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Za Slovence zdaj pomembna volilna okrožja Brezposelnost je
za mafijo vir energije Mobilizacija proti zaprtju goriške tovarne

Slovenicum
v Deželi,
ki ni Južna
Tirolska
SANDOR TENCE

Če bo ustavno sodišče potr-
dilo volilni zakon za poslansko
zbornico in če ne bo drugih novo-
sti, bomo prihodnje poslanke in
poslanke izvolili s t.z. zakonom Ita-
licum. V Furlaniji-Julijski krajini bo
notranje ministrstvo po nalogu
zakonodajalca zarisalo okrožje, ki
naj bi olajšalo izvolitev slovenske-
ga parlamentarca.

S tega vidika se ponavlja
zgodba nekdanjega beneško-gori-
škega senatnega okrožja, v katerem
so bili izvoljeni Darko Bratina, Di-
mitrij Volčič in Miloš Budin. Z no-
vostjo, da bo moral Slovenec, ki bo
želel v Rim, tokrat biti nosilec liste
ali pa bo moral zbrati dovolj oseb-
nih preferenc. Vsekakor zelo za-
pletena zgodba, s katero se bomo
še veliko ukvarjali in v manjšini
najbrž tudi prepirali.

Italicum (ne vem čemu volil-
nim zakonom takšna bizarna kva-
zilatinska imena) velja za vso drža-
vo, razen za Dolino Aosto in Tri-
dentinsko-Južno Tirolsko, kjer bo-
do parlamentarce volili po starem
sistemu. In to zato, ker tam živijo
jezikovne manjšine, ki jih v naši de-
želi po oceni zakonodajalca očitno
ni. To je velika pomanjkljivost te-
ga volilnega zakona.

Kolikokrat smo že napisali,
da je Furlanija-Julijska krajina av-
tonomna dežela zaradi manjšin,
predvsem slovenske. Pred leti je se-
nator Fulvio Camerini v sklopu re-
forme deželnega statuta predlagal
uradni dvojezični naziv Dežele. Za-
deva se je ustavila pred vrati pri-
stojne senatne komisije, ko je Ca-
merini (z žalostjo v srcu, mi je po-
vedal) ugotovil, da je njegov pred-
log ostal ne le brez podpore, tem-
več tudi brez vsakršnega odziva.

ITALIJA - Protest proti reformi Renzijeve vlade

Splošna stavka skoraj
ohromila italijansko šolo
Včeraj stavka in sprevodi tudi v tržaški in goriški pokrajini

RIM - Včerajšnja splošna stavka
učiteljev in profesorjev, katerim so se
pridružili dijaki, je skoraj popolnoma
ohromila italijansko šolo. Po vsej drža-
vi so se odvijale protestne demonstra-
cije, pod udarom je bil projekt t.i. do-
bre šole, s katerim se v teh dneh ukvar-
ja poslanska zbornica. Predsednik vla-
de Matteo Renzi je v Bocnu, kjer se je
mudil na predvolilnem obisku, pokazal
pripravljenost za spremembe zakon-
skega predloga, a ne ker to zahtevajo
sindikati, je pikro dodal premier.

Na tržaških šolah, vključno s slo-
venskimi, je stavkala glavnina učiteljev
in profesorjev, dijaki pa so demonstri-
rali po tržaških ulicah (foto Damj@n).
Nekoliko bolj raznolika je bila stavko-
vna udeležba na Goriškem. Več stav-
kajočih je bilo na italijanskih in neko-
liko manj na slovenskih šolah.
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Na Prosek znova 
pripeljali migrante
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V Trstu resolucija 
o jugoslovanski zastavi
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Goljufi se pretvarjajo,
da so uslužbenci INPS
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V tržiški ladjedelnici
se zaostruje spor
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RUPA - Stal je 260.000 evrov

Protipoplavni nasip
ščiti vas pred Vipavo

12

SSG - Premiera nove domače produkcije Obiski

Če na obisk prideta socialistka
in konservativni zgodovinar ...

TRST - Slovensko stalno gleda-
lišče se od letošnje sezone poslavlja s
komedijo: jutri bo v Mali dvorani trža-
škega Kulturnega doma krstna uprizo-
ritev Obiskov, pod katere se v vlogi av-
torja in režiserja podpisuje uveljavlje-
ni Vinko Möderndorfer.

Obiski so živahna in lahkotna ko-
medija o družinskih odnosih in ljube-
zni, a tudi o politični delitvi na leve in
desne, ki tudi danes pogojuje odnose v
slovenski družbi. Ponovitve si bodo sle-
dile do 25. maja.

Na 10. strani

POLITIKA

Volilna reforma
in slovenska
manjšina v FJK

RIM - Notranje ministrstvo
bo v prihodnjih mesecih tudi v
Furlaniji-Julijski krajini zarisalo
nova volilna okrožja za poslansko
zbornico. Zakonodajalec je dolo-
čil, da mora eno okrožje prispe-
vati k olajšani izvolitvi poslanca ali
poslanke slovenske narodnosti.
Dejansko po zgledu nekdanjega
senatnega okraja, v katerem je bil
izvoljen pokojni goriški senator
Darko Bratina. Pri starem bo gle-
de manjšin ostalo v Dolini Aosti
ter na Tridentinskem-Južnem Ti-
rolskem.

Na 3. strani

SREDOZEMLJE - Tragedija brez konca

Več kot tisoč izkrcanih
in najbrž 40 utopljenih

11
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LJUBLJANA - V ljubljanskih Križankah bo v petek drža-
vna proslava ob sedemdeseti obletnici konca druge svetovne voj-
ne, ki ji je režiserka Katja Pegan dala naslov Objemi me, svobo-
da. Tistim, ki so jo bodo ogledali v živo oziroma prek televizijski
zaslonov in radijskih sprejemnikov (RTV SLO), obljublja »večer
srečnih, veselih, zaljubljenih in strastnih ljudi. Večer različnih ev-
ropskih jezikov. Šarmanten večer, kjer je človeško nad ideološkim.
Da bi se spomnili tega trenutka sreče, trenutka svobode, bodo
ustvarjalci zamrznili majski večer leta 1945 in s pesmimi upora,
popularno glasbo in narodno glasbo Evrope in ZDA obudili čas
zanosa, zmage, čutnosti in svobode.« Slavnostni govornik bo pred-
sednik Državnega zbora Republike Slovenije Milan Brglez.

Med sooblikovalci proslave v Križankah bo tudi Tržaški par-
tizanski pevski zbor Pinko Tomažič, ki je v teh dneh polno za-
seden z različnimi koncerti. Po prvomajskem koncertu v Križu
in nedeljskem nastopu v Briščikih, kjer je zapel tudi s priljublje-
no skupino Modena City Ramblers (na posnetku FB TPPZ), bo
nocoj ob 20. uri sodeloval na proslavi osvoboditve Vrhnike. V pri-
hodnjih tednih pa ga čaka 16. maja še koncert na Poljanah pri
Prevaljah, kjer so potekali zadnji boji druge svetovne vojne na slo-
venskih tleh. V soboto, 23. maja, ob 11. uri bo TPPZ nastopil tu-
di v Kopru na 16. srečanju vojnih invalidov.

70-LETNICA KONCA DRUGE SVETOVNE VOJNE - Vrsta nastopov TPPZ Pinko Tomažič

Objemi me, svoboda

TV KOPER-CAPODISTRIA - Oddaja Meridiani

Kakšno je stanje
slovenske manjšine
in kje so težave?

Udeleženci televizijske oddaje Meridiani na TV Koper-Capodistria

SLOVENIJA - Prekarno zaposleni mladi težko pridejo do posojila

Mladi nimajo potrebnega podpornega
okolja, da bi prišli do svojega stanovanja

LJUBLJANA - Mladinski svet Slo-
venije (MSS) pri stanovanjski proble-
matiki ugotavlja, da se mladi vse kasne-
je odseljujejo od svoje družine in si pri-
skrbijo lastno stanovanje. Ključni pro-
blem je, da mladi nimajo potrebnega
podpornega okolja, da bi prišli do prve-
ga stanovanja, zato je potreben nacio-
nalni stanovanjski program, so poudari-
li na posvetu.

»Mladi, ki si želijo ustvariti druži-
no in priti do lastnega stanovanja, težko

dobijo bančno posojilo, predvsem zara-
di finančne nezmožnosti oziroma pre-
karnih oblik zaposlitev, v katerih se pre-
težno zaposlujejo,« je uvodoma na vče-
rajšnjem posvetu na temo stanovanjske
problematike v organizaciji MSS pouda-
ril njegov predsednik Tin Kampl.

Kot drug problem je izpostavil po-
manjkanje najemniških stanovanj. Na
mladinskem svetu, kot pravi, menijo, da
je najboljši način zagotavljanja dolgoro-
čno varnega bivanja neprofitni najem in

da je pomanjkanje trajno najemnih sta-
novanj ključni problem v Sloveniji. Mo-
žne rešitve na MSS po besedah Kampla
vidijo v povečanju fonda najemniških sta-
novanj za trajnejši najem z možnostjo
kasnejšega odkupa. »Hkrati pa je treba
iskati druge možnosti v okviru zagota-
vljanja finančne podpore, morda poroštvo
države za pridobitev stanovanjskega po-
sojila. Ena od alternativnih možnosti so
tudi vedno bolj priljubljene stanovanjske
kooperative oz. zadružništvo, za katere-

ga so zlasti dovzetni mladi,« je pojasnil.
V predlogu nacionalnega stano-

vanjskega programa (NSP) je sicer izra-
žena namera po povečanju fonda teh sta-
novanj, vendar pa, ob pravilu, da javni
skladi vsako prodano stanovanje nado-
mestijo z vsaj enim, na MSS po naved-
bah Kampla dvomijo, da bo do tega de-
jansko prišlo.

Andraž Zgonc iz urada za mladino
pa je opozoril na vzpostavitev delovanja
informacijske točke, za katero bi poskr-
beli predstavniki mladinskega sektorja,
kjer bi mladi na enem mestu izvedeli vse
možnosti in načine pridobitve stanova-
nja. Ob tem je izpostavil potrebo po iz-
vedbi evalvacij učinkovitosti sedanjih in
preteklih ukrepov na tem področju, da ne
bi ponavljali napak iz preteklosti.

Da je stanovanjska politika v Slo-
veniji porazna, pa je opozorila Joža
Aljančič z Združenja najemnikov Slove-
nije. Prepričana je, da se z vsakim stano-
vanjskim nacionalnim programom zao-
strujejo pogoji za najemnike. V združe-
nju namreč ugotavljajo, da bo stanje s
predlogom NSP, ki je trenutno v javni
obravnavi, enako. Poslanec v DZ Matjaž
Nemec (SD) pa je povedal, da naj bi NSP
stopil v veljavo 1. januarja 2016. V pro-
gramu je pomembno izpostavljeno po-
dročje najemništva in se dotika ne le pro-
blematike mladih, ampak tudi starejših,
ki ne želijo iz svojih stanovanj.

Na posvetu so predstavili delne re-
zultate ankete MSS za najemnike, ki je
še vedno v teku. Anketa je doslej med
drugim pokazala, da kar polovica od
600 anketiranih najema stanovanje brez
pogodbe. Iz Mlade Slovenije - pod-
mladka NSi pa so sporočili, da je pred-
stavljeni NSP po njihovi oceni korak na-
zaj pri stabiliziranju bivanjskega polo-
žaja mladih. (STA)

KOPER - Televizija Koper-Capodistria (italijanski program) je predsinoč-
njo oddajo Meridiani namenila položaju Slovencev v Italiji, njihovim težavam in
tudi njihovi prihodnosti. V oddaji, ki jo je vodila novinarka Lionela Pausin Ac-
quavita, so sodelovali predsednika slovenskih krovnih organizacij SKGZ in SSO
Rudi Pavšič in Drago Štoka, predsednik Slovenskega raziskovalnega inštituta SLO-
RI Milan Bufon in raziskovalka tega inštituta Zaira Vidau, vodja slovenskega pro-
gramskega oddelka deželnega sedeža RAI Martina Repinc ter novinarka Pri-
morskega dnevnika Poljanka Dolhar, ki je tudi članica sindikalnega odbora čas-
nika.

V oddaji, ki si jo lahko ogledate na naši spletni strani www.primorski.eu,
je tekla beseda tudi o odnosih med krovnima organizacijama ter splošnih odno-
sih med manjšinskimi komponentami.

SLOVENIJA - Imenovanje novih ministric

Kandidatkama se obeta
podpora koalicije

LJUBLJANA - Kandidatka za
ministrico za izobraževanje, znanost
in šport Maja Makovec Brenčič ter
kandidatka za obrambno ministrico
Andreja Katič sta se včeraj predstavi-
li koalicijskim poslanskim skupinam.
Obe sta po predstavitvi in pred da-
našnjim zaslišanjem pred pristojnima
parlamentarnima odboroma zado-
voljni. Obeta se jima podpora koalici-
je.

Katičeva, ki bo danes popoldne
zaslišana pred odborom za obrambo,
je za STA povedala, da so si s koalicij-
skimi poslanskimi skupinami izmenjali
poglede na težave in prioritete tako
področja obrambe kot tudi zaščite in
reševanja. Skupaj ugotavljajo, da je tre-
ba zaustaviti trend padanja sredstev na
omenjenih področjih ter da rešitve za
ključne težave na obrambnem resor-
ju potrebujejo širši konsenz.

Makovec Brenčičeva je po pred-
stavitvi optimistična, a bo, kot je de-
jala, na vsa vprašanja odgovorila na da-

našnjem zaslišanju pred odborom DZ
za izobraževanje, znanost, šport in
mladino. Ker so prvo ministrico za iz-
obraževanje, znanost in šport v man-
datu vlade Mira Cerarja Stanko Set-
nikar Cankar odnesli njeni visoki ho-
norarni zaslužki, se je vprašanje ho-
norarjev odprlo tudi pri Makovec
Brenčičevi. Medijem je kandidatka za
ministrico že sporočila, da skupen zne-
sek njenih honorarjev iz naslova av-
torskih in podjemnih pogodb iz Eko-
nomske fakultete Univerze v Ljublja-
ni v obdobju enajstih let znaša 175.544
evrov. Kot je navedla, gre za predava-
nja na nekaterih programih doma in
v tujini, raziskovalne in druge projek-
te.

SD bo po predvidenem odhodu
Katičeve iz DZ morala predlagati nje-
nega naslednika na položaju pod-
predsednika DZ. Vodja poslanske
skupine Han je zagotovil, da bo SD no-
vo ime sporočila do prihodnje redne
seje DZ. (STA)

SLOVENIJA - Odzivi v Državnem zboru na predlog sindikatov

Stranke različno
glede minimalne plače
Podpora predlogu sindikatov je za zdaj še negotova

LJUBLJANA - Predlog sindikatov za
spremembe pri minimalni plači nima go-
tove podpore v DZ. Podpirajo ga v SD in ZL,
čeprav v ZL menijo, da je preskromen. Tu-
di v ZaAB so za izvzem določenih dodatkov
iz minimalne plače, v NSi pa menijo, da bi
morali v korist delavcev izboljšati razmer-
je med bruto in neto plačo. V SMC, SDS in
DeSUS se niso opredelili.

V SD bi podprli dvig minimalne pla-
če, saj je po besedah vodje poslanske sku-
pine Matjaža Hana nesprejemljivo, da ne-
kateri delodajalci do te plače pridejo z vklju-
čevanjem vseh dodatkov. A je treba poča-
kati na predlog sindikatov, je dejal v izjavi
novinarjem v DZ. Na gospodarski zborni-
ci Slovenije (GZS) so sicer že opozorili, da
bi bil dvig minimalne plače polom za ne-
katere panoge. Han to verjame, vendar se
bo o tem po njegovih besedah pogovarjal
Ekonomsko-socialni svet. Vodja poslancev
SD med drugim ocenjuje, da do normalnih
plač ne bodo prišli le z dvigovanjem ali ni-
žanjem, pač pa bo treba to problematiko re-
ševati tudi z davčno politiko.

Vodja poslanske skupine DeSUS
Franc Jurša je dejal, da stališča poslanske
skupine sicer nima, sam pa predlog spre-
memb podpira. V izplačilu minimalne pla-
če namreč po njegovem mnenju ne more-
jo biti že vključeni dodatki. Tudi v ZL pod-
pirajo predlog za dvig minimalne plače, če-
prav je po njihovem mnenju preskromen in
nezadosten, saj izloča iz minimalne plače le
določene dodatke, medtem ko se v ZL zav-
zemajo za izločitev vseh, je povedal vodja
poslancev ZL Luka Mesec.

Predsednica NSi Ljudmila Novak
ugotavlja, da delodajalci plačujejo bruto pla-
čo, kar je visok strošek, delavec pa še ved-
no dobi premalo za življenje. Zato menijo,
da bi se moralo izboljšati razmerje med bru-
to in neto. Predsednica ZaAB Alenka Bra-
tušek poudarja, da je treba na to proble-
matiko gledati s širšega vidika. Zvišanje bru-
to minimalne plače je po ocenah GZS pred
nekaj leti prineslo izgubo delovnih mest. Za-
to je primerneje, da se pogovarjajo o izlo-
čitvi dodatkov iz minimalne plače.

Reprezentativne sindikalne centrale so
pripravile predlog sprememb zakona o mi-
nimalni plači, s katerim bi se iz izplačila mi-
nimalne plače izvzelo dodatke za nočno in
nedeljsko delo ter delo ob praznikih. Pred-
log bodo prihodnji teden vložili v DZ in pri-
čakujejo določitev roka za zbiranje potreb-
nih 5000 podpisov državljanov. (STA)
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VIDEM - Uspešno mednarodno
podjetje Rutar Group se širi v Italijo.

Podjetje sodi med vodilna pohi-
štvena podjetja v srednji Evropi in zapo-
sluje več sto sodelavk in sodelavcev, upra-
vni sedež pa ima v avstrijskem Ebern-
dorfu (slovensko Dobrla vas), kjer se je
leta 1961 začela izjemna zgodba o uspe-
hu. Podjetje je vse od takrat v družinski
lasti.

Danes ima mednarodno podjetje
štiri poslovalnice na avstrijskem Koro-
škem, in sicer v Beljaku, Šentvidu, Ce-
lovcu in v Dobrli vasi, kjer je kljub izredno
konkurenčnemu trgu postalo sinonim za
vrhunsko kakovost ter odličen servis.

V Sloveniji je prisotno že od leta
2001, ko so v prestolnici otvorili pohi-
štveni center Rutar Ljubljana, ki se lah-
ko pohvali z največjo razstavo pohištva
v Sloveniji. Sledilo je odprtje posloval-
nice v Mariboru, nato pa se je od leta
2005 poslovna širitev bliskovito nada-
ljevala še z ustanovitvijo nove prodajne
distribucije Dipo. Slednji je danes za-
stopan s kar sedmimi poslovalnicami v
vseh večjih krajih po Sloveniji. Po bese-
dah poslovodje Josefa Rutarja pa bo ši-
ritev zaključena šele z odprtjem dveh no-
vih sodobnih Dipo poslovalnic v Novem
mestu in Novi Gorici.

Kot družbenik enega največjih na-

bavnih združenj v Evropi, združenja
Union, ki na leto ustvari kar 4 milijarde
evrov prometa, z izjemno kupno močjo
pa svojim članom omogoča ugodne na-
bavne pogoje, lahko Rutar Group svojim
strankam zagotovi tako visoko kakovost
kot tudi ogromen prihranek. Zato števi-
lo zvestih kupcev iz leta v leto vztrajno
narašča.

Skupina Rutar Group je zelo uspe-
šna in konkurenčna, kar pa ne presene-

ča, saj Rutar in Dipo ponujata tako iz-
delke vstopnega razreda, kot tudi pohi-
štvo priznanih blagovnih znamk. Izku-
šeni strokovnjaki za opremljanje svetu-
jejo in nudijo pomoč vse od realizacije
idej, načrtovanja nove pohištvene opre-
me, pa do strokovne montaže. V podje-
tju namreč velja načelo »nudimo več«.
Poleg tega se dolgoletna tradicija podje-
tja prepleta z modernim poslovanjem in
skrbno načrtovanimi investicijami, ki so

usmerjene v prihodnost in sledijo po-
trebam trga.

Ravno iz teh razlogov se podjetje
zdaj širi tudi na italijanski trg, saj je sled-
nji zelo obetaven za nadaljnji razvoj. V
naslednjih mesecih bo v Vidmu odprla
vrata nova Dipo poslovalnica, v katero bo
podjetje investiralo kar 6 milijonov evrov,
odlična novica pa je tudi, da bo na voljo
vsaj 40 novih delovnih mest, za katera že
zbirajo prijave. (aw)

GOSPODARSTVO - Pohištveni sektor

Podjetje Rutar se širi v Italijo
V kratkem nova poslovalnica v Vidmu, v katero bodo investirali šest milijonov evrov, ustvarili pa 40 delovnih mest

RIM - Nova zakonodaja za poslansko zbornico

Za Slovence v FJK
sedaj pomembna
nova volilna okrožja

RIM - Nova volilna zakonodaja
za poslansko zbornico, ki so jo pred-
včerajšnjim odobrili poslanci, bo sto-
pila v veljavo julija leta 2016. Seveda,
če bo predsednik republike Sergio
Mattarella podpisal nov zakon, če bo
slednji prestal ustavno presojo in tu-
di morebitni ljudski referendum, o ka-
terem govorijo nekatere opozicijske si-
le. Skratka kar nekaj neznank, tudi za-
to, ker je t.z. Italicum odvisen od usta-
vne reforme senata, kjer je vlada Mat-
tea Renzija v primerjavi s poslansko
zbornico v precej šibkejšem položaju.

Lahko se zgodi, da bodo volitve
pred julijem 2016, kar je sicer zelo ma-
lo verjetno. V tem primeru bi morda
poslance in tudi senatorje volili na os-
novi t.i. Mattarelluma, ki ga je Ber-
lusconijeva večina leta 2005 nadome-
stila z »zakonom svinjarija«, kot ga je
označil pobudnik Roberto Calderoli
(Severna liga).

Novo okrožje po zgledu
pokojnega Bratine?

Zakonodajalec je pooblastil no-
tranje ministrstvo, da začrta 100 vo-
lilnih okrožij, kjer bodo izvolili 630
poslancev (vključno s parlamentarci iz
tujine). Nosilce kandidatnih list bodo
izbrale stranke, preostali kandidati pa
bodo izvoljeni s pomočjo preferenc, ki
jih t.z. Italicum torej znova uvaja.

Novi zakon obvezuje notranje
ministrstvo, da zariše okrožje s pogo-
ji za olajšano izvolitev Slovenca ali Slo-
venke. Zakon ne govori o strankarski
ali koalicijski pripadnosti kandidatov
iz vrst slovenske manjšine, temveč le
o takšni splošni značilnosti okrožja.
Pri tem se je zakonodajalec očitno
zgledoval po zakonu Mattarellum, ki
je podobne značilnosti predvideval za
zemljepisno obširno senatno okrožje
od zahodne Benečije vse do repenta-
brske občine. Okrožje je dobilo ime po
pokojnem senatorju Darku Bratini, ki
sta mu v istem okraju nasledila Dimi-
trij Volčič in Miloš Budin.

S tokratnim zakonom bo druga-
če. Nova poslanska okrožja bodo
manjša in ozemeljsko najbrž bolj ho-
mogena. Pri oblikovanju okrožij bo
imela pomembno, če že ne odločilno
besedo deželna uprava, s katero se bo
ministrstvo posvetovalo pred obliko-
vanjem novega volilnega »zemljevi-
da«. To naj bi se zgodilo v prihodnjih
mesecih, najbrž takoj po poletnih

počitnicah, ko bo jasno, če bodo no-
va volilna pravila prestala ustavno pre-
sojo.

V FJK drugače kot v Aosti
in na Južnem Tirolskem

Nova volilna pravila veljajo za vso
državo in za tujino, ne pa za Dolino
Aosto in Tridentinsko-Južno Tirolsko.
Tukaj bodo volivke in volivci izbirali
poslance po dosedanjih pravilih na os-
novi t.i. uninominalnih deželnih okro-
žij. In to zato, ker tukaj živijo prizna-
ne jezikovne manjšine: Francozi,
Nemci in Ladinci. Furlanija-Julijska
krajina ne sodi v to skupino, čeprav so
na njenem ozemlju priznani Slovenci,
Furlani in Nemci. Slovensko manjši-

no v FJK sicer priznavajo s »poseb-
nostjo« volilnega okraja.

Zaradi povedanega so Južni Ti-
rolci in Francozi zadovoljni z novo po-
slansko volilno zakonodajo, ki jim za-
gotavlja »status quo« in jih hkrati za-
varuje pred morebitnimi volilno-po-
litičnimi presenečenji. V Aosti bo, kot
sedaj, le eno volilno okrožje (izvoljen
bo en poslanec), v bocenski pokrajini
pa bo večinska Južnotirolska ljudska
stranka (SVP) še naprej lahko računala
na svojo zakoreninjenost na teritori-
ju in obenem na zavezništvo z državno
stranko. Dolga leta je bila to Krščan-
ska demokracija, njeno mesto je sedaj
prevzela Demokratska stranka, s ka-
tero je SVP sklenila zavezništvo tudi
za majske občinske volitve v Bocnu.

S.T.

PRAVICE - Posl. Blažina pri davčni upravi

Čimprej zagotoviti
spletne obrazce 730
v jezikih manjšin

RIM - Državna agencija za pri-
hodke si po svojih najboljših močeh
prizadeva, da bi zadostila jezikov-
nim pravicam italijanskih državlja-
nov slovenske in nemške narodno-
sti. Zato je tudi letos na svoji sple-
tni strani objavila obrazce za davčne
prijave odvisnih delavcev in upoko-
jencev 730/2015 in navodila za nji-
hovo izpolnjevanje tudi v sloven-
skem in nemškem jeziku. Kar pa za-
deva spletno predložitev predhod-
no izpolnjenih obrazcev 730, ki jih
je na novo uvedel zakonski odlok iz
meseca novembra lani, je bilo časa
premalo, da bi nov software lahko
prevedli pravočasno, da bi lahko
davkoplačevalci v predvidenem ro-
ku predstavili zadevne davčne pri-
jave.

Tako se v povzetku glasi od-
govor, ki so ga poslanka Tamara Bla-
žina in štirje kolegi poslanci Južno-
tirolske ljudske stranke te dni pre-
jeli od generalne direktorice Agen-
cije za prihodke dr. Cinzie Roma-
gnoli, glede problema vnaprej iz-
polnjenih spletnih obrazcev 730 v
izključno enojezični obliki.

O tem je slovenska poslanka v
prejšnjem tednu tudi pripravila po-
slansko vprašanje ministru za fi-
nance Piercarlu Padoanu, ki so ga
skupaj s poslanko Tamaro Blažina
podpisali še nemški kolegi mešane
skupine poslanci Renate Gebhard,
Daniel Alfreider, Albrecht Plangger
in Manfred Schullian. Poslanka Bla-
žina bo v sodelovanju z ostalimi par-
lamentarci Demokratske stranke in
SVP zahtevala od pristojnega mini-
strstva, naj se navkljub obstoječim
problemom tehnične narave, ne-
mudoma sprožijo vsi potrebni po-
stopki (tudi v sodelovanju z dežel-
no upravo dežele Furlanije Julijske

krajine in pokrajinsko upravo Bo-
cna), zato da bo v celoti zadoščeno
pravicam davkoplačevalcev, pri-
padnikov obeh manjšinskih skup-
nosti.

»Vse bolj obsežna digitalizaci-
ja upravnih postopkov terja posebno
pozornost do spoštovanja manjšin-
skih jezikov in pri tem ne sme pri-
ti do nikakršnega odstopanja pa tu-
di ne do nepotrebnih zamud, zara-
di katerih bi bile manjšinske pravi-
ce nekako zamrznjene. Primerno bi
torej bilo, da pride vprašanje spo-
štovanja manjšinskih pravic v izva-
janju digitalizacije v javno-upravnih
postopkih na dnevni red naslednje
seje institucionalnega omizja, saj se
problem tiče številnih ministrstev
od finančnega do šolskega in seve-
da notranjega. Koordiniran pristop
vseh pristojnih ministrstev ob so-
delovanju dežele Fjk, bi gotovo
omogočil lažjo pot do reševanja te-
ga perečega problema v korist vseh
zainteresiranih subjektov,« poudar-
ja poslanka Tamara Blažina.

Tamara Blažina ARHIV
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ŠOLSTVO - Na slovenskih šolah prekrižal roke večji del osebja

Uspešna stavka
proti »slabi šoli«

Na Tržaškem je bila stavka proti
vladni politiki na področju šolstva uspe-
šna, kar velja tudi za šole in vrtce s slo-
venskim učnim jezikom. Po včeraj zbra-
nih podatkih je prekrižala roke večina
osebja, na slovenskih višjih srednjih šo-
lah se je poleg tega pojavilo tudi malo
dijakov. Dopoldne je po tržaških mes-
tnih ulicah potekala dijaška demon-
stracija »proti slabi šoli«, ki resnici na
ljubo ni bila posebno množična, saj se
je zbralo od petsto do tisoč mladih. Res
je, da so se nekateri odpravili na glavno
demonstracijo v Rim.

Nekateri so v sprevodu po Ulici
Carducci nosili krsto, najbolj iznajdlji-
vi so bili na splošno dijaki liceja Petrar-
ca, ki so na pročelju liceja uprizorili
pravcat pogreb italijanskega šolskega si-
stema (s cvetjem vred). Tarča kritik je bil
predvsem t.i. predlog zakona »o dobri
šoli«, ki je po mnenju stavkajočih slab.
Dijaki med drugim zahtevajo močno
javnofinančno podporo šolam, ki ne
smejo sloneti na prispevkih družin.
Vsedržavno stavko so organizirali naj-
večji sindikati, na krajevni ravni je pri-
stopil tudi Sindikat slovenske šole.

Na šolah s slovenskim učnim jezi-
kom je pouk marsikje odpadel (npr. na
liceju Slomšek, na nižjih srednjih šolah
na Katinari, Opčinah in Proseku, v ve-
čini osnovnih šol in vrtcev openskega
ravnateljstva, v skoraj vseh šolah na-
brežinskega ravnateljstva, v vrtcu in šo-
li v Miljah, v Boljuncu, Ricmanjih itd),
drugod je bil močno okrnjen. Na zavo-
du J. Stefana se je ob 8. uri predstavilo
vsega skupaj 13 dijakov, pouk je trajal sa-
mo dve uri. Na območju dolinskega rav-
nateljstva je bila udeležba nekoliko niž-
ja (40-odstotna za učno in 28-odstotna
za neučno osebje), na zavodu Zois je
stavkalo 68 odstotkov profesorjev, na
območju nabrežinskega ravnateljstva
pa je odstotek stavkajočih dosegel sko-
raj 90 odstotkov, saj je stavkalo 90 od 102
predstavnikov učnega in neučnega oseb-
ja (pouk je redno potekal samo na os-
novni šoli v Zgoniku).

Državne teste preverjanja znanja
Invalsi so prav zaradi stavke preložili na
današnji in jutrišnji dan. (af )

PRVI MAJ - Polemična in burna seja tržaškega občinskega sveta

Na zatožni klopi ne le jugoslovanske
zastave, temveč tudi župan Cosolini

Jugoslovanske zastave ne sodijo na
prvomajsko povorko, je preteklo noč oce-
nil tržaški občinski svet. Po napeti, bur-
ni in zelo polemični razpravi je prevlada-
lo stališče Demokratske stranke, občan-
ske liste in SEL, ki ga je del desnice ozna-
čil za preblago do »titovcev«. Na zatožni
klopi se je na koncu znašel župan Roberto
Cosolini, ki so mu nekateri desničarji gla-
sno očitali, da je »korakal ramo ob rami
z nosilci jugoslovanskih zastav«.

Predsedujoči Alessandro Carmi
(predsednik Iztok Furlanič je pred začet-
kom razprave zapustil sejo) je sporočil, da
so predmet ocen tri resolucije: dve je pred-
ložila desnica, tretjo pa DS in občanska
lista. Desnica je z dvema dokumentoma
ne le ostro obsodila »mimohod Titovih
potomcev«, temveč tudi očitala Cosoliniju
in levi sredini preveč strpna stališča do za-
stav SFRJ. Občina bi morala po mnenju
dela opozicije posredovati pri pristojnih
oblasteh za prepoved takšnega shoda, se-
daj pa bi morala razmisliti o kazenskih
ovadbah tistih, ki so »z jugoslovanskimi
simboli oskrunili prvi maj«.

Leva sredina (DS, SEL in občanska
lista) je oba predloga desnice označila za
absurdna. Kako lahko »a posteriori« pre-
poveš neki javni shod in vrh tega še za prvi
maj, bi znali odgovoriti le zastopniki des-
nice. Neverjetna je tudi zahteva po ka-
zenski ovadbi tistih, ki so prišli na povorko
z jugoslovanskimi zastavami. »Skratka dva
nesprejemljiva predloga, ki prihajata iz

vrst tistih, za katere je bil prvi maj vedno
deveta briga,« je dejal vodja svetnikov DS
Marco Toncelli.

Večina je bila torej mnenja, da za-
stave nekdanje države ne sodijo na prvo-
majsko povorko in da je treba v zvezi s
polpreteklo zgodovino stremeti po stva-
reh, ki združujejo, in ne po tistih, ki lo-
čujejo. V odobreni resoluciji piše, da je
zgodovinsko dokazano, da je jugoslo-
vanska vojska prispevala k porazu naci-

fašizma, dramatični dnevi po 1.5.1945 pa
so povzročili številne žrtve. Občinski svet
je na koncu obsodil jugoslovanske zasta-
ve na sprevodu in pooblastil župana Co-
solinija, da to stališče posreduje organi-
zatorjem shoda, ki so CGIL, CISL in UIL.

Marino Andolina (SKP) se je ogra-
dil od tega stališča in znova poudaril, da
jugoslovanske zastave še kako sodijo v
prvomajsko povorko, kar velja tudi za ita-
lijanske trobojnice z rdečo zvezdo (sim-

bol partizanskih brigad Garibaldi). Nič
škandaloznega ali provokativnega, tem-
več spoštovanje do osvoboditeljev Trsta.
Andolina je med razpravo zapustil sejo in
ni glasoval o resolucijah; to velja tudi za
Igorja Švaba (DS-SSk), ki je zaradi drugih
obvez predčasno odšel.

Ko je vse kazalo, da se bo seja kon-
čala brez pretiranih polemik, se je po-
zno v noč oglasil Piero Camber (Forza
Italia). Nad zastave se je spravil že prej,
tarča njegove ostre kritike je bil tokrat
župan. Očital mu je, da ni zapustil prvo-
majske povorke, ko je v njej opazil »ti-
tovsko druščino«. Cosolini mu je odgo-
voril, da se ni udeležil shoda zaradi ju-
goslovanskih simbolov (okrog njih se je
zbralo 50 ljudi na okoli 6 tisoč udele-
žencev..), temveč zaradi praznika dela in
spoštovanja do sindikatov.

Župan se je zelo razjezil, ko mu je
taisti Camber še očital fotografijo na Ve-
likem trgu ob priložnosti poroke teda-
njega predsednika TPPZ Pinka Tomaži-
ča Igorja Pavletiča. »Že takrat ste bili v
družbi rdečih zvezd in jugoslovanskega
prapora,« je Cosoliniju navrgel zastopnik
desnice. Jezni župan je to zanikal in po-
vedal, da se je vljudnostno fotografiral z
ženinom, nevesto ter z nekaterimi svati,
a brez vsakršnih zastav in titovk. Po po-
nedeljkovi seji imamo vtis, da nas čaka
eno leto naporne volilne kampanje tudi
o polpretekli zgodovini Trsta, žal.

S.T.

Na demonstraciji
po mestnih ulicah
je bilo opaziti tudi
krsto, na pročelju
liceja Petrarca pa

so včeraj vabili na
»pogreb javnega

šolstva« 

FOTODAMJ@N

Tudi na Krasu več
pokritih postajališč
Občina Trst zahteva od javnega
avtobusnega podjetja Trieste
Trasporti še več pokritih posta-
jališč na zahodnem in vzhodnem
Krasu. Župan Roberto Cosolini
je to zahtevo iznesel na delov-
nem srečanju z vodstvom avto-
busnega podjetja in predstavni-
ki družbe AcegasApsAmga. Žu-
pan ocenjuje, da so na Krasu
nujno potrebna pokrita postaja-
lišča tudi zaradi tamkajšnjih po-
sebnih vremenskih razmer.
Cosolini je pristojne opozoril tu-
di na pomanjkanje kant za sme-
ti na avtobusnih postajah v me-
stu in v okolici. Pred leti so kan-
te stale dejansko ob vsakem po-
stajališču, na kar so jih posto-
poma umaknili, čeprav ni jasno
zakaj. Obljubili so mu nove kan-
te, ki ji bodo začeli umeščati v
kratkem.

PROSEK - Pozno sinoči

Nov avtobus
z migranti

Pozno sinoči naj bi na Prosek spet pripeljal avtobus
z migranti, ki so pred kratkim z raznimi plovili prispeli na
južnoitalijanske obale. Včeraj popoldne sta iz Ancone kre-
nila proti Furlaniji-Julijski krajini dva avtobusa s po 53 pot-
niki, drugi štirje avtobusi so medtem vozili v Veneto in Pie-
mont. V Furlaniji-Julijski krajini naj bi se prvi avtobus usta-
vil na območju Piancavalla, kjer pribežnike gostijo v ho-
telih. Drugi avtobus je 20 migrantov odpeljal v Videm, pre-
ostalih 33 pa v tržaško pokrajino (goriško pokrajino so zaen-
krat izvzeli). To pa kljub temu, da so oblasti v Trstu jasno
dale vedeti, da so tukajšnji hoteli in drugi objekti zasičeni.
Proseški in kontovelski objekt, ki sta sredi aprila za nekaj
dni že gostila pribežnike iz Eritreje in Somalije, sta na raz-
polago, zato naj bi sinoči tja prispelo 33 oseb. Šlo naj bi za
državljane Sirije (to državo pretresa krvava državljanska voj-
na) ter nekaterih afriških držav, med njimi naj bi bilo tu-
di osem žensk, dve osebi sta mladoletni.

Trenutno je na raznih koncih tržaške pokrajine na-
stanjenih 540 pribežnikov, vsi pa so v bistvu prispeli po
kopnem. Migranti, ki so jih sredi aprila iz južne Italije pri-
peljali na Prosek, so po nekaj dneh izginili (po vsej ver-
jetnosti so sami nadaljevali pot proti severni Evropi), da-
nes ni več niti enega v Trstu, mladoletnike pa so odved-
li v nek center v Čedad. V skladu z zadnjimi navodili iz
Rima naj bi vsaka pokrajina sprejela po 80 novih pribež-
nikov, tako da naj bi v tržaško pokrajino kmalu prispelo
še kakih 50 migrantov. (af)

Pribežnike naj bi spet gostili na Proseku ARHIV
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NAŠ INTERVJU - Tržaška referentka združenja Libera Marina Osenda

»Bolj se širita
revščina in obup,
bolj uspeva mafija«

OPČINE - 9. izdaja prireditve Opčine v cvetju

Izbiramo najlepše 
cvetoče bogastvo

Na Opčinah bodo tudi letos
zbirali predloge za najbolj urejen vrt,
balkon, pročelje, gostinsko teraso in
vhod v hišo ali stanovanjski blok. De-
veto izdajo natečaja Opčine v cvetju, ki
ga v sodelovanju z Občino Trst in ZKB
organizira Združenje za zaščito Opčin,
so predstavili na včerajšnji uradni
predstavitvi na sedežu ZKB na Opči-
nah (FotoDamj@n). Novost letošnje
izdaje je odločitev strokovne žirije, da
pri ocenjevanju posebno pozornost
posveti cvetličnim aranžmajem in
vrtovom, v katerih prevladujejo av-
tohtone kraške rastline. Še več. Last-
nike cvetočega bogastva, ki bo najbo-
lje odražalo zeleno tradicijo Krasa, bo
žirija nagradila s posebno nagrado.

Natečaj bo trajal od 10. maja do
28. junija, ko bodo na sedežu Združe-
nja za zaščito Opčin na Proseški Ul. št.
12 nagradili najlepše cvetoče bogastvo.
Strokovna žirija si bo prijavljene cve-
toče zasaditve ogledovala med 1. in 21.
junijem, posebno pozornost pa bo, kot
rečeno, namenjala kraškemu cvetju.

Organizatorji so napovedali tu-
di bogat spremljevalni program. Več o tem je včeraj povedal predsednik dotičnega zdru-
ženja Dario Vremec. Za vse ljubitelje okrasnih vrtov, ki krasijo okolico individualnih hiš
ali blokovskih naselij in balkonov ali teras, bodo zanimiva predavanja, ki bodo poteka-
la v dvorani ZKB na Opčinah. Prvo predavanje bo na programu 22. maja (ob 20. uri),
ko bodo v sodelovanju z Znanstvenimi muzeji Trst pripravili predavanje o kraškem su-
hem zidu. 12. junija pa je predvideno zelo zanimivo predavanje v režiji Zavoda za traj-
nostni razvoj Krasa iz Komna, ki bo predstavil projekt Pepaskrasa, v okviru katerega
bodo obiskovalci spoznali čudovit vrt Boruta Benedejčiča in Tanje Godnič, ki sta bila
leta 2009 nagrajena na drugem največjem sejmu hortikulture na svetu v Londonu. 30.
maja bo na sedežu občinske izpostave v Doberdobski ulici 20/3 na programu delavni-
ca na temo kraške suhozidne gradnje. Veščine gradnje suhih kraških zidov in njihovo
vključevanje v sodobni urbanizem Krasa bo predstavil Vojko Ražem. Na delavnico so
vabljeni učenci vseh lokalnih šol ter njihovi starši.

Za vse tiste, ki bi radi sodelovali na deveti izdaji prireditve Opčine v cvetju, naj po-
vemo, da bodo prijave zbirali v cvetličarnah in agrarni prodajalni na Opčinah ter vrtna-
riji na Božjem polju, kjer bo - mimogrede - cvetje in sadike možno kupiti po znižani ce-
ni. (sč)

ZAHODNI KRAS - Kanalizacija v Križu

Dvojna merila
podjetja AcegasAps

Na seji zahodnokraškega rajonske-
ga sveta je bil spet govor o vprašanju ka-
nalizacije v Križu. Sprožil ga je domačin,
svetnik Zveze levice Mitja Košuta.

Uvodoma je postregel s paradok-
som: vaščani in zahodnokraški rajonski
svet so več kot deseletje zahtevali pri-
ključitev na kanalizacijsko omrežje. Ob-
čina Trst je svoji najsevernejši vasi po eni
strani vztrajno odrekala to javno storitev,
ne samo v sedanjem kriznem obdobju,
temveč tudi v času debelih proračunskih
krav, po drugi pa je »sosednjemu op-
tantskemu naselju svetih Kvirika in Juli-
te že pred časom blagovolila to pomem-
bno infrastrukturo«. Pred časom je svo-
je dodala družba AcegasAps, ki je Križa-
nom poslala račune za neobstoječo sto-
ritev z izgovorom, da so »njegovi usluž-
benci ugotovili, da je vas dejansko pri-
ključena na kanalizacijsko omrežje«. Po
odločnem ugovarjanju oškodovancev in
rajonskega sveta je podjetje delno odsto-
pilo od začetnih stališč in začelo trditi, »da
je v vasi več takih, ki koristijo stare odto-
čne jaške« ter v tej zvezi napovedalo, da
bo »opravilo popis priključenih gospo-
dinjstev ter od njih zahtevalo plačilo ustre-
zne pristojbine«.

Košuta je ob tem poudaril, da »ve-
čina sovaščanov, ki so dejansko priključeni
na stari odtočni sistem, ni imela druge iz-
bire prav zaradi pomanjkanja kanaliza-
cijskega sistema v vasi. Nekateri so bili tu-
di ovadeni zaradi suma neupravičenega
koriščenja sistema javnega odtoka, ki ga
med drugim niso uredile niti družba He-
ra-AcegasAps niti njene predhodnice.« Ti
spori so se končali s pravnomočno opro-
stitvijo toženih strank in to na osnovi že
večkrat ponovljene utemeljitve: kdor se je
za odtok odpadnih voda priključil na sta-
re pokrite jarke, ni imel druge izbire, saj
v vasi ni kanalizacijskega omrežja.

Podjetje AcegasAps kljub temu
vztraja pri svojem in zahteva spoštovanje
načela: kdor uporablja javne objekte,
mora plačati ustrezno pristojbino, in pi-
ka! Ob tem se je Košuta vprašal: »Kaj pa
spoštovanje splošnega načela neprofit-

nega zadovoljevanja osnovnih potreb
občanov? Ali to načelo morda zveni tuje
delniški družbi, ki stremi zgolj po golem
dobičku?«

Rajonski svetnik je predlagal »revo-
lucionarno rešitev«: zakaj se javna upra-
va in družba Hera-AcegasAps, ki na med-
narodni ravni tako dobičkonosno poslu-
je z energetsko infrastrukturo, ne dogo-
vorita in uredita še zadnje odseke kana-
lizacijskega sistema na zahodnem Krasu?
Košuta je nadalje spomnil, da je rajonski
svet vsako leto pošiljal občinskim uradom
seznam prioritetnih del, ki bi jih morala
uprava opraviti na njegovem ozemlju.
Med temi deli je bila vedno vključena ure-
ditev kanalizacije v Križu, a mestna upra-
va ni predloga nikoli vzela v poštev.

Ob koncu se je rajonski svetnik
obregnil še ob spoštovanje pravic slo-
venske manjšine na Zahodnem Krasu. Tri
leta po vključitvi rajonskega okraja v ob-
močje uveljavljanja pravic slvoenske manj-
šine, eno leto po resoluciji, s katero je ra-
jonski svet povabil upravo, naj poskrbi za
celovito izvajanje določil zaščitnega za-
kona in dober mesec po srečanju s pred-
sednico paritetnega odbora Ksenijo Do-
brila, na katerem sta tržaški župan in pod-
županja »zagotovila dosledno spoštova-
nje jezikovnih pravic slvoenske narodne
skupnosti, je podjetje AcegasAps – »ki od
Križank in Križanov načelno in togo zah-
teva spoštovanje vseh mogočih obvez-
nosti in pravil« – preplavilo vas z izklju-
čno enojezičnimi obvestili in napisi.

M.K.

Lokalna policija na Opčinah
Lokalna policija je odprla novo pisar-
no znotraj občinske izpostave na Op-
činah. Krajani bodo do želenih infor-
macij lahko prišli ob ponedeljkih med
14. in 16. uro, ob torkih, sredah in če-
trtkih pa med 9. in 12. uro.

Znanstveni imaginarij
ima novo vodstvo

Znanstveni imaginarij bo junija dobil
novega direktorja; znanstveno usta-
novo, ki jo je v skoraj dveh desetletjih
obiskalo 900 tisoč obiskovalcev, bo po
novem vodila direktorica Serena Miz-
zan. Odhajajoči direktor Fabio Car-
niello, ki je bil na čelu imaginarija kar
17 let, bo svoji naslednici predal zelo
uspešno ustanovo. Izjavil je, da bo
Znanstveni imaginarij prešel v dobre
roke, saj je njegova naslednica odlična
poznavalka didaktične muzeologije.

Dnevi odprtih vrat
v sesljanskih jaslih

V občinskih otroških jaslih K. Štrekelj
v Sesljanu bodo do ponedeljka, 11. ma-
ja, potekali dnevi odprtih vrat. Starši
si prostore lahko ogledajo med 10. in
11. uro. Občina Devin Nabrežina ob-
vešča, da se bo vpisovanje v te jasli
končalo 15. maja, vpisne pole pa so na
voljo v Uradu za šolstvo v nabrežinski
občinski knjižnici (soba št. 102) ali na
spletni strani Občine.

Nič denarja za
žensko podjetništvo

Aries, specializirano podjetje tržaške
Trgovinske zbornice, obvešča ženske
podjetnice, da je Dežela FJK do na-
daljnjega ukinila podeljevanje pri-
spevkov za žensko podjetništvo.

ENERGIJA

Preprosto do
nižjega računa
za elektriko

Velik del družinskega proraču-
na se da prihraniti z nižjo porabo
elektrike, vendar je treba v svoj vsa-
kdanjik vnesti nekaj manjših spre-
memb. Varčevanje z energijo, še po-
sebej poleti in pozimi, je namreč lah-
ko presenetljivo preprosto. O tem nas
bo po novem seznanjal projekt Fie-
sta (Families Intelligent Energy Sa-
ving Targeted Action), čigar nosilec
v Trstu je Znanstveni park AREA, na
evropski ravni pa je triletnemu pro-
jektu namenjen poltretji milijon
evrov. Poleg Italije (Forlì, Ravenna in
Trst) so se v projekt vključili še Ci-
per, Španija, Bolgarija in Hrvaška.

Projekt predvideva vzpostavitev
energijskih uradov, ki bodo delili pre-
proste nasvete za varčevanje z ener-
gije. Vse informacije bo mogoče do-
biti brezplačno, tehniki pa bodo čla-
nom gospodinjstev, ki - mimogrede -
na splošno veljajo za največjega po-
rabnika energije v Evropi, tudi sveto-
vali, katere sodobne naprave bi bilo
koristno imeti v vsakem domu. V
okviru projekta bodo izvajali tudi de-
lavnice za šole, stanovalce neprofitnih
stanovanj in združenja inštalaterjev in
prodajalcev. Približno 150 gospo-
dinjstev pa bo lahko izkoristilo mož-
nost obiska tehnikov, ki bodo na do-
mu osebno preverili, kje in kako bi lah-
ko izboljšali energetsko učinkovitost.

Novoustanovljeni urad s sede-
žem v Ul. Procureria 2A bo na vpra-
šanja občanov odgovarjal ob pone-
deljkih med 14.30 in 17. uro ter ob sre-
dah med 9. in 12.30. Več na spletni
strani www.fiesta-audit.eu. (sč)

MITJA KOŠUTA

ARHIV

Mafijske organizacije že dolgo ste-
gujejo lovke po severni Italiji in tujini,
svoje posle imajo tudi v Furlaniji-Julij-
ski krajini. Trst pa prav tako ni izvzet,
na kar je pred nedavnim opozorilo tu-
di državno tožilstvo. Referentka tržaške
sekcije protimafijskega združenja Libe-
ra Marina Osenda (fotoDamj@n) do-
bro ve, kako konkretno se na naših tleh
pojavlja mafijska senca.

Zadnji roman Alessandra D'Avenie
postavlja v ospredje lik duhovnika Pu-
glisija, ki je padel pod mafijskimi streli.
Kako mafija pogojuje življenje mladih?

Don Pino Puglisi si je prizadeval, da
bi preko kulture vsi mladi pridobili upa-
nje v boljšo prihodnost. Njegova zgodba
je tudi nazoren primer tega, kako se ma-
fija uspe trdno zasidrati povsod, kjer drža-
vne institucije niso prisotne. V Brancac-
ciu, mestnem predelu Palerma, ni bilo
srednje šole ali centra, kjer bi se lahko
mladi srečevali. Mafija je imela tako po-
poln nadzor nad ozemljem. Mafijska
združenja ti ponujajo hiter zaslužek in
oblast, kar je za tiste, ki nimajo druge po-
ti, lahko obetavno.

Ali ima mafija v obdobju gospo-
darske krize več priložnosti za rast?

Mafijska združenja imajo danes iz-
redno moč. Dejansko so prisotna na ce-
lotnem italijanskem ozemlju in zunaj me-
ja države. V kriznem obdobju, ko je vse
več mladih brezposelnih, je katerikoli hi-
ter zaslužek lahko zelo zanimiv.

Pojem mafija ponavadi enačimo s
fenomenom, ki je prisoten v južni Itali-
ji. Kaj pa Furlanija-Julijska krajina?

Pred približno enim letom smo pri-
redili konferenco na to temo. Bili smo na-
mreč mnenja, da so podatki o naši deže-
li nekoliko protislovni: po eni strani naj
bi dežela FJK uradno ne bila vpletena v
kazniva dejanja mafijskega združevanja
(člen 416 bis kazenskega zakonika), po
drugi strani pa smo bili na tem ozemlju
priče nemalo preventivnim zasegom.
Ne moremo še govoriti o množični ma-
fijski prisotnosti, a z ekonomskega vidi-
ka je naša dežela nedvomno vabljiva. Gla-
vni javni tožilec v Trstu Carlo Mastello-
ni torej opozarja, da moramo biti pazlji-
vi. Ne gre več za vprašanje, ali je mafija
tu prisotna, temveč kako je podtalno po-
vezana z ozemljem.

Glede na to, da smo na prehodu
med dvema državama, sta tukajšnja pe-
reča problema zlasti trgovanje z mamili
in ljudmi. Tukajšnja javna tožilstva so med
boljšimi na teh področjih, vzpostavila so
celo vrsto sodelovanj s slovenskimi or-
gani. Morali bi torej biti bolj ozaveščeni
o tem, kar se tu dogaja.

Kako je združenje Libera angaži-
rano pri tem?

Stalno spremljamo vsakdanje do-
gajanje na terenu. Pozorni smo na vse.
Naša glavna dejavnost zadeva kulturno
ozaveščanje javnosti s pobudami, kakr-
šne so projekti na šolah, okrogle mize,
predstavitve knjig ... Pred približno le-
tom dni smo na Trgovinski zbornici od-
prli okence zakonitosti, ki je zelo uspe-
šno. Namenjeno je vsem tistim, ki so ali
lahko postanejo potencialne žrtve ode-
ruštva oziroma tistim, ki imajo veliko
dolgov in jim banke, pristojne uradne
institucije, ne posojajo denarja. Z zdru-
ženjem proti oderuštvu Interesse Uomo
smo v sklopu okenca vzpostavili servis,
ki nudi pomoč pri morebitni prijavi
oderuhov. Nudimo poleg tega tudi in-
formacije o tem, kako priti do potreb-
nih finančih posojil.

V sodelovanju z združenjem
GruppoAbele smo aprila sprožili kam-
panjo Miseria ladra, da bi se aktivno lo-
tili problemov, ki jih povzroča revščina.
Kajti v kriznem obdobju ne moremo go-

voriti o mafiji, ne da bi skrbeli za druž-
beno enakopravnost.

Bolj se širi revščina, bolj se z njo
hrani mafija ...

Tako je. Povsem jasno je, da ob sploš-
nem obubožanju prebivalstva mafijska
združenja lažje uspevajo in tak položaj iz-
koriščajo sebi v prid. V deželi je v teku tu-
di kampanja proti igram na srečo. Odvis-
nikov od iger na srečo je vedno več, kar
predstavlja velik socialni problem. V vo-
denje igralnic in sistem igralništva pa so
vpletena ravno mafijska združenja.

Vesna Pahor

Pred časom je
podjetje
AcegasAps v Križu
preverjalo, kje je
kanalizacija 
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JANEZ 

Sonce vzide ob 5.45 in zatone ob 20.18
- Dolžina dneva 14.33 - Luna vzide ob
22.35 in zatone ob 8.19.

Jutri, ČETRTEK, 7. maja 2015 

STANKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 25
stopinj C, zračni tlak 1010 mb pada,
vlaga 70-odstotna, veter 7 km na uro
jug, nebo oblačno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 16 stopinj C.

Od ponedeljka, 4. maja,
do nedelje, 10. maja 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Giotti 1 - 040 635264, Ul. Belpog-
gio 4 - 040 306283, Žavlje - Ul. Flavia
di Aquilinia 39/C- 040 232253, Ferne-
tiči - 040 212733 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Giotti 1, Ul. Belpoggio 4, Istrska ul.
33, Žavlje - Ul. Flavia di Aquilinia 39/C,
Fernetiči - 040 212733 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Istrska ul. 33 - 040 638454.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da so v teku vpisovanja v občinske
otroške jasli K. Štrekelj v Sesljanu za
š.l. 2015-16. Obrazci so na razpolago
v Uradu za šolstvo v Občinski knjiž-
nici, Nabrežina 102. Prošnje najkas-
neje do 15. maja v uradu, Nabrežina
Kamnolomi 25. Info na tel. 040-
2017375.

FRANC IN TOMAŽ  sta odprla osmico
v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel. št.:
040-299442.

KOMARJEVI imajo v Logu odprto
osmico. Poleg vina nudijo domač
prašičji prigrizek in oljčno olje. Va-
bljeni!

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medjevasi 14. Tel. 040-208632.

SILVANO FERLUGA vabi na osmico pri
Piščancih.

V LONJERJU št. 255 ima odprto osmi-
co Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

V SAMATORCI št. 50 sta odprla osmi-
co Cvetko in Zmaga Colja. Vabljeni!
Tel. 040-229224.

V ZGONIKU je odprl osmico Milič
Stanko. Tel. 040-229164.

MAYO smo pri nas dobili. Očka
je postal Vasilij in srečna mamica
Martina punčko je povila. Veselimo
se, mali pa želimo naj jo angel varuh
vodi in obvaruje. Nonoti Ana Mari-
ja, Maristella in Peter.

IŠČEM DELO kot negovalka ali pomo-
čnica starejših oseb. Tel. št. 00386-
31354244.

PODARIMO zelo simpatične mucke.
Tel. št.: 040-200865.

PRODAM AVTO VW polo 1200, letnik
2004, v zelo dobrem stanju. Tel. št.:
340-9331778.

PRODAM SCOOTER trikolesnik piag-
gio, MP3, 250 IE, črne barve, letnik
2006, prevoženih 24.000 km in servi-
siran. Tel. št.: 331-3901302 ali 040-
291479.

PRODAM zazidljivo zemljišče v Bo-
ljuncu, 1.150 kv.m., ograjeno in s pri-
ključkom za vodo in kanalizacijo.
Cena po dogovoru. Tel. št.: 333-
8479139.

V NAJEM oddam dvosobno stanovanje
v Štivanu. Tel. 348-4462664.

V PRAPROTU prodamo hišo. Tel. št.:
040-200494.

Mamici Nataši in očku Marku se
je rodila 

Maja
Čeprav daleč na Švedskem, 
se z njima veselijo 
in mali Maji vso srečo želijo

nonoti Silva in Paolo
in ostalo sorodstvo

RIŽARNA - Ponedeljkov večer posvečen številnim aktivistkam

Ženski obraz
osvobodilnega boja

Partizanke, kurirke, aktivistke in
antifašistke so veliko prispevale k par-
tizanskemu osvobodilnemu gibanju.
Brez ženskega pečata slednje ne bi
imelo takšne pomenljive razsežnosti,
kakršne se še danes spominjamo. Se-
demdesetletnica osvoboditve Italije
predstavlja tudi priložnost, da obelo-
danimo ta aspekt naše polpretekle zgo-
dovine.

Združenje Caffè delle donne je v
ponedeljek v sodelovanju z Združe-
njem judovskih žensk Italije (ADEI-
WIZO) in Vsedržavnim združenjem
partizanov (VZPI-ANPI) priredilo sre-
čanje v Rižarni, kjer so številni preda-
vatelji izpostavili nekatere ženske like
odporništva. Srečanje je bilo še bolj do-
živeto po zaslugi Ženskega pevskega
zbora Ivan Grbec iz Škednja pod vod-
stvom Silvane Dobrilla in ob spremljavi
harmonikarja Silvana Kralja. Šlo je za
peto srečanje iz niza Spomini žensk.
Kot je dejala odbornica za šolstvo Ob-
čine Trst Antonella Grim, preko pri-
povedovanja osebnih zgodb postavimo
aktualno podlago našim koreninam.

O grozovitostih edinega nacisti-
čnega koncentracijskega taborišča na
italijanskih tleh priča življenjska zgod-
ba nekdanje aktivistke Osvobodilne
fronte z Opčin Elvire Kralj - Katje. V
koronejskem zaporu jo je doletelo
nečloveško mučenje in skupaj z dru-
gimi ženskami je tam čakala, da jo od-
peljejo v Rižarno. Njeno pričevanje je
zapisano v knjigi Io sono l'ultimo. Ob
prisotnosti aktivistke je njeno vojno iz-
kušnjo predstavila kulturna delavka
Costanza Mikulus. Tudi partizanka iz
Turina Teresa Noce - Estella (lik kate-
re je orisala predsednica Poštnega
muzeja v Trstu Chiara Simon) je bila
kljub težkim razmeram prepričana, da
je upor proti okupatorju nujen. Ko je
med prvo svetovno vojno delala v to-
varni FIAT, so je navdušile levičarske
politične ideje. V knjigi Rivoluzionaria
professionale je med drugim zabeleži-
la, kako so med internacijo v taboriš-
ču Ravensbrück na njeno pobudo pri-
redili ilegalno konferenco ob 8. marcu,
mednarodnem dnevu žena.

»Ne glede na politično prepriča-
nje vsake izmed njih, gre za pomem-
bno kolektivno poglavje,« je dejala
predsednica združenja Caffè delle
donne Ester Pastor. Ondina Peteani se
je v spominu marsikoga zapisala kot
svetel zgled. Komaj osemnajstletno de-
kle se je pridružilo partizanom, leta
1944 so ga zajeli nacisti in ga iz zapo-
ra Coroneo odpeljali najprej v Ausch-
witz, nato pa v Ravensbrück. Med nak-
nadnim transportom je Peteanijevi
uspelo pobegniti v Trst. Po vojni je bi-
la še naprej prepričano politično akti-
vna. Nekoliko različna je življenjska
zgodba judovske učiteljice in prejem-
nice zlate medajle za odporništvo Ri-
te Rosani, ki se je pridružila partiza-
nom, da bi se zaščitila pred rasnim
preganjanjem. Borila se je v okolici Ve-
rone, kjer je padla septembra 1944.
Profesor Livio Isaak Sirovich je o njej
napisal podrobno monografijo: »Bila
je živahna in radovedna, ni prenašala
tedanje discipline. Upirala se je uka-
lupljenemu gledanju na ženske, in si-
cer tudi s tem, da se je v hlačah vozi-
la na kolesu.«

Iz teh pripovedi izhaja, da je nuj-
no treba prenesti na mlade vrednote,
za katere so se omenjene aktivistke bo-
jevale. Kot je dejala tržaška pokrajin-
ska predsednica VZPI Stanka Hrova-
tin, si zaslužijo vse »matere korajža«
spomenik v središču Trsta. Živo je upa-
nje, da bo do tega kmalu prišlo. (vpa)

V ponedeljek so bile v prostorih Rižarne v ospredju ženske FOTODAMJ@N

LONJER - Dijaki zavoda J. Stefana

Vtisi z razstave
o partizanih pri nas

Ob 70. obletnici napada na lonjerski bunker in 70-letnici konca druge sve-
tovne vojne so se mlade odbornice društva Lonjer – Katinara odločile, da bo-
do pripravile razstavo na to temo. Pomagala jim je profesorica Marta Ivašič. Do-
kumentarno gradivo, ki so ga dekleta dobila oziroma poiskala, izhaja z Odseka
za zgodovino in etnografijo pri NŠK v Trstu. Pobudo za to razstavo je dala Gaya
Beltrame, predsednica Mladinskega združenja Lonjer – Katinara, sodelovali sta
tudi Lara Filipponi in Martina Pincer. Gaya obiskuje 4. razred kemijsko biolo-
škega oddelka na DIZ J. Stefana, zato smo si dijaki 4. KB in 5. KB razreda žele-
li ogledati to razstavo.

Najprej smo si ogledali lonjerski spomenik, posvečen padlim partizanom,
kjer nam je Gaya govorila o dogodkih, ki so se 21. marca 1945 pripetili v Lo-
njerju. Tistega dne so vas obkolili Collottijevci in pripadniki skupine X MAS,
ki so večino vaščanov odpeljali v t. i. Dopolavoro, kjer so jih mučili s pomočjo
električnega stola, da bi od njih izvedeli, kje se nahaja vhod v bunker. Prav v bun-
kerju je bilo skritih pet partizanov, ki so se odločili, da se bodo borili proti so-
vražniku. V boju so trije umrli, ostalima dvema pa je uspelo pobegniti. A ne-
kdo je sovražniku pomagal, da je prišel do bunkerja. Nato so štirideset vašča-
nov odpeljali v Ulico Cologna, kjer je bil sedež Posebnega inšpektorata za javno
varnost. Med temi je bila Milka Čok Kjuder, ki je takrat bila priča uboja parti-
zanov. Brali smo pričevanja vaščanov, na primer Milke Čok in Santine Pertot.
Razstavo sestavlja več razdelkov: Partizani, Aktivisti, Šola in tečaji, Mobilizaci-
ja in kurirske poti, Zbiranje pomoči za partizane, Pričevanja, Spomenik in pro-
slave, Naši predniki, In Smo še tu. Razstavo so dekleta postavila s srcem, s so-
čutjem do ljudi, ki so žrtvovali življenje in z zavestjo, da bi se tudi mi mladi se-
znanili z grozotami druge svetovne vojne ter ohranili spomin na tedanje dogodke.

Profesorica Marta
Ivašič nam je med ogle-
dom zelo izčrpno opisa-
la vzroke in potek Osvo-
bodilnega gibanja pri nas
in nam posredovala mar-
sikatero zanimivo infor-
macijo o Lonjerju in nje-
govih prebivalcih med
drugo svetovno vojno.
Izvedeli smo, da je bila v
vasi glavna pot, po kate-
ri so partizani s Krasa
prihajali v Trst. V Lo-
njerju so se pred Nemci
skrile pomembne oseb-
nosti, med temi tudi An-
ton Vratuša. Ves Lonjer
je sodeloval v boju proti
okupatorju, zato je na-
slov razstave Lonjer –
partizanska vas popol-
noma utemeljen. Veseli
smo, da smo si aprilsko
razstavo lahko ogledali v
družbi domačinke, naše
sošolke, in strokovnjaki-
nje Marte Ivašič. Tako
smo lahko v živo poglo-
bili naše zgodovinsko
znanje in se tudi duho-
vno in človeško oboga-
tili.

Niko Mavraidis (5. KB)

Bari 12 3 52 40 39
Cagliari 4 21 83 77 26
Firence 56 33 44 48 42
Genova 40 83 39 54 63
Milan 85 6 84 2 11
Neapelj 18 49 54 68 20
Palermo 61 18 30 29 47
Rim 67 43 40 90 69
Turin 32 37 76 51 80
Benetke 12 55 20 69 25
Nazionale 53 4 88 77 52

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
5 dobitnikov s 4 točkami 44.862,00 €
144 dobitnikov s 3 točkami 2.035,00 €
1.952 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.991 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
29.254 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 5. maja 2015

Št. 54

88

7 31 33 78 86 87 jolly 72
Nagradni sklad 11.204.592,64 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
2 dobitnika s 5 točkami 95.775,99 €
435 dobitnikov s 4 točkami 448,62 €
19.002 dobitnikov s 3 točkami 20,35 €
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AMBASCIATORI   16.45, 19.15, 21.45
»Avengers: Age of Ultron«.

ARISTON  Dvorana je rezervirana.
CINEMA DEI FABBRI  18.00 »Figlio di

nessuno«; 20.00 »The Fighters«; 21.30
»The Circle«.

FELLINI   16.15, 21.15 »L'ultimo lupo«;
18.00, 19.45 »Se Dio vuole«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Mia madre«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Adaline - L'eterna gio-
vinezza«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.50, 17.50,
20.00, 22.10 »Ritorno al Marigold
Hotel«.

KOPER  PLANET TUŠ  18.00, 20.15
»Brezčasna Adaline«; 16.00, 18.45,
20.30 »Hitri in drzni 7«; 16.30, 19.15
»Maščevalci: Ultronova doba«; 17.15,
18.10, 20.00, 21.00 »Maščevalci: Ul-
tronova doba 3D«; 15.45 »Nočni
lov«; 16.45, 21.30 »Odklikana«; 16.15,
18.30 »Spuži na suhem 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.00, 18.30,
21.00 »Avengers: Age of Ultron«;
Dvorana 2: 16.00, 18.00, 20.00, 22.10
»Sarà il mio tipo?«; 16.00, 18.00,
20.00, 22.10 »Samba«; Dvorana 3:
16.00, 18.00, 20.00, 22.10 »Le streghe
son tornate«; Dvorana 4: 16.40 »I 7
nani«; 18.15, 20.05, 22.10 »Run All
Night«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  19.00, 21.30
»Blade Runner - The Final Cut«;
16.00, 18.50, 20.50, 21.40 »Avengers:
Age of Ultron«; 17.30 »Avengers:
Age of Ultron 3D«;  16.30, 18.55, 21.20
»Adaline - L'eterna giovinezza«; 16.30,
19.00, 21.30 »Run All Night«; 16.20,
18.50, 21.20 »Ritorno al Marigold Ho-
tel«; 16.10, 18.55, 21.40 »Child 44 - Il
bambino n. 44«; 16.40 »I 7 nani«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.00,
19.40, 22.20 »Avengers: Age of Ul-
tron«; Dvorana 2: 17.20, 20.00, 22.10
»Ritorno al Marigold Hotel«; Dvora-
na 3: 17.45, 20.00, 22.10 »Run All
Night«; Dvorana 4: 18.00, 21.30
»Child 44 - Il bambino n. 44«; Dvo-
rana 5: 16.40 »I 7 nani«; 18.15, 20.30
»Mia madre«.

ODBOR ZA SPOMENIK v Gabrovcu
organizira v nedeljo, 10. maja, v sklo-
pu 70. letnice osvoboditve, izlet v pre-
novljeno Bolnico Franjo. Obenem
bomo počastili tudi Gabrovčane, ki so
padli v okolici Komna in Cerknega.
Informacije in vpisovanje na tel. št.
340-2741920 (Mirela). 

SSO, v sodelovanju s Slovensko pro-
sveto, ZCPZ-TS, ZCPZ-GO, Zvezo
slovenske katoliške prosvete in Zdru-
ženjem Blanchin organizira v petek,
15. maja, udeležbo na predstavitvi slo-
venske manjšine v Italiji, ki bo pote-
kala v okviru Svetovne razstave EX-
PO 2015 v Milanu. Prevoz z avtobu-
som iz Gorice in Trsta. Informacije na
goriškem (0481-536455), tržaškem
(040-3481586) in videmskem (0432-
701455) uradu SSO.

ZSKD vabi člane na ogled svetovne raz-
stave Expo Milano 2015 v petek, 15.
maja. Na razpolago je še nekaj prostih
mest. Urniki odhoda avtobusov: 5.00
- Domjo (pri banki Antonveneta); 5.20
- Trst (Trg Oberdan); 5.45 - Sesljan
(avtobusna postaja nasproti bencinske
črpalke); 5.30 - Gorica (parkirišče
pred pokopališčem); 5.40 - Cormons
(pri krožišču pred vhodom v mesto).
Za prijave in informacije na tel. 040-
635626 ali info@zskd.eu.

KMEČKA ZVEZA prireja v petek, 22.
maja, izlet na ogled 26. državne raz-

stave »Dobrote slovenskih kmetij«, ki
bo v minoritskem samostanu na Ptu-
ju. Na razstavi sodelujejo tudi slo-
venske zamejske kmečke organizaci-
je združene v Agraslomak v koordi-
naciji MKGP. Odhod avtobusa iz Bo-
ljunca ob 6.30 in z Opčin ob 7.00. Vpis
do 20. maja v uradih KZ na tel.: 040-
362941 (TS); 0481-82570 (GO); 0432-
703119 (Čedad).

KRU.T vabi v petek, 29. maja, na za-
ključno srečanje pred poletjem z obi-
skom Rogaške Slatine in kulturnih ter
drugih znamenitosti v Olimjah pri
Podčetrtku. Prijave in info v Ul. Ci-
cerone 8 - II. nad., tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

PODPORNO DRUŠTVO ROJAN IN
KRU.T vabita v nedeljo, 7. junija, na
izlet »Lepote Nediških dolin«. Pot bo
vodila na Staro Goro, v Špeter Slove-
nov do Sv. Ivana v Čele, na povratku
še postanek v Rožaški opatiji. Prijave
in info v Ul. Cicerone 8 - II. nad., tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it ali tel.
040-826661 (Darko Kobal), 040-
417025 (Anton Bolet).

SKD LIPA iz Bazovice sklicuje redni ob-
čni zbor danes, 6. maja, ob 19.30 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju
v Bazovskem domu.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
»L. Košir« vabi člane na ogled filate-
listične razstave 70 let osvoboditve
Trsta, ki je v Kosovelovi knjižnici v Se-
žani in na mesečno srečanje, ki bo da-
nes, 6. maja, ob 18.30 v Gregorčičevi
dvorani v Ul. Sv. Frančiška 20.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo da-
nes, 6. maja, odhod avtobusa iz Padrič
za nastop na Vrhniki ob 16.30. V če-
trtek, 7. maja, ob 16.00 odhod avto-
busa za tehnično vajo v Križankah. V
petek, 8. maja, ob 16.00 odhod avto-
busa za nastop v Križankah. V sobo-
to, 9. maja, ob 8.00 odhod avtobusa za
nastop v Ljubljani. V torek, 12. maja,
bo ob 20.45 na sedežu na Padričah se-
ja odbora.

SKD PRIMOREC vabi na redni občni
zbor, ki bo v Ljudskem domu v Treb-
čah v četrtek, 7. maja, ob 19. uri v dru-
gem sklicanju.

SKUPINA PROSTOVOLJCEV Devin -
Nabrežina in Križ prireja v soboto, 9.
maja, Dan srca v Sesljanu, Naselje Sv.
Mavra 225, z brezplačnim krvnim iz-
vidom in merjenjem krvnega tlaka.
Urnik od 8. do 12. ure obvezna prija-
va na tel. 040-299616 med 9. in 11. uro
do četrtka, 7. maja.

AŠD MLADINA vabi člane na redni ob-
čni zbor, ki bo v domu Alberta Sirka
v Križu v petek, 8. maja, ob 20.00 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju. 

FOTOVIDEO TRST80 vabi na zaključno
prireditev foto-video natečaja Ota
Hrovatin v petek, 8. maja, ob 20.00 v
razstavno dvorano ZKB, Ul. Ricrea-
torio 2, Opčine.

NORDIJSKA HOJA  Skupina 35-55:
SKD F. Prešeren iz Boljunca obvešča
prijavljene, da bo drugo srečanje na-
daljevalnega tečaja v petek, 8. maja, ob
14.30. Zbirališče pred gledališčem F.
Prešeren v Boljuncu.

SPDT vabi v petek, 8. maja, ob 20.30 v
Gregorčičevo dvorano, Ul. Sv. Fran-
čiška 20, na predstavitev pohoda iz
Rezije do Trsta, ki ga bosta z goriškim
planinskim društvom uresničila jese-
ni ob 2. Slofestu.

EKOLOŠKA SOBOTA - AcegasAp-
sAmga in Rajonski svet za Zahodni
Kras prirejata v soboto, 9. maja, od 10.
do 18. ure na javnem parkirišču
»Mandrija« na Proseku zbiranje ko-
sovnih odpadkov kot npr. pohištvo,
hladilniki, zeleni odrez, steklene šipe,
lake, barve, uporabljena olja, pnev-
matike idr.

OBČINA DOLINA, za ovrednotenje
Naravnega Rezervata doline Glinšči-
ce, prireja v nedeljo, 10. maja, tretji
brezplačni vodeni izlet ciklusa Pomlad
v dolini Glinščice: »Od Doline do raz-
gledišča v Krogljah«. Začne se v Do-
lini pri vodnjaku Zgurenc, do razgle-
dišča v Krogljah ter do vrha Malega
Krasa (457 m). Za odrasle in družine

(otroci od 10. leta). Odhod ob 10.00
pri pokopališču v Dolini. Za info in
prijave na tel. 040-8329237 (od po-
nedeljka do petka 9.00-13.00) ali in-
fo@riservavalrosandra-glinscica.it.

PREŠERNO SKUPAJ, ob 70-letnici os-
voboditve, Kulturna društva Vzhod-
nega Krasa vabijo na Izlet po naših
vaseh, od Repna do Gročane v nede-
ljo, 17. maja. Zbirališče ob 8.30 v Rep-
nu. Info in prijave pri odbornikih po-
sameznih društev do nedelje, 10.
maja.

SKD GRAD OD BANOV vabi člane v
društvene prostore na redni občni
zbor, ki bo v nedeljo, 10. maja, ob
10.00 v prvem in ob 10.30 v drugem
sklicu. Ob priliki bodo člani lahko po-
ravnali letno članarino.

SKLAD MATEJ LACHI LAH in Planin-
ski odsek AŠD Mladina toplo vabita
v nedeljo, 10. maja, na 7. Pohod na
Nanos v spomin na Mateja. Odhod z
osebnimi avtomobili izpred spome-
nika v Križu ob 9.00.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV vabi v ponedeljek, 11. maja,
v Peterlinovo dvorano, Ul. Donizetti
3, na istrski večer z glasbenikom in et-
nomuzikologom Emilom Zonto. Po-
govor z gostom bo vodil Milan Gre-
gorič. Začetek ob 20.30.

KRU.T IN NŠK vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, ki bo
v ponedeljek, 11. maja, ob 18. uri v či-
talnici NŠK, Ul. S. Francesco 20. Pri-
jave in dodatne informacije na sede-
žu krožka, Ul. Cicerone 8. Tel. 040-
360072.

FOTONATEČAJ ALBERT PEČAR (Ber-
to Tromba): SKD Valentin Vodnik in
Majenca prirejata v sklopu letošnje
Majence fotonatečaj, ki bo potekal do
13. maja. Lahko sodelujejo ljubiteljski
kot poklicni fotografi z digitalnim ali
tradicionalnim fotoaparatom. Pravil-
nik na www.majenca.com. Vabljeni k
sodelovanju!

MALA GLEDALIŠKA ŠOLA MATEJKE
PETERLIN (gledališki teden za otro-
ke od 7. do 13. leta) v organizaciji Ra-
dijskega odra in Slovenske prosvete bo
potekal na Opčinah v prostorih Ma-
rijanišča od 15. do 19. junija, vsak dan
od 9. do 16. ure. Vpisovanje otrok in
vplačilo predujma bo v sredo, 13. ma-
ja, na sedežu Slovenske prosvete, Ul.
Donizetti 3, (III. nadstropje) od 9. do
16. ure. Za ostale info po tel. 040-
370846 (vsak dan od 9. do 17. ure).

CENTER OTROK IN ODRASLIH Har-
monija sklicuje redni občni zbor, ki bo
v petek, 15. maja, ob 18.30 v prvem in
ob 19.00 v drugem sklicanju, na dru-
štvenem sedežu v Ul. Canova, 15. 

CENTER OTROK IN ODRASLIH Har-
monija vabi na predstavitev poletne-
ga centra Harmonija 2015 v petek, 15.
maja, ob 18.00 na društvenem sede-
žu v Ul. Canova, 15. Poletni center bo
letos potekal julija in avgusta v Grlja-
nu in je namenjen otrokom od 3 do
14 let starosti. Toplo vabljeni!

DELAVNICA SOMATSKIH GIBOV 
Vabimo vas na 4 urno srečanje, ki bo
potekalo v soboto, 16. maja, v Kul-
turnem domu v Nabrežini, od 15. do
19. ure. Učenje in osvajanje somatskih
gibov bo vodil fizioterapevt Aleš
Ernst. Prosimo za predhodno najavo,
omejeno št. mest. Info in vpis na tel.:
349-6483822 (Mileva).

JASLI v Slovenskem dijaškem domu
Srečko Kosovel: nadaljujejo se vpisi
otrok od 1. leta dalje za š.l. 2015/16.

Info in vpisi v pisarni, Ul. Ginnastica
72, od pon. do pet., od 8. do 16. ure
(tel. 040-573141) ali na urad@dija-
ski.it.

POLETNI CENTRI v Slovenskem dija-
škem domu Srečko Kosovel: pričeli so
se vpisi otrok, ki obiskujejo jasli,
vrtce in šole (do 12. leta) s slovenskim
učnim jezikom. Info in vpisi v Ul. Gin-
nastica 72, od pon. do pet., od 8. do
16. ure (tel. 040-573141) ali na
urad@dijaski.it.

NOGOMETNI KAMP za osnovnošolce
in srednješolce od 22. junija do 3. ju-
lija prirejata AŠD Zarja in ŠC Mela-
nie Klein. Vpis na www.melanie-
klein.org ali v društvenem uradu (ob
ponedeljkih 15.00-19.00, ob sredah
9.00-13.00 in ob četrtkih 14.30-18.30).
Info na info@melanieklein.org ali
345-7733569. Omejeno št. mest.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA
od 22. junija do 4. septembra v Bazo-
vici, za otroke od 3 do 11 let. Vpis do
11. junija na www.melanieklein.org ali
v društvenem uradu (ob ponedeljkih
15.00-19.00, ob sredah 9.00-13.00 in
ob četrtkih 14.30-18.30). Info na in-
fo@melanieklein.org ali 345-7733569.
Omejeno št. mest.

PREDŠOLSKI PROGRAM »Šolski zvo-
nec že zvoni« v Slovenskem dijaškem
domu Srečko Kosovel od 31. avgusta
do 11. septembra za otroke, ki obi-
skujejo osnovno in nižjo srednjo šo-
lo s slovenskim učnim jezikom. Dne-
vni program predvideva utrjevanje
učne snovi in kvalitetno pripravo na
novo šolsko leto ter razne delavnice.
Info in vpisi v Ul. Ginnastica 72, od
pon. do pet., od 8. do 16. ure (tel. 040-
573141) ali na urad@dijaski.it.

PRIMORCI BEREMO 2015 - Vabljeni k
branju slovenskih avtorjev do 11. no-
vembra. Informacije pri sodelujočih
knjižnicah: Narodna in študijska
knjižnica, Trst (ponedeljek-petek,
10.00-18.00), Občinska knjižnica, Sa-
lež (ponedeljek in sreda, 15.00-19.00),
Knjižnica P. Tomažiča in tovarišev,
Opčine (ponedeljek-petek, 16.00-
19.00), Knjižnica B. Pahorja, Prosek
(ponedeljek 19.30-21.00). 

SKD LIPA  klekljarska skupina Ribice,
vabi na ogled razstave »Rožic ne
bom trgala« v dvorani Gospodarske
zadruge v Bazovici. Razstava bo od-
prta do danes, 6. maja, od 17.00 do
20.30.

SKUPINA MLADI ZA PRIHODNOST
vabi na okroglo mizo o deželni re-
formi krajevnih uprav, ki bo danes, 6.
maja, ob 19. uri v Grudnovi rojstni hi-
ši v Nabrežini. Razpravo bosta uved-
la deželni svetnik SSk in podpred-
sednik deželnega sveta Igor Gabrovec
ter odvetnik mlajše generacije Mar-
ko Jarc.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v četrtek, 7. maja, pre-
davanje ob diapozitivah »Očetov na-
ših imenitna dela. Slovenski stavbar-
ji in kamnoseki v okolici Trsta«. Pre-
davatelj prof. Božidar Premrl. Začetek
ob 20.30.

SKLAD MITJA ČUK vabi na Festinva-
lOp - 7. mednarodno gledališko sre-
čanje v Kulturnem domu na Proseku
v četrtek, 7. maja, ob 10. uri: Barva-
na klapa (VZS Mitja Čuk), Il Cerchio
- Medea Pepe e Sale - Gorica. Častni
gost gledališki igralec in režiser Gian-
maria Martini. V petek, 8. maja, ob
10. uri: Barvana klapa (VZS Mitja
Čuk), VDC Nova Gorica, SVZ Du-
tovlje, J. Levca - Ljubljana. Častni
gostje: gledališki igralec Franco Ko-
rošec ter Odrasla gledališka skupina
MOSP. Magično presenečenje s ča-
rodejem Jole Cole. Napovedovalka:
Elena Husu.

V DOMU v Briščikih bo na ogled raz-
stava čipkarskih del, ki so jih ustvari-
le klekljarice v okviru šole »Fonda-
zione Scuola Merletti di Gorizia«, od-
sek Briščiki Zgonik, od 8. do 12. ma-
ja. Urnik: vsak dan od 17. do 20. ure,
v nedeljo tudi od 10. do 12. ure; v to-
rek od 15. do 17. ure.

OBČINA ZGONIK  vabi na občinsko
proslavo 70. obletnice osvoboditve v
soboto, 9. maja: ob 17.30  polaganje
vencev pred občinskim spomenikom
padlim v Zgoniku; ob 17.45 pohod iz
Zgonika v Briščike; ob 19.00 osrednja
proslava v Domu Briščiki, Briščiki 77.

TPK SIRENA vabi na zanimivo in pe-
stro razstavo ročnih del ženskih
ustvarjalk, ki bo na društvenem se-
dežu v Barkovljah po sledečem urni-
ku: v nedeljo, 10. maja, 10.00-18.00;
11. 12. in 13. maja 14.00-18.00.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Saležu pri-
reja v ponedeljek, 11. maja, ob 18.00
v sklopu pobude Primorci beremo
2015 srečanje S prijateljem v knjižni-
co. Vabljeni k polnoštevilni udeležbi!

V NŠK, Ul. Sv. Frančiška 20, je do 15.
maja na ogled razstava akvarelov
Sophie Vinci »Navdih«. Urnik: od po-
nedeljka do petka, od 10. do 18. ure.

FOTOVIDEO TRST 80 vabi na ogled fo-
tografske razstave Pavla Morelja v
prostorih Občine Divača, od 9. do 14.
ure. Sobota in nedelja zaprto.

KDO PA SO TI MLADI FANTJE? V dru-
štvenem baru n'G'rici v Boljuncu je na
ogled fotografska razstava, posveče-
na 70-letnici osvoboditve, ki so jo pri-
pravile članice Skupine 35-55 SKD F.
Prešeren.

V spomin na Roberta Pipana daruje
mavhinjski cerkveni pevski zbor
100,00 evrov za domačo cerkev.

V spomin na vaščana Dalčita in Ro-
berta darujeta Joško in Meri 20,00
evrov za mavhinjski cerkveni pevski
zbor.

N.N. daruje 50,00 evrov za mavhinjski
cerkveni pevski zbor.

V spomin na gospo Marijo Cepar da-
rujeta Ernesta in Dorjan Zeriul 50,00
evrov za športno društvo Breg.

V spomin na sina Andreja Batiča daruje
mama Delka 50,00 evrov za OŠ A.
Gradnika na Colu.

V spomin na drage starše, ob 70-letni-
ci osvoboditve, darujeta Majda in Ve-
sna 50,00 evrov za vzdrževanje spo-
menika padlim v NOB v Ricmanjih.

V spomin na Milkota Puriča daruje
družina Milič (Repen 225) 25,00
evrov za SLPZ Doberdob.

Namesto cvetja na grob gospe Marije
Slama, mame učiteljice Maure, daru-
jejo učenci in starši 3. razreda 105,00
evrov za COŠ F. Venturini Boljunec,
Boršt, Pesek.

V isti namen darujeta Sonja in Ladi
15,00 evrov.

Ob priliki pogreba dragega Roberta Pi-
pana darujejo svojci 50,00 evrov za
MoPZ Fantje izpod Grmade.

� Na pragu 90. let je za vedno za-
tisnil oči naš dragi

Milan Pangerc

Za njim žalujejo

žena Marija ter ostalo sorodstvo
Od njega se bomo poslovili v petek, 8.
maja, od 11. do 12. v ulici Costalunga.
Sledila bosta sveta maša ob 12.30 v cer-
kvi sv. Martina v Dolini in pokop na va-
škem pokopališču.

Dolina, 6. maja 2015
Pogrebno podjetje Alabarda

Za dragim Milanom žalujeta
sestri Zofija in Vera z družinama

PUSTNI ODBOR BORŠTZA
BREŽEC organizira 16.5.2015 iz-
let po kantinah po Istri.

Odhod iz Boršta ob 8.30, vpiso-
vanje na telefonski št. 040-228494
ali 334-8228994.

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine
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PETERLINOVA DVORANA - Društvo slovenskih izobražencev 

Na ogled ilustracije
slikarja Janeza Vidica
Njegovo umetniško delo povezano z romanom Prežihovega Voranca Doberdob

Kustosinja
Breda Ilich

Klančnik in ena
izmed ilustracij

v Peterlinovi
dvorani 

FOTODAMJ@N

Razstavo izvirnih ilustracij akadem-
skega slikarja Janeza Vidica z naslovom Do-
berdob so prvič predstavili v ljubljanski me-
stni hiši lani, ob obletnici začetka prve sve-
tovne vojne. Nato so jo gostili v grosupelj-
ski knjižnici in pred kratkim v Doberdobu.
Od ponedeljka je na ogled v Peterlinovi dvo-
rani v Trstu. Na rednem ponedeljkovem ve-
čeru Društva slovenskih izobražencev je sli-
karja Janeza Vidica predstavila kustosinja
Breda Ilich Klančnik.

Vidic se je rodil v Ljubljani in pri 18
letih dočakal italijansko okupacijo. Zaradi
sodelovanja z OF so ga v prvem letu vojne
spravili v zapor in internirali. Bil je v tabo-
riščih v Čedadu, Gonarsu in Renicciju, le-
ta 1944 je odšel v partizane. Istega leta je bi-
la natisnjena Prešernova Zdravljica, ki ve-
lja za najlepši partizanski tisk. Za jubilejno
izdajo ob stoletnici nastanka je Vidic nare-
dil osem celostranskih linorezov. Nastala je
tudi cela vrsta propagandnih letakov, pla-
katov in ilustracij za otroški list Gorenjski
pionir. Leta 1946 se je vpisal na Akademi-
jo upodabljajočih umetnosti v Ljubljani. Po
diplomi je prvo službo likovnega pedago-
ga nastopil na srednji šoli v Slovenski Bistrici.
Izdelal je številne stenske kompozicije, os-
nutke za vitraže v župnijski cerkvi Sv. Juri-
ja v Slovenskih Konjicah in spomenik tal-
cem v Ljutomeru. Za svoje delo je prejel šte-
vilna priznanja in nagrade, od Levstikove do
Kajuhove. Umrl je maja 1996 v Mariboru.

V Peterlinovi dvorani razstavlja post-
humno prvič v Trstu, z naslovom po istoi-
menskem romanu Prežihovega Voranca.
Sergij Pahor je predstavil vsebino Voranče-
vega romana, dragocenega pričevanja o prvi
svetovni vojni. Avtor je bil vojak v 117. pe-
špolku, njegova doživetja pa posreduje gla-
vni junak, od katerega izvemo, da so v ba-
taljonu bili politični osumljenci, pripadni-
ki demokratičnih in drugih stremljenj, ki so
jih imeli za nevarne, a so bili le žrtve neum-
nih in podlih odločb. Rekrutirali so tudi mo-
ške iz taborišča Talerhof, ne glede na starost.
V bataljonu so bili po številu takoj za Nem-
ci Slovenci, Čehi, Rusini in Poljaki.

Odlomke iz romana Lovra Kuharja je
izvrstno interpretiral član Radijskega odra
Marijan Kravos. V tem delu je tako opis so-
ške fronte kot italijanske vojne napovedi Av-
striji, a tudi zelo človeški in čustveni odlo-
mek srečanja med vojakom in mlado do-
mačinko ter pretresljive pripovedi o invali-
dih. Razstavljenih je dvajset ilustracij v fini
perorisbi, na katerih so upodobljeni tako vo-
jaki v uniformi kot strelski jarki in kraški ele-
menti. Vidic je zelo skrbno portretiral ro-
maneskne junake in sproti preverjal njiho-
vo verodostojnost.

Spomin na svojega deda je podal tu-
di ilustratorjev nečak Luka Vidic. Obenem
se je zahvalil Tanji Rebula, ki je predlagala
ureditev razstav v Doberdobu in Trstu. (met)

HIŠA GLASBE - Festival za otroke

Glasbeno potovanje
v svet perzijskih zgodbic

Hiša glasbe v Cavani je že pol-
tretji teden v znamenju bogatega
družinskega dogajanja. 18. aprila se
je tu začela 7. izdaja priljubljenega
Glasbenega festivala za otroke, ki je
v Trstu z leti postal največji glasbe-
ni praznik otrok. Organizatorji so
tudi letos pripravili predstave za
otroke različnih starostnih obdobij,
osrednji cilj festivala pa je, da bi pri
otrocih vzbudili ljubezen do glasbe.

Glasbeni festival je letos poln
novosti in nenavadnih glasbenih
zgodb. Ta petek (ob 18. uri) bo v Hi-
ši glasbe na programu premierna
uprizoritev glasbene zgodbe Perzij-
ske zgodbe, ki je na-
stala v sodelovanju z
združenjem Med-
narodni dom žensk
Trst in neprofitnim
združenjem Luna in
L’Altra. Glasbeni do-
godek je namenjen
otrokom med 4. in
10. letom starosti,
zgodbe ob spremlja-
vi tipičnih perzij-

skih glasbil, na katere bo igral Fuad
Ahmadvant, pa bosta pripovedova-
la Luisa Cividin in Dino Pacco.

V soboto, 9. maja, bodo na svoj
račun prišli otroci med 2. in 7. letom
starosti. Na istem prizorišču bodo
(ob 18. uri) uprizorili »klasiko«, ze-
lo cenjeno predstavo Music box, v
kateri glasbeniki iz skrivnostne škat-
le vlečejo inštrumente in otrokom
predstavljajo njihove zvoke.

Informacije in vstopnice se
dobijo na sedežu Hiše glasbe v Ul.
Capitelli 3, in sicer od ponedeljka do
petka med 15. in 19. uro, ob četrt-
kih pa med 10. in 12. uro.

Romunski totalitarizem
Na Univerzi v Trstu (stavba H3) bo da-
nes ob 10. uri srečanje z nekdanjim ro-
munskim disidentom, zdaj pa razisko-
valcem zločinov Mariusom Opreo. Z no-
vinarjem Guidom Barello se bosta po-
govarjala o romunskem totalitarizmu in
njegovih sledeh v današnjem času. Ob 18.
uri bo v knjigarni Lovat v Drevoredu XX.
septembra pogovor z Opreo vodil čas-
nikar Mauro Manzin.

Film Birdman v Mieli
V gledališču Miela bodo nocoj ob 19. in
21. uri v izvirnem jeziku zavrteli s peti-
mi oskarji nagrajen film Birdman. Pre-
pričljiv režijski dosežek mehiškega ci-
neasta Alejandra Gonzalesa Inarittuja bo-
sta zavrtela združenje La Cappella Un-
derground in tržaška Hiša filma, avtorja
prireditve Cinem@teatro.

Ikone v občinski galeriji
V občinski galeriji bodo drevi ob 18. uri
odprli razstavo del tržaške umetnice Ca-
roline Franza. Na razstavi, ki bo na ogled
do 24. maja, se bo umetnica predstavila
z ikonografskimi podobami, za katere je
značilen sodoben pogled na religiozne
vsebine. Razstavo so naslovili Fleur
d’amour, več o njej pa bo na nocojšnjem
odprtju povedal Antonio Cattaruzza.

Razstava v dvorani Giubileo
Danes ob 17. uri bodo v dvorani Giubi-
leo na Nabrežju III. novembra 9 (na kri-
žišču z Ul. Mazzini)odprli razstavo, ki je
rezultat umetniških delavnic univerze za
tretje življenjsko obdobje »Danilo Do-
brina«. Na ogled bodo dela, ki so nasta-
la v akademskem letu 2014/2015. Raz-
stava bo odprta do nedelje, 10. maja, in
sicer med 9.30 in 12.30 ter med 16. in 19.
uro.

Rehabilitacija z naravo
V Naravoslovnem muzeju v Ul. Tominz
4 bodo danes ob 18. uri predstavili knji-
go »Chi cura chi? Far crescere le piante
ci aiuta a vivere meglio la riabilitazione
attraverso la natura«.

Literarni večer v San Marcu
V knjigarni-kavarni San Marco bodo da-
nes ob 18. uri predstavili knjigo Paola
Morgantija »Il bosco del cervo bianco«
in knjigo Stefanie Conte »Il gatto che apri-
va i cassetti«. Avtorja bo predstavil lite-
rarni kritik Luigi Urdih.

DRŽAVNA KAMPANJA - Danes popoldne na openskem tramvaju

Bralne urice vabijo
Na openskem tramvaju bodo danes

popoldne potekale bralne urice, ki so jih
prireditelji naslovili »Noi del Tramway di
Opicina«. Gre za projekt, ki je uokvirjen
v državno kampanjo ministrstva za kulturo
in turizem z naslovom »Maj knjig«. Z njo
želijo spodbujati bralne navade občanov in
občank, v Trstu pa so k projektu pristopi-
le Mestne knjižnice.

Knjižničarji štirih tržaških knjižnic
bodo izvedli štiri bralne seanse v smeri
proti Opčinam (start tramvaja ob 15.11,
16.11, 17.11 in 18.11) ter štiri v smeri pro-
ti centru (15.40, 16.40, 17.40 in 18.40). Pot-
niki bodo na tramvaju poslušali odlomke
iz del velikih klasikov, med njimi tudi
odlomke iz serije člankov Itala Sveva z na-
slovom »Noi del Tramway di Servola«, ki
je navdahnil tržaške prireditelje. Tisti, ki bi
radi prisluhnili tramvajskim bralnim uri-
cam, potrebujejo le veljavno vozovnico.

V nedeljo so tudi v Lonjerju po-
drli maj in s tem dopolnili staroda-
vni običaj, ki so ga v tem naselju obu-
dili pred nekaj leti. Po zaslugi mlaj-
ših vaščanov se tradicija torej pre-
naša tudi na območju tržaške obči-

ne. Ob podiranju (na sliki foto-
Damj@n), ki je po mnenju marsi-
koga še bolj vznemirljivo od same-
ga postavljanja maja, je bilo ozračje
v nedeljo seveda razposajeno in
praznično.

Tudi v Lonjerju padel maj

TRG OBERDAN - 8.5.

Svečanost
ob koncu druge 
svetovne vojne

V petek, 8. maja, bo minilo se-
demdeset let od konca druge svetovne
vojne. Obletnico bodo na

pobudo Odbora za mir, sožitje in
solidarnost Danilo Dolci počastili tudi
v Trstu, pred palačo na Trgu Oberdan,
v katerem je nekoč delovala zloglasna
esesovska mučilnica. Izbira je padla na
ta simbolni kraj, saj so 60 milijonov
žrtev druge svetovne vojne zagrešili ra-
vno nacifašistični režimi. V kletnih pro-
storih je bilo zaprtih in mučenih veli-
ko tržaških antifašistov, med njimi tu-
di pisatelj Boris Pahor, ki je dramatično
doživljanje opisal v marsikaterem svo-
jem delu.

Protifašistični Trst si je ob tej pri-
ložnosti zamislil javno debato na temo
Včerajšnji fašizem in rasizem ter da-
našnji fašistični in rasistični pojavi v Ita-
liji in Evropi. Sodelovali bodo razni zgo-
dovinarji, raziskovalci in novinarji. Pri-
četek ob 18. uri. Sledilo bo predavanje
dokumentarnih filmov Auschwitz in
Allarmi siam fascisti.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

O Fabianijevem liku
in etiki umetnikov
ACE MERMOLJA

Odvetnik dr. Jože Škerk je v ru-
briki Primorskega dnevnika Pisma
uredništvu z dne 28. aprila 2015 obja-
vil daljši zapis, v katerem navaja vrsto
podatkov, dejanj in dokumentov, ki pri-
čajo o opredelitvi arh. Maksa Fabiani-
ja italijanstvu, kraljevini Italiji in faš-
izmu.Te svoje preteklosti Fabiani ni ni-
koli zanikal, kar zastavlja ob prazno-
vanju njegove 150-letnice rojstva ne-
majhno vprašanje.

Nisem se poglabljal v Fabianije-
vo umetniško in arhitektonsko delo.
Nisem raziskoval njegovega življenje-
pisa. Očitno je to storil dr. Škerk z ne-
katerimi sodelavci. Teze o Fabianiju -
fašistu, ki jih Škerk navaja, zahtevajo
odgovor stroke, ki je lahko pritrdilen
ali pa odklonilen, skratka, zahtevajo
protitezo temu, kar piše dr. Škerk. Brez
odgovora ali dokumentiranega zani-
kanja veljajo Škerkova pričevanja. Re-
mocija neprijetnih dejstev je pogost a
neopravičljiv pojav.

Če je bil res Fabiani zagrizen fa-
šist in je zanikal svoje slovenske kore-
nine, se njegovemu celostnemu liku ne
morem prikloniti. Ni namreč etično ali
dosledno kritizirati italijanske oblasti,
ker so podelile določeno nagrado sa-
lojskemu borcu, ki je bil magari zaslu-
žen mož in dobra oseba, obenem pa
pomesti pod preprogo fašistično pre-
teklost slovenskega arhitekta, ker ga
smatramo za Slovenca, kar on sam ni
hotel biti. Brez dokumentiranega de-
mantija Škerkovih navajanj se ob 70-
letnici osvoboditve ne morem udele-
žiti Fabijanijevih proslav, kot da se ni
nič zgodilo, ali v smislu: »saj je on naš«.
To nikakor ne pomeni, da zanikujem
pomen Fabianijevega dela kot arhi-
tekta, urbanista in umetnika. V tem ra-
zlikovanju je bistvo problema.

Izhajam iz predpostavke, da iz-
jemni talenti na različnih področjih
znanosti in umetnosti, ne zagotavlja-
jo, da je bil določen umetnik ali znan-
stvenik tudi »dober človek« ali pa eti-
čno premočrten, zagovornik človeko-
vih pravic itd. Mnogokrat dokazujejo
dejstva nekaj drugačnega.

Omejujem se na prejšnje stoletje,
saj se Faustova dvojnost, ko človek za-
baranta s hudičem dušo za talent in
uspeh, ponavlja skozi stoletja, zato
ostajam pri enem. Je pa neizpodbitno,
da je bil marsikateri umetnik, znan-

stvenik ali mislec človeško baraba. Ob-
čudujemo lahko njegovo delo, ne mo-
remo pa častiti njegovega človeškega
lika v celoti, oziroma ohraniti talent in
skriti črno dušo. To se bije tako s
krščansko kot z razsvetljensko etiko, ki
sta moja in naša kažipota.

Primerov eklatantne dvojnosti
imamo iz preteklega stoletja kar nekaj.
Naštel bom le nekaj primerov. Itali-
janski futuristi so se z Marinettijem na
čelu opredelili za fašizem in videli v
njem novi, tehnološki svet. D’ An-
nunzio, o katerem je pisal že Cankar
in ga odklonil, je metal iz letala ire-
dentistične letake in osvajal Reko. Se-
znam intelektualcev, ki jih je fašisem
»omrežil« je dolg in Fabiani ni samo-
tni jezdec. Podobno se je dogajalo z
nacizmom.

Izjemni in prelomni nemiški mi-
slec Martin Heidegger se je nedvom-
no zapletel v nacistično fascinacijo. O
tem pričajo njegov govor na freiburški
univerzi leta 1933 in nekateri pozne-
je ovrednoteni zapisi. Poseg v Frei-
burgu je med ostalimi ostro kritiziral
že italijanski liberalni filozof Benedet-
to Croce. O Heideggerjevi pripadno-
sti nacizmu so intelektualci dolgo raz-
pravljali in se kregali, danes pa je do-
kazov dovolj. Skurna zgodba je ver-
jetno vplivala na poznejše filozofovo
mišljenje, ki se je odmaknilo od za-
četnega.

Izjemni ameriški pesnik Ezra
Pound, ki je večino življenja preživel v
Italiji, je postal vnet zagovornik Mus-
solinija in Hitlerja. Po vojni so ga iz-
ročili ameriškim oblastem, ki so ga ob-
sodile veleizdaje in zaprle v umobol-
nico za zločince. Po več letih ječe se je
Pound vrnil v Italijo in umrl v Benet-
kah leta 1972. Zazrtost v nacifašizem
ne jemlje vrednosti njegovim pesmim,
drugače pa lahko imamo kak dvom, o
njegovih življenskih izbirah.

Sloviti nemški dirigent Herbert
von Karajan je vodil orkestre za naci-
stične veljake, bil njihov prijatelj in imel
izkaznico stranke. Ob praznovanju
100-letnice njegove smrti se je marsi-
kdo kritično oglasil, židovske skupno-
sti pa so se uprle mednarodnemu pro-
slavljanju. Zanimivo je, da so po vojni
ameriške vojaške oblasti iz cone A (pri
nas) preprečile slavnemu Karajanu
nastop na odru.

Posebno poglavje v ideoloških za-
slepitvah bi se lahko dotaknilo vpra-
šanja o razmerju med intelektalci in
komunizmom. Sam sodim med tiste,
ki ne enačijo fašizma v celoti in ko-
munizma v različnih oblikah. Kako naj
enačim npr. Pinka Tomažiča s kakim
Francescom Giunto? So pa tudi inte-
lektualci, ki so pristali na totalitarne in
stalinistične komunistične metode in
na njihove nehumane variante.

Posebne travme in razkole so do-
živeli znanstveniki. Zdravniki in bio-
logi v nemških taboriščih so z brutal-
nimi metodami prihajali tudi do po-
membnih znanstvenih odkritji. Neka-
tere znanstvenike so po vojni pomilo-
stili in jih dodelili univerzam.

Znanstveniki v laboratoriju v
Los Alamosu, ki ga je vodil Robert Op-
penheimer, z njim je sodeloval tudi Fer-
mi, so dobro vedeli, kakšne posledice
lahko ima atomska bomba, ki so jo naj-
prej poiskusili v mehiški puščavi poleti
leta 1945. Vedeli so, kaj stori. Nato je
bombo ameriško letalstvo uporabilo
peklensko orožje proti Japonski (Hi-
rošima in Nagasaki).

Italijanski pisatelj Leonardo Scia-
scia je v kratki knjigi napisal kar vero-
dostojno teorijo o čudnem izginotju
genialnega italijanskega fizika Ettore-
ja Majorane. Majorana je bil Fermijev
učenec, čeprav je sam Fermi priznal, da
učenec prekaša učitelja. Majorana je le-
ta 1933 odšel v Nemčijo, kjer je sode-
loval s proslulim fizikom Heisenber-
gom. Videl je nacizem in napisal spis
o svobodi misli, ki je trčil ob Hitlerje-
vo ideologijo. V Kopenhagnu je Ma-
jorana spoznal fizika Nielsa Bohra in
prišel v stik z najsodobnejšimi jedr-
skimi raziskavami. Sciascia trdi, da se
je Majorana umaknil iz »življenja«, ker
naj bi uvidel, kam lahko pripeljejo no-
va odkritja subatomske fizike. Vseka-
kor se ni uštel.

Z nekaj primeri sem želel opo-
zoriti na razkole, ki so možni v eni ose-
bi, ki združuje izjemne talente, obenem
pa pada v temna brezna. Vsekakor se
ne bi akritično klanjal veliki osebnosti
z okostnjaki v omari duše. Nimam ve-
sti, da bi molčal, tudi če gre za Fabia-
nija, ko je proslaviteljski stroj v polnem
teku. Ko sem prebral določene podat-
ke o arhitektu, si najprej želim resnice
o njem. Ostalo je medijski prah.

PREJELI SMO

Za razliko med predstavnikom manjšine in poslancem,
ki pripada manjšini, je treba pogledati čez mejo

Pozornemu bralcu se postavlja
vprašanje, ali človek, ki je sestavil slo-
venski prevod “zaščitnega zakona”, ne
obvlada slovenskega jezika, ali pa ne ob-
vlada italijanskega jezika. V prevodu 29.
člena je dokazal oboje, ker “frazione” v
italijanskem upravnem jeziku ni “zase-
lek”, temveč je “naselje”, ali bolj točno
“samostojno naselje. V prevodu 26. čle-
na je ta prevajalec izpustil bistveni iz-
raz. V stavku “Volilni zakoni za volitve
senata in poslanske zbornice vsebuje-
jo določila, ki olajšajo izvolitev kandi-
datov, ki pripadajo slovenski manjšini”
manjka izraz, ki bi izražal pojem “rap-
presentanza”.

Da bo razumljiva razlika med
predstavnikom manjšine in poslancem,
ki pripada manjšini, je treba pogledati
preko meje, ki je ni več, pač pa je na-
mesto nje miselni kitajski zid. Roberto
Battelli je predstavnik italijanske na-

rodne skupnosti, ker so ga kandidirali
in izvolili pripadniki italijanske narod-
ne skupnosti. Aurelio Juri pa ni pred-
stavnik italijanske narodne skupnosti,
ker ga je kandidirala stranka, ki zdru-
žuje volivce različnih narodnosti, in so
ga izvolili volivci različnih narodnosti.
Seveda ostaja že vedno pripadnik ita-
lijanske narodne skupnosti, ni pa njen
predstavnik.

Za izvolitev predstavnika itali-
janske narodne skupnosti je bilo po-
trebo posebno volilno okrožje, v kate-
rem volijo samo pripadniki italijanske
narodne skupnosti. Volilno okrožje, ki
ga predlaga veliki prijatelj nekaterih Slo-
vencev, pa bo obsegalo ozemlje z me-
šanim prebivalstvom, na katerem bo-
do po vsej verjetnosti pripadniki slo-
venske narodne skupnosti v manjšini in
bo izvolitev slovenskega kandidata od-
visna predvsem od neslovenskih voliv-

cev. Slovenci, ki živijo izven takega
okrožja, pa ne bodo mogli sodelovati pri
izvolitvi slovenskega kandidata. Avstrija
je za parlamentarne volitve razdelila
tržaško občino na pet volilnih okrožij
in v 5. volilnem okrožju so bili sloven-
ski volivci v večini. Čeprav slovenski vo-
livci v ostalih volilnih okrožjih niso mo-
gli glasovati zanj, je bil predstavnik slo-
venske narodne skupnosti, ker so ga kot
kandidata izbrali Slovenci in so ga iz-
volili Slovenci.

Prijateljica velikega prijatelja ne-
katerih Slovencev nasprotuje volilne-
mu okrožju po zgledu “italijanskega”
volilnega okrožja onkraj meje, ki je ni
več, ker naj bi omogočalo izvolitev
predstavnika manjšinske stranke, ne pa
predstavnika manjšine kot take. Če bo
sprejet predlog velikega prijatelja ne-
katerih Slovencev, bo izvoljen sloven-
ski kandidat, ki ga bo predlagala ve-

činska stranka in ga bodo izvolili vo-
livci, med katerimi bodo pripadniki
slovenske narodne skupnosti v manj-
šini. Zato mu ne bo mogoče priznati
položaja predstavnika slovenske na-
rodne skupnosti.

Mislim, da so slovenski volivci v
tržaški občini pokazali veliko zrelost že
pri občinskih volitvah leta 1992. Neod-
visni kandidat na listi Slovenske skup-
nosti je prejel presenetljivo število
osebnih preferenc (nad 1400), od kate-
rih so kakih 925 dali slovenski levičar-
ski volivci. Ker pa je bil ta kandidat znan
kot levičar, je veliko število nezadostno
informiranih slovenskih levičarskih vo-
livcev zapisalo njegovo ime ob simbol
levičarske stranke in glas ni bil veljaven.
Bilo bi odlično, ko bi sama poslanka, ali
kdo drugi iz njene stranke, odgovoril
Albertu Devetaku.

Samo Pahor

Ko prebiram članke v naših me-
dijih ali berem v knjigah objavljeno
prozo, se vsakokrat zalotim pri raz-
mišljanju, kako bi odpravili vsaj naj-
večje razlike med našo in standardno
slovenščino. Vedno bolj je opazna na-
slonitev na italijanski jezik. V naših
narečjih je bilo sicer vedno veliko
kalkov, vendar je bil prva leta po voj-
ni način mišljenja in izražanja pre-
cej bližji osrednji Sloveniji. Besed-
ni red v povedih je sledil našim mi-
slim. Danes je največkrat italijanski.
Na to je prav gotovo vplivalo opušča-
nje narečja in vsakodnevno večurno
gledanje italijanske televizije. S tem
vzporedno so izginjale tudi pod Av-
stro-Ogrsko prevzete nemške bese-
de, zamenjale so jih bližnje itali-
janske, z njimi pa tudi način, kako
to povemo.

Največ težav nam povzročajo
glagoli.

Naši mladi ljudje, pa tudi že ne-
koliko starejši ne razumejo več ra-
zlike med glagoli: zavezati, zvezati,
privezati, povezati, obvezati, zato jih
uporabljajo, kakor jim pridejo na mi-
sel, za kar imamo vsak dan vrsto do-
kazov v našem tisku. Razložiti znajo
samo, kaj pomeni vezati in odveza-
ti.

Vsak dan bomo našli napisano,
da je kaj vezano na koga (na kaj), da
je kaj s kom (s čim) povezano, ne na-
piše skorajda nihče. Podobno velja za
vrsto drugih glagolov. Zato malokdo
razume razliko med voziti in peljati.

Poleg napačne rabe samostal-
nikov in z njimi povezanih predlogov,
srečujem vsak dan tudi napačno ra-
bljene samostalnike in stalne be-
sedne zveze (frazeme), med kateri-
mi je precej pogosto »za las manj-
kati, ujeti, preprečiti« in podobno.
Tako sem npr. brala, »da je predsed-
nik za las prejel zaupnico« in »da je
B.P. za las prehitela svojega protikan-
didata«, kar je velika jezikovna napa-
ka.

Pomeni namreč, da je bil za
zaupnico predsednika dovolj en sam
glas, B.P. pa je z enim glasom prehite-
la svojega protikandidata. Las je bil to-
rej dovolj za uspešno rešitev zadeve.

Pravilno pa razume in zapiše,
kdor ve, da je le za las (zelo malo)
manjkalo, da se kaj ni zgodilo. Las
ni odločilen za zmago, ampak je ti-
sti zelo kratek čas, ki prepreči, da bi
predsednik dobil zaupnico, pred-
sednica B.P. pa prehitela protikan-
didata.

Zavedam se, da je tako poroča-
nje kar precej zapleteno, posebno še,
ker vemo, kaj moramo sporočiti bral-
cem.

Najprej moramo »za las« po-
vezati z glagolom manjkati, tako na-
stane poved: »Za las je manjkalo, da
predsednik ni dobil zaupnice.« Pa
še: »Za las je manjkalo, da pred-
sednica B.P. ni prehitela protikan-
didata.«

Takoj ugotovimo, da obe po-
vedi sporočata prav nasprotno od ti-
stega, kar je poročevalec hotel po-
vedati. Da bi bilo njegovo sporočilo
verodostojno, bi moral zapisati: »Opo-
zicijskih glasov je bilo za las premalo,
zato je predsednik dobil zaupnico.« V
drugem primeru pa. »Za las je manj-
kalo, da protikandidat ni prehitel
predsednice B.P., zato je zmagala
ona.«

Zveza »za las« je vedno pove-
zana z nikalnico, zato rečemo: Ni
popustil niti za las (popolnoma
nič); premaknil se ni niti za las (ni-
ti najmanj); spremenil se ni niti za
las (prav nič); pritisnil je na zavore
in za las ušel smrti (ni umrl). Zape-
ljal je na skrajni rob ceste in za las pre-
prečil trčenje (trčenja ni bilo).

»Las« torej ponazarja mini-
malni čas (trenutek), ki zadošča, da
do česa ne pride, ne moremo pa z
njim povedati, da je bil že ta ma-
lenkostni las-čas dovolj za pozitivno
rešitev, za pridobitev zaupnice ali za
uspešno prehitevanje.

Lelja Rehar Sancin

JEZIK NA OBROBJU

TDD Predstavlja - 
gost Saša Rudolf
Drevišnja ponovitev oddaje TDD
Predstavlja bo okrog 20.05 na televi-
ziji RAI 3 bis posvečena nekdanjemu
glavnemu uredniku slovenskih in-
formativnih oddaj RAI Saši Rudolfu
ob 20. obletnici začetka slovenskih
televizijskih oddaj in 70. obletnici
ustanovitve slovenskega radia v
Trstu. Dušan Jelinčič se je z gostom
pogovoril o njegovem večdesetlet-
nem delu v uredništvu Radia Trst A,
o njegovem televizijskem poročanju
o vojni v Jugoslaviji, predvsem pa o
pomenu našega radia in televizije.
Režiserka oddaje je Loredana Gec.

Film o Antonu Ukmarju
Na slovenski 3. mreži Rai bo jutri ob
20.55 na sporedu ponovitev doku-
mentarnega filma o Antonu Uk-
marju »Kakor krogla po Evropi«.
Film je posvečen življenju italijansko-
slovenskega partizana in političnega
delavca Antona Ukmarja, doma s
Proseka.

na iPadu,
ko je časopis
še v tisku
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SSG - Jutri v Trstu premiera zadnje domače produkcije v sezoni

Obiski - sveža in lahkotna 
Möderndorferjeva komedija

Slovensko stalno gledališče za-
ključuje letošnjo abonmajsko sezono z
nasmehom na ustih. V Mali dvorani
tržaškega Kulturnega doma bo jutri pre-
miera komedije Obiski - najnovejše do-
mače produkcije, pod katero se v vlogi
avtorja in režiserja podpisuje Vinko Mö-
derndorfer. Priznani gledališki in film-
ski režiser, a tudi uveljavljen dramatik,
pisatelj in pesnik, se tako po nekaj letih
vrača v tržaški teater, v katerem je že
večkrat režiral (prvič pred nekaj deset-
letji, na povabilo Miroslava Košute,
Cankarjeve Romantične duše)in v ka-
terem so pred temi leti zelo uspešno po-
stavili na oder njegove Vaje za tesnobo;
predstava v režiji Jake Andreja Vojevca
je na Borštnikovem srečanju prejela na-
grado za kolektivno stvaritev, njena pro-
tagonistka Tina Gunzek pa nagrado za
najboljšega mladega igralca ali igralko.
Slednja bo nastopila tudi v Obiskih, saj
je v letošnji sezoni stalna članica trža-
škega ansambla. Ob njej bodo zaigrali
tudi Primož Forte, Vladimir Jurc in Ma-
ja Blagovič.

Obiski so lahkotna in sveža ko-
medija o mladem paru in njunih iz-
vornih družinah, ki sta v obeh prime-

rih enočlanski: na eni strani konserva-
tiven ovdoveli zgodovinar, na drugi ma-
ti samohranilka in prepričana socia-
listka. Zato ne čudi, da se na odru pre-
pletajo tudi zelo resne teme - tako lo-
kalne kot globalne: ideološka razklanost
na leve in desne, medgeneracijski spo-
ri, nezmožnost ločitve otrok od staršev
... in staršev od otrok. Kot je na vče-
rajšnji tiskovni konferenci izpostavil
Möderndorfer, dobi komedija tudi sa-
tirične tone, predvsem takrat, ko sku-
ša opozoriti na ideološke zdrahe, »za
katere se bojim, da so slovenska zna-
čilnost, saj se zdi, da smo Slovenci non
stop v neki vojni«. Avtor in režiser je že-
lel opozoriti predvsem na to, da starej-
še generacije z njimi prevečkrat usod-
no pogojujejo mlajše rodove. Prepričan
pa je, da »ni nič hudega, če različno mi-
slimo, samo spoštovati moramo to ra-
zličnost«. Njegova »različnost« se ka-
že na primer tudi v pojmovanju druži-
ne. »Moje srce je na strani svobode in
različnih družin. Smešno se mi zdi, da
bi v Sloveniji morali celo z referendu-
mom določiti, v kakšni družini naj so-
sed živi. Po mojem mnenju je zadeva
enostavna in jo pogojuje zgolj ljubezen.

Ampak to je moje mnenje: Obiski od-
pirajo vprašanja in ne dajo odgovorov.
Igra, ki daje odgovore, ni dobra igra.«

Möderndorferjevo komedijo so
sooblikovali še dramaturg Blaž Lukan,
scenografka Urša Vidic in kostumograf
Alan Hranitelj, v Zagrebu rojeni mod-
ni oblikovalec, ki je v preteklosti sode-
loval tudi s prestižnim Cirque de Soleil.
Ponovitve bodo v Mali dvorani na spo-
redu do nedelje, 24. maja, naslednjega
dne pa v Kulturnem centru Bratuž v Go-

rici. Gledalci bodo imeli, še zadnjič v tej
sezoni, tudi priložnost, da glasujejo za
nagrado Primorskega dnevnika.

Pred četrtkovo premiero bodo v
foajeju Kulturnega doma odprli razsta-
vo Društva za umetnost Kons. Kot je po-
jasnil Matjaž Hmeljak, je dvanajst čla-
nov in članic društva ustvarjalo na te-
mo »obiskov« - pri tem so se posluže-
vali zelo različnih umetniških govoric
(slikarstva, fotografiranja, kamnoseštva,
digitalne grafike, mozaika ...). (pd)

FILM - Nagrajenci videmskega Far East Film Festivala

Zmagoslavje korejskih filmov
Na odru gledališča Teatro Nuo-

vo Giovanni da Udine so v soboto po-
noči razglasili nagrajene filme letoš-
njega videmskega Far East Film Festi-
vala. V skladu s tradicijo festivala naj-
boljše filme določi publika z ocenje-
vanjem (od 1 do 5) po koncu vsakega
tekmujočega filma. Podeljenih nagrad
je bilo pet, porazdeljenih v tri katego-
rije: prvouvrščeni, drugouvrščeni in
tretjeuvrščeni film na podlagi glaso-
vanja gledalcev, prvouvrščeni film po
izbiri »Black Dragon« akreditacij, t.j.
tistih, ki so kupili abonma s stalnim se-
dežem v videmskem gledališču, in pa
prvouvrščeni film na podlagi elek-
tronskega glasovanja preko spletne
strani My Movies.

Med filme z najvišjo srednjo oce-
no gledalcev so se uvrstili kar trije ko-
rejski naslovi. Prvo nagrado je prejela
pretresljiva drama Ode To My Father
(Oda mojemu očetu) režiserja JK You-
na. Film je režiser posvetil svojemu
očetu in monumentalnemu žrtvovanju
generacije, ki je v otroških letih doži-
vela korejsko vojno med letoma 1950
in 1953 in odraščala v letih, ko se je Ju-
žna Koreja s težavo prebila iz revšči-
ne. Življenje protagonista Duk-sooja
(očeta in deda), ki je lastno življenje in
zdravje žrtvoval za družino, že v mla-
dih letih pretrese tragedija: ko druži-
na beži pred kitajsko vojsko v Severni
Koreji, ga usoda loči od sestre in oče-
ta. Ko odraste, gre s trebuhom za kru-
hom najprej kopat v rudnike v Nem-
čijo, nato pa se udeleži vietnamske voj-
ne. Tragika zgodbe se odraža tudi v
tem, da ga kljub njegovi požrtvoval-
nosti na stara leta sinovi in vnuki ni-
majo posebno radi.

Občinstvo je na drugo mesto
uvrstilo film The Royal Tailor (Kra-
ljevi krojač), ki je prejel tudi nagrado
My Movies. Gre za delo režiserja Lee
Won-suka, ki ga je videmska publika
že pred dvema letoma vzljubila zara-
di duhovitega in veseljaškega znača-
ja. Preko oniričnih scen in bogatih ko-

stumov film prikazuje tekmovalnost
med dvema krojačema na korejskem
dvoru v nedoločenem zgodovinskem
obdobju.

Tretjeuvrščeni film je drama My
Brilliant Life (Moje bleščeče življenje)
režiserja E J-Yonga, ki prikazuje zgod-
bo mladega Areuma, ki boleha za ge-
netsko boleznijo, zaradi katere se
človeško telo zelo pospešeno stara.

Nagrado Black Dragon je osvo-
jil prvi film iz Kambodže na videm-
skem festivalu, ki ga je podpisala re-
žiserka Sotho Kulikar in se dotika voj-
nih grozot iz boleče preteklosti kam-
boškega naroda.

Peter Jevnikar

Prizor iz
nagrajenega filma
Ode to My Father

Glasbena matica rada utrjuje so-
delovanja in izmenjave s sorodnimi
glasbenimi šolami v Sloveniji. Tako se
je na primer pred kratkim predstavila
na konservatoriju v Ljubljani s klavir-
skim koncertom svojih učencev. Rok
Dolenc, Simon Kravos in Max Zuliani
iz razreda prof. Tamare Ražem so
prejšnji teden zastopali Glasbeno ma-
tico v slovenski prestolnici. Uspešnega
koncerta sta se med drugimi udeležili
tudi predstojnica klavirskega oddelka

Suzana Zorko in priznana pianistka Li-
dija Malahodky Haas. Ker gre za iz-
menjavo, se bodo tudi učenci ljubljan-
skega konservatorija predstavili občin-
stvu in kolegom na Tržaškem. Koncert
maturantov klavirskega oddelka kon-
servatorija bo danes ob 18. uri v Gal-
lusovi dvorani na sedežu Glasbene ma-
tice v Trstu (Ulica Montorsino) in je se-
veda s prostim vstopom.

Violinist Vanja Zuliani in njegov
brat, pianist Max Zuliani, (prvi iz razreda

Armina Seška, drugi iz razreda Tama-
re Ražem na Glasbeni matici) pa sta se
v zadnjih dneh uspešno udeležila dveh
tekmovanj. Max večkrat samostojno tek-
muje kot pianist, tokrat pa je nastopil v
duu z bratom, s katerim sta dokazala, da
je talent družinska vrlina. Duo se je naj-
prej predstavil na 7. mednarodnem
tekmovanju za mlade glasbenike Città di
Treviso, ki ga prireja glasbena akademija
Studio Musica. V svoji kategoriji je pre-
jel 89 točk in drugo nagrado. Nekaj dni

kasneje je duo osvojil prvo nagrado (98
točk) na 8. državnem tekmovanju Pio-
ve di Sacco (Padova), kjer so v žiriji se-
deli posebno priznani glasbeniki, med
katerimi pianist Riccardo Risaliti.

Tekmovanja Città di Treviso se je
v kategoriji za harfo udeležila tudi Pao-
la Gregorič iz razreda Tatiane Donis, ki
se pogosto uveljavlja na mednarodnih
natečajih in je tudi tokrat izstopala z odli-
čno uvrstitvijo, saj je prejela 97 točk in
prvo nagrado. (ROP)

Ljubljanski konservatorij vabi danes na tržaški koncert

Vanja in Max
Zuliani sta bila
uspešna na dveh
mednarodnih
tekmovanjih,
desno tržaška
glasbena »ekipa«,
ki je nastopila na
ljubljanskem
konservatoriju 

GM

KONCERT - V Trstu

Za slovo
Trio iz Parme

Poslednji koncert sezone tržaškega
Koncertnega društva je oblikoval Trio iz Par-
me, izvrstna komorna zasedba, ki je v pe-
tindvajsetih letih delovanja dosegla zavidlji-
ve uspehe. Težko je najti popolnoma urav-
novešeno trojico in tudi v tem primeru lah-
ko razporedimo člane glede na umetniško vi-
šino: prvo mesto si nedvomno zasluži čelist
Enrico Bronzi, drugo pianist Alberto Mio-
dini, tretje violinist Ivan Rabaglia. Razmer-
je se od začetka ni spremenilo, z leti pa je ra-
sla ubranost, ki jo lahko občudujemo brez
pridržkov. Enovita interpretativna vizija se
odraža v absolutnem sozvočju obeh godal-
cev in v suverenem vodstvu pianista, Bron-
zi pa dodaja izvedbam veliko poezije in po-
ustvarjalne fantazije.

Pred koncertom se je predsednik dru-
štva Nello Gonzini zahvalil vsem, ki podpi-
rajo njegovo dejavnost (statistike navajajo 83
sezon in kar 1393 koncertov): članom, ki so
glavni vir dohodkov, Deželi FJK, ki je dru-
štvu priznala status regionalno pomembne
institucije, skladu CRT, ki omogoča prost
vstop 200 študentom, skladu Foreman-Ca-
sali in ne nazadnje gledališču Rossetti, čigar
tehnično in upravno osebje skrbi za brezhi-
bno organizacijo.

Tržaški koncert je imel za Trio iz Par-
me poseben prizvok, kajti čelist Bronzi je
med sezono postal umetniški vodja društva,
program pa je slonel na dokaj popularnih in
priljubljenih avtorjih. Najprej Franz Joseph
Haydn, veliki mojster, ki je postavil temelje
klasični formi tako na komornem kot na sim-
foničnem področju: njegov Trio v A-Duru
Hob XV:9 je zazvenel s toplim fraziranjem,
ki je oplemenitilo prvi stavek, nato z bistro
igro v drugem, sledil pa je Trio v c-molu
op.66 Felixa Mendelssohna-Bartholdyja. Ve-
liko zanosa, pa tudi dinamičnih in agogičnih
odtenkov so mojstri vložili v igro, ki je bila
prežeta z muzikalnostjo, v Bronzijevem pri-
meru pa s pravo naslado, kajti čelist zna iz-
koristiti vsako najmanjšo priložnost za obli-
kovanje zapeljivih, čustveno nabitih fraz.

Drugi del koncerta je bil posvečen pre-
krasnemu triu, ki ga je Maurice Ravel spisal
l.1914: gre za absolutno umetnino, ki komaj
čaka, da jo senzibilni poustvarjalci osvetlijo, in
to iz zelo različnih zornih kotov, saj je parti-
tura kar nasičena s čudovitimi idejami. Te je
trio izrazil s tankočutnimi niansami, razgiba-
no in čustveno nabito interpretacijo, v kateri
je najbolj izrazito izstopal Enrico Bronzi.
Aplavzi in vzkliki so se vsuli zelo navdušeno
ter iztržili dva žlahtna dodatka: najprej blagi
romantični Andante iz Mendelssohnovega
Tria v d-molu op.49, nato pa duhoviti in po-
skočni Haydnov Rondo' alla zingaresca, za res
lep zaključek bogate glasbene sezone.

Katja Kralj

Z leve režiser Vinko
Mödernodorfer,

predsednica SSG
Breda Pahor in

umetniški
koordinator

Eduard Miler 
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ITALIJA - Protesti po vsej državi

Po uspeli stavki Renzi sedaj
ponuja roko dijakom in šolnikom
Stavkajoči kritični do šolske reforme, ki jo predlaga ministrica Stefania Giannini

Levo Dijaška
demonstracija v

Rimu in desno
Matteo Renzi med

obiskom tovarne
na Južnem

Tirolskem

ANSA

RIM - Včerajšnja splošna stavka
učiteljev in profesorjev, katerim so se
pridružili dijaki, je skoraj popolnoma
ohromila italijansko šolo. Po vsej
državi so se odvijale protestne de-
monstracije, pod udarom je bil projekt
t.i. dobre šole, s katerim se v teh dneh
ukvarja poslanska zbornica. Pred-
sednik vlade Matteo Renzi je v Bocnu,
kjer se je mudil na predvolilnem obi-
sku, pokazal pripravljenost za spre-
membe zakonskega predloga, a ne ker
to zahtevajo sindikati, je pikro dodal
premier. Šolska ministrica Stefani
Giannini je prepričana, da se za uspe-
lo stavko skrivajo predvolilne strate-
gije, ni pa pojasnila kakšne in kdo sto-
ji za njimi.

Generalna tajnica CGIL Stefania
Camusso je ocenila, da je šlo za eno
največjih in najbolj uspelih šolskih
stavk v zadnjih let. To mnenje delijo
tudi ostale sindikalne zveze, ki meni-
jo, da Renzijeva reforma nikakor ne
rešuje problemov začasno zaposlenih
šolnikov, nova zakonodaja pa nalaga
preveč odgovornosti (in oblasti) rav-
nateljem. Sindikati, ki so se ob tej pri-
ložnosti znova zedinili, pravijo, da ita-
lijanska šola v teh težkih razmerah ne
potrebuje podestajev (fašistična ra-
zličica sedanjih županov), temveč

sposobne ravnatelje, ki znajo pri-
sluhniti mladim in šolnikom. Skratka
ostra kritika na račun vladnih načrtov,
do katerih so med drugim kritični tu-
di zastopniki levih frakcij v Demo-

kratski stranki.
Renzi je pomirjevalno dejal, da

tako zasnovana šolska reforma ne po-
stavlja pod vprašaj klasično ogrodje
italijanskega šolskega sistema. Vlada

pa si prizadeva, da bo šola čim bolj v
sozvočju s časom, kar doslej ni bila,
je prepričan premier. Reforma bo po
njegovem okrepila vezi med šolo,
znanostjo in gospodarstvom.

SREDOZEMLJE - Glasnica Save the Children o novi tragediji migrantov

Utonilo jih je še 40
Na Siciliji se je včeraj izkrcalo preko tisoč prebežnikov - Gentiloni: EU naj spoštuje obveze

CATANIA/RIM - Pred obalo Sicili-
je je domnevno utonilo okoli 40 prebežni-
kov, potem ko se je njihov gumijasti čoln
na poti čez Sredozemlje znašel v težavah,
je včeraj sporočila človekoljubna organi-
zacija Save the Children. Kot je v Catanii
pojasnila tiskovna predstavnica organiza-
cije Giovanna Di Benedetto, se je po na-
vedbah prič, ki so preživele brodolom in so
prispele na Sicilijo, plovilo znašlo v težavah
pred obalo Sicilije. »Preživeli so nam po-
vedali, da je veliko migrantov, okoli 40, po-
padalo v morje,« je še povedala. Kaj na-
tančno se je dogajalo na gumijastem čol-
nu, po njenih besedah še ni znano. V pri-
stanišče v Catanii je včeraj prispelo kakih
200 ljudi, ki so preživeli brodolom.

Na Siciliji se je sicer včeraj izkrcalo še
okoli tisoč drugih prebežnikov, ki so jih re-
šili v Sredozemlju. V Salerno je priplula lad-
ja italijanske mornarice s 652 migranti na
krovu, v Pozzallo pa je na malteški vojaški
ladji prispelo 370 prebežnikov. Na tej lad-
ji so bili tudi trije domnevni tihotapci lju-
di, ki so jih italijanske oblasti aretirale.

Potem ko je v Italijo minuli konec
tedna prispelo skoraj 6000 novih migran-
tov, je vlada izrazila pričakovanje, da bodo
njene evropske partnerice sodelovale pri
delitvi stroškov za njihov sprejem. Zuna-
nji minister Paolo Gentiloni je spomnil, da
je treba zaveze nedavnega vrha EU še iz-
polniti, so sporočili z zunanjega ministrstva.

»Vrh EU je končno potrdil evropski

značaj vprašanja migrantov v Sredozem-
skem morju, a sedaj so potrebni pomen-
ljivi koraki,« je Gentiloni v telefonskem po-
govoru dejal evropskemu komisarju za mi-
gracije Dimitrisu Avramopulosu. Italija po-
leg okrepitve agencije Frontex pričakuje
ekonomske zaveze Evropske unije za po-
moč pri zagotavljanju nujnih storitev, po-
vezanih s sprejemom migrantov.

Italijanska obalna straža je minuli ko-
nec tedna skupno rešila približno 5800 mi-
grantov. Med njimi je bila tudi dojenčica,
ki se je rodila na krovu ladje Bettica. Obe-
nem je minuli konec tedna umrlo najmanj
10 migrantov. Od začetka leta jih je v vo-
dah med Libijo in Italijo po ocenah izgu-
bilo življenje že okrog 1750.

SIRIJA - Pobuda ZN

V Ženevi
začetek
širokih
posvetov

ŽENEVA - Posebni odposla-
nec Združenih narodov za Sirijo
Staffan de Mistura je v Ženevi za-
čel široke posvete z regionalnimi in
sirskimi predstavniki, vključno z Ira-
nom, v poskusu, da bi obudili sir-
ska mirovna pogajanja in končali
vojno v državi. De Mistura je po-
vedal, da bodo na pogovorih ob
predstavnikih sirske vlade sodelovali
tudi predstavniki okoli 40 skupin,
»vključno s političnimi in vojaški-
mi akterji, ženskami, civilno druž-
bo, žrtvami in predstavniki diaspo-
re ter 20 regionalnih in mednarod-
nih igralcev«.

Iran, ključni igralec v konflik-
tu, ki podpira režim v Damasku, ni
sodeloval v dveh krogih mirovnih
pogovorov, Ženevi 1 in Ženeva 2, ki
so od januarja lani zastala. V to-
kratnem dialogu bo sodelovalo tu-
di vseh pet stalnih članic Varnost-
nega sveta ZN. Posveti bodo pote-
kali med ZN in predstavniki posa-
meznih skupin oziroma igralcev. De
Mistura je napovedal zelo resne po-
govore, a dodal, da si niso določili
nobenega roka. Konec julija bodo
ocenili doseženo in se odločili o na-
slednjih korakih, je dodal.

Na posvetih želijo ugotoviti,
ali je mogoče začeti nov krog mi-
rovnih pogajanj in kakšna naj bi bi-
la Sirija po koncu konflikta. Tero-
ristični skupini Islamska država in
Al Nusra na posvete nista pova-
bljeni, skupine, ki so povezane z nji-
ma, pa so. De Mistura je poudaril,
da želi slišati glas sirskega naroda,
ki je pogosto preslišan. Sirski konf-
likt je označil za največjo humani-
tarno tragedijo od druge svetovne
vojne ter izpostavil odločenost
Združenih narodov, da bodo po-
magali pri najdbi rešitve za konča-
nje konflikta.

V Siriji je od začetka konflik-
ta marca 2011 po podatkih Sirske-
ga observatorija za človekove pra-
vice umrlo že več kot 220.000 lju-
di. (STA)

MILAN - Hčerinska družba Mediaseta

Upravni svet EI Towers
osumljen manipulacije

MILAN - Finančni stražniki so
včeraj preiskali sedež družbe EI Towers,
ki je v večinski lasti družbe Mediaset in
upravlja oddajnike televizijskega koncer-
na Silvia Berlusconija. Obisk finančnih
stražnikov je posledica sodne preiskave o
hipotezi manipulacije tržišča, ki jo je odre-
dil milanski državni tožilec Francesco
Greco.

Preiskovalci skušajo razkriti more-
bitno protizakonito ozadje javne ponud-
be hčerinske družbe Mediaseta za odkup
67 odstotkov kapitala družbe Rai Way, ki
upravlja oddajnike javne radiotelevizije.
Ponudbo so predložili kljub temu, da vlad-
ni odlok določa, da mora vsaj 51 odsto-
tkov družbe Rai Way ostati v državni la-
sti. Ponudbo EI Towersa je zavrnila tudi
družba za nadzor nad borznim poslova-
njem Consob, kljub temu pa je vrednost
delnic EI Towersa v dveh mesecih sko-
kovito zrasla za več kot 20 odstotkov.

Preiskovalci so osumili celoten upra-
vni svet, češ da je z nedovoljenimi špe-
kulativnimi prijemi zmanipuliral borzne
tečaje in se s tem neupravičeno okoristil.

EVROPA - Komisar EU Moscovici poslabšal gospodarsko  napoved 

Grčija spet plaši
V ponedeljek v Evroskupini najbrž ne bo dogovora - Razhajanja med EU in IMF - Evropske borze padle

BRUSELJ - Evropska komisija je mo-
čno poslabšala gospodarsko napoved za
Grčijo, medtem ko so obeti za območje
evra boljši kot pozimi. Poslabšanje je zla-
sti posledica negotovosti glede usode
Grčije zaradi dolgotrajnih in težavnih po-
gajanj s posojilodajalci o reformah v za-
meno za naslednji finančni obrok. Komi-
sija je napoved rasti v Grčiji za letos v pri-
merjavi s februarjem poslabšala za dve od-
stotni točki na 0,5 odstotka. V prihodnjem
letu pa ji napoveduje 2,9-odstotno rast, kar
je prav tako občutno slabše, kot je kaza-
lo pred tremi meseci. »Glede na vztrajno
negotovost je bilo poslabšanje neizogi-
bno,« je poudaril evropski komisar za go-
spodarske in finančne zadeve Pierre Mos-
covici ter izrazil upanje, da bo v ponede-
ljek na rednem zasedanju evroskupine v
Bruslju dosežen občuten napredek.

Komisar je tudi izpostavil, da napo-
ved za rast v prihodnjem letu temelji na
predpostavki, da bo Grčija dosegla dogo-
vor s posojilodajalci pred iztekom seda-
njega programa pomoči konec junija. Za-
skrbljujoča je tudi napoved gibanja jav-

nofinančnega primanjkljaja. Komisija
Grčiji za letos napoveduje 2,1-odstoten
primanjkljaj. Proračunski presežek je si-
cer eden od ključnih pogojev za finančno
pomoč Grčiji.

Ogromen grški javni dolg, največji
v območju evra in EU, naj bi se letos še po-
večal na 180,2 odstotka bruto domačega
proizvoda (BDP), v prihodnjem letu pa
zmanjšal na 173,5 odstotka BDP. Grčija bi
morala sicer dolg do leta 2020 oklestiti na
124 odstotkov BDP, leta 2022 pa na "ob-
čutno pod" 110 odstotkov BDP.

Moscovici se je včeraj v Bruslju se-
stal z grškim finančnim ministrom Jani-
som Varufakisom, medtem ko Grčija in
mednarodni posojilodajalci, združeni v
bruseljsko skupino, nadaljujejo pogajanja.
V Bruslju so v ponedeljek ocenili, da so ta
konstruktivna, a da je potrebnega še več
dela. Podobno je po pogovorih s komi-
sarjem ocenil Varufakis, ki pa vseeno ne
pričakuje, da bi do končnega dogovora
lahko prišlo že na ponedeljkovem zase-
danju evroskupine v Bruslju. Grški mini-
ster prihodnji teden pričakuje plodne po-

govore, ki naj bi dodatno tlakovali pot h
končnemu dogovoru. Pred tem je Varu-
fakis obiskal že Pariz, kjer se je srečal s
francoskim kolegom Michelom Sapi-
nom. Ta je ocenil, da je Evropa v tem klju-
čnem trenutku zmožna doseči dober
kompromis glede Grčije, saj druge poti ni-
ti ni. Precej bolj skeptični nemški finan-
čni minister Wolfgang Schäuble pa je vče-
raj v Berlinu poudaril, da ne pričakuje pre-
boja v ponedeljek, a tega v popolnosti ni-
ti ne izključuje.

Pri vsem tem pa se po poročanju ne-
katerih medijev glede pogajanj z Grčijo
pojavljajo konflikti tudi znotraj nekdanje
»trojke«. Mednarodni denarni sklad (IMF)
menda ne namerava popustiti na zahte-
vi po liberalizaciji trga dela, ponuja pa
možnost dodatnega delnega črtanja grške-
ga dolga, česar pa EU pod pritiskom Nem-
čije noče sprejeti.

Tudi ti zapleti naj bi bili med vzro-
ki občutnega padca borznih tečajev, ki so
v Evropi včeraj izgubili večinoma od 2 do
3 odstotke, v sami Grčiji pa skoraj 4 od-
stotke.
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RUPA - Gradbena dela so se v bistvu zaključila

Novi nasip ščiti vas
pred naraslo Vipavo

GORICA - VZPI-ANPI

»Sprevoda
desničarjev
ne gre
dovoliti«

Čez nasip so
speljali tudi

stopnice (zgoraj);
severni del nasipa

je dolg 300 metrov
(desno) 

FOTO D.R.

V Rupi se je zaključila gradnja na-
sipa, ki bo vas ščitil pred naraslo Vipa-
vo. »Še nekaj dni bo potrebnih za zad-
nja zaključna dela, urediti je treba še ne-
kaj malenkosti ob poti čez nasip in ob
nekaterih zemljiščih, sicer pa je grad-
nja nasipa v bistvu zaključena,« pravi
sovodenjska županja Alenka Florenin in
pojasnjuje, da so gradnjo nasipa speljali
do konca brez večjih zapletov, edino la-
ni jih je občasno oviralo vreme.

Gradbeni stroji so zabrneli lan-
skega septembra. »V začetku je bilo
precej dežja, tako da je bilo treba po-
čakati, da vsa voda odteče. V tovrstnih
posegih je še toliko bolj pomembno, da
se dela izvedejo ob najbolj primernih

vremenskih pogojih, saj se edino tako
nanošena zemlja primerno usede,«
pravi županja. Po njenih besedah je iz-
vajalec del - podjetje Malic Marino sca-
vi - takoj našel skupen jezik z direk-
torjem gradbišča in z občinskim teh-
ničnim uradom, tako da so ob skupnem
sodelovanju poseg uspešno speljali do
konca. »Tudi z domačini smo vzposta-
vili tvoren dialog. Še pred začetkom del
smo izpeljali več srečanj, tudi zatem ni
bilo večjih zapletov. Zadovoljni smo, da
ni povzročala težav niti Vipava, kar ve-
lja tudi za nasip, ki smo ga zgradili v
Dolnjih Gabrjah. Lepo speljano je bilo
tudi sodelovanje s pristojnimi sogo-
vorniki v Sloveniji, saj en del nasipa se-

ga prav do državne meje. Kar nekaj de-
la smo sicer imeli tudi z načrtovanjem,
nasip ni smel biti ne preblizu hiš in ni-
ti preblizu Vipave, ki smo ji seveda mo-
rali pustiti dovolj prostora,« pravi Flo-
reninova in opozarja, da so za gradnjo
rupenskega nasipa izkoristili celoten
deželni prispevek 260.000 evrov in da

»ničesar ni bilo treba dodajati.« Enako
vsoto denarja so imeli na razpolago tu-
di v Dolnjih Gabrjah, kjer je gradbeni
poseg vodila deželna civilna zaščita,
medtem ko je gradnji in načrtovanju
rupenskega nasipa v celoti sledila so-
vodenjska občina.

Rupenski nasip je sestavljen iz
dveh delov. Severni del nasipa je dolg
300 metrov, visok je 2,5 metra, v spod-
njem delu je širok deset metrov. Južni
del nasipa pa v dolžino meri 250 me-
trov, v višino 2,30 metra, v spodnjem
delu je širok od osem do deset metrov.

Čeprav se je gradnja nasipa za-
ključila, bodo Rupenci sobivali z grad-
biščem in z zaporo ceste v središču va-
si še nekaj časa - predvidoma en mesec.
»Pri načrtovanju nasipa smo upoštevali,
da bo podjetje Irisacqua v prihodnjih le-
tih v Rupi zgradilo nov kanalizacijski si-
stem. Zaradi tega smo se s tehniki pod-
jetja Irisacqua dogovorili, da že zdaj iz-
vedejo del posega v Dantejevi ulici, ki
je vezan na gradnjo nasipa,« razlaga so-
vodenjska županja Alenka Florenin. (dr)

V Dantejevi ulici
izvajajo dela,
ki so povezana
z gradnjo novega
kanalizacijskega
sistema 

FOTO D.R.

Sprevoda desničarskega gibanja
CasaPound po goriških ulicah v sobo-
to, 23. maja, ne gre dovoliti. V to so pre-
pričani člani pokrajinskega vodstva
zveze VZPI-ANPI, ki so se v prejšnjih
dneh na prefekturi srečali z namestni-
kom prefekta in mu izrazili svoje na-
sprotovanje desničarskemu shodu, ki ga
je treba po njihovem mnenju čim prej
prepovedati. »Spomniti se je treba an-
tifašističnih vrednot, ki predstavljajo te-
melje italijanske republikanske ustave,
in upoštevati težave, ki so jih desničarji
s svojimi shodi povzročili v raznih kra-
jih po Italiji,« poudarjajo iz zveze
VZPI-ANPI in opozarjajo, da sta v od-
govor desničarskemu shodu napove-
dana že dva sprevoda, poleg tega pa bo
ravno v soboto, 23. maja, svoj višek do-
živel zgodovinski festival èStoria, na ka-
terem bo prisoten pisatelj Roberto Sa-
viano. V nedeljo, 24. maja, pa bo Go-
riško obiskal predsednik republike Ser-
gio Mattarella. Spričo omenjenih do-
godkov so v zvezi VZPI-ANPI prepri-
čani, da desničarskega sprevoda ne gre
dovoliti. Po njihovih besedah ne sme-
mo dopustiti, da bi pristaši gibanja Ca-
saPound žalili ustavo in vse, ki so za-
njo padli.

Namestnik prefekta je zagotovil,
da bo s stališčem zveze VZPI-ANPI se-
znanil prefekta Vittoria Zappalorta, o
zadevi bodo vsekakor razpravljali tudi
na zasedanju pokrajinskega odbora za
javno varnost, ki ga bodo sklicali v krat-
kem. Proti shodu desničarskih skraj-
nežev so se že izrekli tudi goriški pred-
stavniki SEL in deželno tajništvo KSI,
medtem ko je gibanje Trieste antifa-
scista e antirazzista napovedalo proti-
manifestacijo.

Iz zveze VZPI-ANPI se oglašajo
tudi glede žaljivih napisov na spome-
niku deportirancem v goriškem spo-
minskem parku. »VZPI-ANPI obsoja
vandalska dejanja na lapidariju, ki je
posvečen deportirancem iz leta 1945,
in sploh na vseh spomenikih, ki so ve-
zani na našo polpreteklo zgodovino,«
poudarjajo iz borčevske zveze in obža-
lujejo, da je prišlo do zapleta, zaradi ka-
terega tiskovno sporočilo glede van-
dalskega dejanja, pripravljeno že 30.
aprila, ni bilo pravočasno poslano v jav-
nost, kar je sprožilo val polemik.

PIERIS - Prijavili romunskega državljana

Na dvorišču je imel
dva ukradena čolna

Karabinjerji v akciji

Na dvorišču je imel dva ukradena čolna, zaradi česar
si je »prislužil« kazensko ovadbo. V soboto so se ronški ka-
rabinjerji odpravili v Pieris, kjer jih je domačin opozoril, da
sta se pred nekaj dnevi na nekem dvorišču pojavila dva čol-
na. Karabinjerji so sprožili preiskavo in ugotovili, da sta bi-
la oba čolna pred časom ukradena s privezov ob otoku Co-
na na območju štarancanske občine. Gre za šestmetrski čoln,
katerega lastnik je 30-letnik iz Škocjana, in pet metrski čoln
z napisom Deluccia, katerega lastnik je 32-letnik iz Škocja-
na. Oba čolna sta bila brez motorja, saj sta ju lastnika med
zimo odstranila in hranila doma.

Karabinjerji so v soboto svoje preiskovalno delo skle-
nili z obiskom bivališča romunskega državljana v Pierisu; mo-
škega so ovadili, ukradena čolna pa zasegli in ju vrnili last-
nikoma. Romunskega državljana so sile javnega reda v pre-
teklosti že nekajkrat obravnavale; na začetek novega sodne-
ga postopka na goriškem sodišču bo čakal na prostosti.

GORIŠKA - Goljufi po domovih zahtevajo denar

Ne nasedajte!
Potikajo se po pokrajini in se pretvarjajo, da so uslužbenci zavoda INPS

Goljufi se spet potikajo po pokrajini. To-
krat se pretvarjajo, da so uslužbenci zavoda
INPS in z raznimi pretvezami skušajo pobrati
svojim žrtvam nekaj denarja.

Iz goriškega zavoda INPS sporočajo, da je
bilo v zadnjih časih kar nekaj primerov golju-
fij. Zaradi tega iz pokojninskega zavoda opo-
zarjajo, da njihovi uslužbenci ne pobirajo de-
narja po hišah. Včasih se lahko zgodi edino, da
se s kom postavijo v stik preko telefona, ven-
dar so telefonski klici vedno vezani na postop-
ke, ki so še v obravnavi. Iz zavoda vsekakor po-
zivajo prejemnike tovrstnih klicev, naj iz pre-
vidnosti preverijo, ali je klicatelj res INPS. Za
katerikoli dvom so na razpolago za dodatna po-
jasnila tako v goriškem kot v tržiškem uradu za-

voda INPS. Na voljo je tudi brezplačna tele-
fonska številka 803164.

Pred nedavnim so podobne težave imeli
tudi na nadškofijski Karitas. Prejeli so namreč
več opozoril, da se domnevni predstavniki člo-
vekoljubne organizacije telefonsko oglašajo
po domovih zlasti na območju Tržiča in La-
škega ter sprašujejo denarni prispevek. »Po-
udarjamo, da osebe, ki s takšnimi argumenti
prigovarjajo občane, nimajo nič opraviti s Ka-
ritas,« so pred dnevi sporočili z goriške nad-
škofije in pozvali občane, ki bi jih kdor koli po
telefonu nagovarjal k denarnemu prispevku za
Karitas, naj mu ne nasedajo, saj gre za preva-
ranta, nemudoma pa naj pokličejo na Karitas
ali obvestijo sile javnega reda.

Sreda, 6. maja 201512



NOVA GORICA

Stopnja
brezposelnosti
med najnižjimi

Februarja je stopnja brezposelnosti v
novogoriški območni enoti Zavoda za za-
poslovanje znašala 11 odstotkov. Od dva-
najstih območnih enot zavoda so samo v
kranjski enoti zabeležili manjšo, 9-odstot-
no brezposelnost, v vseh preostalih pa več-
jo; največjo beležijo v murskosoboški eno-
ti, in sicer 20-odstotno. V prvem letošnjem
trimesečju je bilo pri novogoriškem zavo-
du prijavljenih 5.428 brezposelnih. V istem
obdobju se je na novo prijavilo 1.230 iskal-
cev zaposlitve, odjavilo pa 1.285 oseb.

Stopnja brezposelnosti na novogori-
ški enoti Zavoda za zaposlovanje - ta zdru-
žuje urade za delo iz Nove Gorice, Ajdov-
ščine, Tolmina in Idrije - je bila v zadnjih
treh letih najnižja v letu 2012, ko je znaša-
la 10,3 odstotkov. Leto kasneje se je povz-
pela na 11,7, lani pa je bila povprečna let-
na stopnja brezposelnosti 11,2-odstotna.

Slovenska povprečna bruta plača je
februarja znašala 1.515,98 evra, povprečna
neto plača pa 989,91 evra. (km)

GORICA - Spomin

Zanima jih le
odslavljanje
Pred tovarnami na pobudo VZPI-ANPI

»Potrudili so se, da je postalo od-
slavljanje delavcev veliko bolj enostavno,
ničesar niso storili, da bi delo prispevalo
k družbenemu razvoju.«

Pokrajinski tajnik sindikata UILM
Luca Furlan je tako povedal na včerajšnji
svečanosti pred tovarnama Carraro in Sa-
fog v goriških Stražcah, kjer so se na po-
budo goriške sekcije VZPI-ANPI spom-
nili delavcev, ki so 30. aprila 1945 padli
med boji za obrambo goriških industrij-
skih obratov. Furlan je še poudaril, da si
je kljub vsemu treba prizadevati za pra-
vičnejši svet, v katerem morajo kakorko-
li obveljati plemenite vrednote odporni-
štva in osvobodilnega boja.

Krajevni predstavniki združenja

VZPI-ANPI so se naprej poklonili spo-
minu padlih delavcev pred nekdanjo tek-
stilno tovarno Cotonificio Triestino v Pod-
gori, kjer se je konec aprila in v začetku
maja 1945 znašel tudi domači partizan Edi
Maligoj. Po njegovi pripovedi so se pred
sedemdesetimi leti četniki med begom za-
tekli ravno v podgorsko tovarno, od ko-

der so streljali na partizane, ki so jim le
uspeli preprečiti, da bi razstrelili indu-
strijski obrat. Maligoj nam je včeraj še po-
vedal, da so bili doma iz Podgore 203 par-
tizani in aktivisti; 53 jih je umrlo v boju
oziroma v nemških koncentracijskih ta-
boriščih. Nedvomno gre za izredno visok
krvni davek za tako majhno vas.

Komemoracija za padle delavce BUMBACA

Zaskrbljeni delavci
pred vhodom

v tovarno Carraro 

BUMBACA

GORICA - Tovarni Carraro se spet pišejo težki časi

Mobilizacija
proti zaprtju

Goriški tovarni Carraro se spet pi-
šejo težki časi; lastništvo enega izmed zad-
njih industrijskih obratov v Gorici se je
odločilo za njegovo zaprtje, s čimer se se-
veda nikakor ne strinjajo zaposleni. To-
varna Carraro se je znašla v težavah že le-
ta 2009; takrat so se delavci odločno zo-
perstavili odločitvi vodstva podjetja, da
proizvodnjo bistveno skrči. V naslednjih
letih se je število zaposlenih vseeno zni-
žalo, vendar je tovarna kakorkoli ostala pri
življenju. Zdaj se vodstvo skupine Carra-
ro oglaša z veliko hujšo odločitvijo - gori-
ško tovarno hočejo kratkomalo zapreti in
zaposlene premestiti v Maniago oz. Cam-
podarsego v Venetu.

Včeraj so se delegati iz goriške to-
varne udeležili sestanka na sedežu skupi-
ne Carraro v kraju Campodarsego pri Pa-
dovi, od koder so se vrnili v Gorico z nič
kaj spodbudnimi novicami. Vodstvo jim je
potrdilo, da hoče zapreti goriško tovarno,
saj zanjo ni več mesta v razvojnih načrtih
družbe. Takoj po povratku v Gorico so sin-
dikalni delegati sklicali izredno skupščino,
na kateri so se delavci odločili za protestno
mobilizacijo. Postavili so se pred vhod v to-
varno, kjer bodo ostali, dokler ne bo vod-
stvo družbe spremenilo svoje odločitve o
zaprtju obrata. Pred tovarno so se včeraj
popoldne pridružili delavcem goriški žu-
pan Ettore Romoli, pokrajinska odborni-
ca Ilaria Cecot, pokrajinski predsednik En-
rico Gherghetta in Linda Tomasinsig, žu-
panja iz Gradišča, od koder prihaja več de-
lavcev goriške tovarne. V prejšnjih dneh sta
Romoli in Cecotova že zaprosila vodstvo
družbe Carraro za srečanje, datum jima bo
predvidoma sporočen jutri. Včeraj so sin-
dikalisti napovedali, da bodo za pomoč za-
prosili tudi deželo, po mnenju pokrajin-
skega tajnika FIOM CGIL Thomasa Ca-
sotta bi morala poseči tudi državna vlada,
kot je veljalo za Electrolux in Ilvo. (dr)

GORICA-DOBERDOB - Stavka šolskega osebja

Ponekod mlačen odziv
Največ stavkajočih na Večstopenjski šoli Doberdob - Zaskrbljenost neučnega osebja, ker ga reforma ne omenja

Udeležba osebja slovenskih goriških
šol na včerajšnji državni mobilizaciji proti
vladni reformi - t.i. dobri šoli - je bila zelo
različna. »Mlačna« je bila predvsem na viš-
jih srednjih šolah.

Na slovenskem tehniškem polu v Uli-
ci Puccini je med neučnim osebjem stavkala
le ena oseba na skupno dvanajstih, od 32
profesorjev pa so stavkali štirje. Dva razre-
da sta bila brez pouka, v ostalih enajstih ra-
zredih je bil pouk ohromljen. Večjo mobi-
lizacijo učnega osebja so zabeležili na licej-
skem polu, saj je k stavki pristopilo štirinajst
od skupno 36 profesorjev; izmed trinajstih
zaposlenih s tehničnimi, pomožnimi in
uradniškimi zadolžitvami pa je stavkala le
ena oseba. Večina razredov je bila brez po-
uka, šest pa jih je imelo ohromljen pouk.

Najbolj množičen je bil odziv na Več-
stopenjski šoli Doberdob. Pouk ni stekel ni-
kjer predvsem zaradi protestne odsotnosti
neučnega osebja: v njegovih vrstah je vče-
raj stavkalo kar devetnajst od skupno 26
uslužbencev. Med učnim osebjem je k stav-
ki pristopilo 41 učiteljev oziroma profesor-
jev na skupno 65; šest jih je bilo odsotnih iz
drugih vzrokov. »Razumem razloge neu-
čnega osebja, saj v reformi ni omenjeno, kar
povzroča bojazen o namenih vlade,« je po-
vedala ravnateljica Sonja Klanjšček.

Na Večstopenjski šoli Gorica so bi-
li vsi vrtci zaprti; izjema je bil le vrtec v Uli-
ci Brolo, ki je bil odprt samo med drugo
izmeno in za le enega otroka. Med neu-

čnim osebjem večstopenjske šole je stav-
kalo devet od skupno 30 oseb, med
učnim osebjem pa 52 na skupno 88. Za-
prte so bile osnovne šole, na nižji srednji
šoli Ivan Trinko pa je reden pouk imel sa-
mo en razred; za ostale razrede je veljal
okrnjen ali spremenjen urnik z ozirom na

razpoložljive profesorje.
Množična, ponekod skoraj stood-

stotna je včeraj bila udeležba osebja itali-
janskih šol v Gorici, zlasti na višješolskih za-
vodih. Protestni shod za šolnike in družine
je bil opoldne na Travniku, kjer se je zbra-
lo nekaj sto ljudi.

Protestni shod z barvnimi balončki na goriškem Travniku BUMBACA

GORICA - SWI

Podvojili
bodo število
zaposlenih

Nasproti tovarne Carraro
stoji še en goriški zgodovinski in-
dustrijski obrat, ki se mu k sreči
pišejo boljši časi; gre za tovarno
Safog, ki jo je februarja podjetje
SWI iz Tavagnacca prevzelo od
družbe Cividale-Valduga.

»S prevzemom smo zado-
voljni, saj so se tovarni odprla no-
va tržišča,« pravi pokrajinski taj-
nik kovinarskega sindikata UILM
Luca Furlan in pojasnjuje, da
skrbi družba SWI za popravila in
varjenje velikih varovalk za veli-
ke koncerne, kot so General Elec-
tric, Siemens, Wartsila, Ansaldo
... »V prihodnjih mesecih bo pod-
jetje SWI predvidoma še poveča-
lo število zaposlenih. Dvanajst de-
lavcev bo prišlo iz Tavagnacca, za-
tem naj bi jih zaposlili še drugih
trideset. Če bo vse šlo po predvi-
devanji, bo prihodnje leto v to-
varni prišlo do podvojitve števila
zaposlenih. To je nedvomno ne-
kaj izredno pozitivnega, če po-
mislimo na krizo, ki jo v teh ča-
sih doživljajo številna industrijska
podjetja,« poudarja Luca Furlan
in pojasnjuje, da podjetje SWI že
več let sodeluje ravno z družbo
Cividale-Valduga, ki bo tudi eden
izmed njegovih glavnih naročni-
kov. (dr)

TRŽIČ - V Fincantierijevi ladjedelnici

Spor se zaostruje,
delavci prekrižali roke

Stavkajoči pred tržiško ladjedelnico BONAVENTURA

Zaostruje se spor med vodstvom
družbe Fincantieri in sindikati zaradi ob-
nove dopolnilne delovno pogodbe. Če-
prav na državni ravni zagovarjajo razli-
čna stališča, je za včerajšnji dan enotno
sindikalno predstavništvo FIOM, FIM in
UILM oklicalo stavko. Stavkajoči delav-
ci so se pred vhodom ladjedelnice zbra-
li že ob 5. uri zjutraj. Delavci dopoldan-
ske in dnevne izmene so se vzdržali od
dela prve tri ure, delavci popoldanske in
nočne izmene pa zadnje tri ure svojega
delovnega urnika. Pred ladjedelnico so
ostali tudi zaposleni številnih podizva-
jalskih podjetij, vhod je bil onemogočen
tudi vozilom dobaviteljem, tako da se je
v Ulici Marconi ustvarila dolga kolona to-

vornjakov, v Ulici Mercato pa avtomobi-
lov in kombijev.

Sindikalisti pojasnjujejo, da so se za
stavko odločili v okviru mobilizacije za no-
vo dopolnilno delovno pogodbo, hkrati pa
tudi zaradi odločitve družbe Fincantieri,
da ne podaljša veljavnosti pogodbe, ki je
pred kratkim zapadla. Nekateri delavci bo-
do na plači izgubili 70 evrov na mesec, na
letni ravni bo za nekatere izguba dosegla
3500 evrov. »Izsiljujejo nas, saj upajo, da
bomo tako prej popustili. Mi smo pa pre-
pričani, da je treba v pogodbi bolje dolo-
čiti kar nekaj vprašanj, ki so vezana tako
na plačo kot na organizacijo delo in po-
seganje po podizvajalskih podjetjih,« po-
udarja Moreno Luxich iz sindikata FIOM.

G O R I Š K I  P R O S T O R 13Sreda, 6. maja 2015



NOVA GORICA - Mladi podjetniki

Najbolj »popoprane«
ideje vzglavnik, hiša
vrtnic in steklenička

Predstavitev večnamenske stekleničke

Aromatični antialergijski vzglavnik
Lavander, večnamenska steklenička
GEAA in Hiša vrtnic - to so tri zmago-
valne ideje vseslovenskega podjetniškega
tekmovanja za mlade Popri 2015, ki je le-
tos zabeležilo deseti jubilej. Organizator
Primorski tehnološki park s sedežem v
Vrtojbi je tekmovanje letos prvič razširil
na vso državo od koder se je prijavilo 160
tekmovalcev.

Zmagovalce iz vseh treh tekmoval-
nih kategorij - osnovnošolci zadnje tria-
de, dijaki in študentje - so konec aprila raz-
glasili v novogoriškem gledališču in jim
poleg simbolne skulpture mlinčka za
poper, ki ponazarja najbolj popoprane ide-
je, podelili tudi denarne nagrade v skup-
ni vrednosti 5.000 evrov.

Na prvem vseslovenskem tekmo-
vanju je bila v kategoriji osnovnošolcev
najvišje ocenjena ideja o aromatičnem an-
tialergijskem vzglavniku, ki so jo razvili na
osnovni šoli Lucijana Bratkoviča Bratuša
Renče. Blazino odlikuje posebna gosto
tkana prevleka, ki pršicam zavira vstop do
vzglavnika, poseben gel zavira potenje
med spanjem, aromatično polnilo iz ze-
lišč lokalne pridelave pa uporabnike po-
mirjujoče zaziblje v spanec. Blazino je
moč celo obrniti iz noter navzven, kar
omogoča izbiro med mehkejšo in trdnej-
šo stranjo.

V kategoriji srednješolcev so slavili
avtorji ideje o steklenički GEAA iz lju-
bljanske Gimnazije Vič. Steklenička iz 4-
milimetrskega stekla ohranja pijačo hlad-
no do šest ur, njena posebnost pa so štir-
je sestavni deli - gre za unikatno izdelan
člen, ki ima v sredini vgrajeno mrežico. Ta
omogoča izdelavo najrazličnejših napi-
tkov, saj vanj lahko vstavimo čaj, sadje ali
različne praške in tako pridobimo vodo
z okusom, mrežica iz kirurškega jekla pa
preprečuje vdor delcev v pijačo.

Novi Gorici kot gostiteljici tekmo-
vanja je na kožo pisana zmagovalna ide-
ja v kategoriji študentov, diplomantov in
ostalih odraslih: na višji strokovni šoli no-
vogoriškega Šolskega centra so zasnova-
li Hišo vrtnic. Zaznali so praznino v po-
nudbi izdelkov vrtnic v mestu, ki se s to
rožo ponaša v grbu in na številnih mes-
tnih gredicah. »Hiša vrtnic stremi k po-
nudbi izdelkov in promociji mestne vrtni-
ce ter z njo povezanih produktov. Njej
adut bo trgu ponuditi edinstveno eterično
olje in gastronomske izdelke iz vrtnic bur-
bonk,« so zapisali v svoji predstavitvi. Pre-
ko produktov v ponudbi želijo posamez-
niku približati cvetje kot gastronomsko
surovino. Turistom, ki prihajajo v Novo
Gorico, pa bodo ponudili celostno doži-
vetje mestne znamenitosti - vrtnice bur-
bonke, preko ogleda njihovih polj vrtnic,

proizvodnje, soudeležbe na delavnicah in
pokušinah izdelkov iz burbonk.

Komisija je posebne nagrade in
priznanja podelila tudi najbolj »popo-
pranim idejam«, ki so prepričale z neti-
pično, drzno in futuristično vsebino,
kljub temu, da niso dosegla točk za zma-
govalni naziv. Takšen naziv so si prislu-
žile podjetniške ideje: Kolektor celica
strešnik učencev osnovnih šol Branik, Sol-
kan in Frana Erjavca Nova Gorica ter
Hemp Office iz Gimnazije Vič - Ljublja-
na in Dr. Climber v kategoriji odraslih.

V desetih letih se je na tekmovanje
prijavilo kar 1760 mladih, 740 podjetni-
ških idej in inovativnih izdelkov, pri tem
pa je sodelovalo 250 mentorjev. (km)

Odhaja po osmih letih
Po osmih letih zapušča tržiško luško
kapitanijo poročnik Fabrizio Vit-
tozzi, ki bo z 10. majem prevzel vo-
denje okrožnega pomorskega urada
v kraju Porto Garibaldi v Emiliji. Vit-
tozzi je bil v Tržiču odgovoren za
postopke, v okviru katerega so pre-
šle pristojnosti nad javnim imovino
z države na deželo Furlanijo Julijsko
krajino. Za opravljeno delo se je Vit-
tozziju zahvalil poveljnik tržiške lu-
ške kapitanije Pasquale Di Gioia.

Prehiteval in si zlomil nogo
V ponedeljek zvečer se je pri Neblu
v Goriških Brdih poškodoval 47-le-
tni italijanski državljan na motorju.
Na ravnini je najprej prehitel pred
seboj vozeči avtomobil, nato pa je v
desnem ovinku zaradi neprilagoje-
ne hitrosti zapeljal levo naravnost v
vinograd. Pri padcu si je zlomil no-
go. Reševalci so ga odpeljali na
zdravljenje v bolnišnico v Gorico,
novogoriški policisti pa mu bodo še
izrekli globo. (km)

SOVODNJE - Jurjevanje goriških skavtov

Sadovi vztrajnosti
Dvanajst jih je obljubilo - V juniju veliko praznovanje 50-letnice skavtizma na Goriškem

Obljube slovenskih goriških skavtov so letos potekale v So-
vodnjah ob Soči. V petek, prvega maja, se je lepo število skavtov
različnih starostnih vej zaradi grdega vremena zbralo kar v ob-
činski telovadnici, kjer so najprej imeli mašo. Ob skavtskem pe-
tju in kitarah jo je daroval msgr. Renato Podbersič, ki je mlade
spodbudil, naj delajo vse iz ljubezni, da bodo luč tudi drugim.

Načelnika David Bandelj in Alenka Di Battista sta s svojim
govorom dala ton srečanju, saj sta poudarila pomen skavtskih
obljub in vrednot, ki v današnji družbi niso aktualne. Skavti ho-
dijo osamljeni proti toku, zato jih je tudi vedno manj. In vendar
so vsebine skavtske obljube še vedno veljavne in vredne, da jih
mladi živijo. Temelji te alternativne vzgoje so namreč zakoreni-
njeni v »za preživetje nujnih vrednotah soočanja s samim sabo,
svetom, Bogom in sočlovekom«. Biti skavt je naporno, in ven-
dar je tudi letos obljubilo dvanajst mladih.

Na jurjevanju so še napovedali, da bo v nedeljo, 7. junija,
veliko praznovanje 50-letnice skavtizma na Goriškem. Tudi to so
sadovi vztrajnosti. Ravno 50-letnici pa bo posvečeno »srečanje
pod lipami«, ki bo potekalo jutri, 7. maja, ob 20.30 v komorni dvo-
rani Kulturnega centra Lojze Bratuž v Gorici. Skavtske obljube v sovodenjski telovadnici FOTO L.K.

GORICA - GAP, terorizem in uporništvo

Nevidni za sovražnika
in tudi za prebivalstvo
»Zborovanje gibanja CasaPound nesprejemljiva desničarska provokacija«

Zadnje pomladansko srečanje na
sedežu goriškega Foruma v Ascolijevi
ulici je predvidelo predstavitev knjige z
naslovom Storie di GAP - Terrorismo ur-
bano e Resistenza (Pripovedi o GAP -
Mestni terorizem in uporništvo); GAP
so kratice za Gruppi di Azione Patrio-
tica (Skupine za domovinske akcije).
Knjigo je napisal Santo Peli, ki je živel v
Padovi in tam učil.

Uvodoma so prireditelji opozori-
li okrog dvajset poslušalcev, da se v Go-
rici pripravlja nesprejemljiva desničar-
ska provokacija - zborovanje do 1.500
članov in simpatizerjev gibanja Casa-
Pound, ki bodo slavili začetek prve sve-
tovne vojne. Njihova manifestacija je že
prejela dovoljenje prefekture, sicer pa se
ne ve, kje se bo odvijala. V tistih dneh
se bo v mestu ozračje zelo segrelo: na
sporedu bodo tudi javne konference v
okviru prireditve èStoria, pisatelj Ro-
berto Saviano bo o mafiji govoril sed-
mim stotinam dijakov, 24. maja se bo na
Debelo grižo pripeljal italijanski pred-
sednik Sergio Mattarella. Predstavništvo
VZPI-ANPI je posredovalo pri prefek-
tu, a ga osebno ni bilo. Mestni antifaši-
stični odbor pripravlja tiskovno konfe-
renco in poziva k budnosti.

O vsebini knjige in zgodovinskih
okoliščinah, ki so povzročile in pogoje-
vale ustanovitev ter razvoj skupin GAP,
sta govorila Marco Puppini in Gabrie-
le Donato. Osrednji lik tega italijanske-
ga uporniškega pojava je bil Giovanni
Pesce. Zaradi ilegalnega protifašisti-
čnega delovanja je moral prebegniti v
Francijo, od koder je šel v Španijo in tam
sodeloval v okviru brigade Garibaldi v
spopadih s Francovimi fašisti. Po vrni-
tvi v Italijo je bil konfiniran na otoku
Ventotene. Po razsulu države je v do-
govoru s KPI pričel oblikovati akcijske
skupine. Preživel je skoraj vse svoje so-
borce in postal, ne po svoji volji, mit, ko
je leta 1970 v vrstah levega revolucio-
narstva prevladalo v nekaterih strujah
mnenje o potrebi po uporabi orožja.

Danes gledamo z odmaknjenost-
jo in določenim zgodovinskim znanjem
na vojno obdobje, tedaj pa je bilo potre-
bno sproti izbirati načine in pristope. KPI
se je zavedala, da brez nje ne bo prišlo
do upora, hkrati pa ni hotela sama v obo-
rožene spopade, ker je bilo učinkoviteje
počakati na nastanek Ljudske fronte, v
italijanski varianti CLN (Comitato di li-
berazione nazionale). Takšno linijo je, kot
vemo, narekovala Moskva, kar je velja-
lo seveda tudi za Jugoslavijo, zlasti Slo-
venijo. Toda nemška oblast je pritiskala,
izkoriščala gospodarske resurse, vedla se
je kot okupatorska struktura, fašizem se

je spet organiziral v okolju Salojske re-
publike in teroriziral vsakršno obliko od-
klona. Nastale so zato skupine GAP, si-
cer zelo maloštevilne in šibke. Jeseni le-
ta 1943 je bilo v njih okrog sto operativ-
cev v Milanu, Turinu in Rimu. V Firen-
cah na primer ni bilo nobenega, na Ju-
gu pa sploh ne. Člani so se morali od-
povedati zasebnemu življenju, zato so bi-
li vsi neporočeni, živeli so anonimno in
izvajali likvidacije nemških častnikov. Bi-
ti so morali nevidni za sovražnika, za pre-
bivalstvo in tudi za druge člane partije.
Postavilo se je vprašanje represalij, stran-
skih učinkov v primeru razstreliva, ko so
lahko bili žrtve tudi civilisti. S podobni-
mi dilemami in napetostmi so se sooča-
li pri nas Tigrovci pet in več let prej (Ko-
barid - Mussolini!).

GAP-ovci so imeli odmevne uspe-
he in tudi krvave poraze. Nemška oblast
se je nekoliko zadrževala glede represa-
lij, ker je razumela, da vodi slepo maš-
čevanje v širjenje upora; fašisti Salojske
republike pa so na slepo udarjali po pre-
bivalstvu in talcih. V čem je bila razlika
med terorizmom z atentati in uboji iz-
branih predstavnikov represije in teror-
izmom oblasti? V zelo pomembni toč-
ki: druga se je redno posluževala muče-
nja, revolucionarji nikoli.

Leta 1944 so skupine GAP kot troj-
ke, peterke ali posamezniki skopnele za-
radi navedenih pomislekov in zaradi opi-
sov ter informacij, ki so prihajale iz dru-
gih koncev Evrope, še največ iz Jugosla-
vije. Učinkoviteje je bilo oditi iz mest v
razmeroma neobljudene predele in obli-
kovati več ali manj začasna osvobojena
ozemlja. Okrog jeder GAP so se obliko-
vale močnejše enote, ki so udarile v mes-
tnih središčih, nato pa se niso poskrile in
potuhnile, temveč so se umaknile na po-
deželje. Takšno taktiko so najprej razvi-
li v Furlaniji.

Partijske analize razpoloženja med
Italijani niso bile obetavne glede pripra-
vljenosti tudi politično zgrajenih simpa-
tizerjev na bojevanje pod milim nebom
in v splošnem pomanjkanju. Pripetilo pa
se je nekaj drugega. Nemški vojski in ko-
laboracionistom je začelo primanjkova-
ti moštva zaradi izgub na Vzhodni fron-
ti in angažiranja številnih enot na Bal-
kanu. Uvedli so prisilni vojaški nabor. Po-
leg gole želje po upiranju represiji je ne-
kdo, če je že moral prijeti orožje v roke,
raje odšel z vrstniki v hribe in na poraš-
čena območja. Takšen razvoj razloži si-
cer nerazumljivo dogajanje, da so števil-
nim začetnim uporniškim enotam po-
veljevali pobegli slovenski, bosanski in
črnogorski taboriščniki, vajeni parti-
zanskega bojevanja. (ar)

GORICA - Resolucija pokrajinskega sveta

Koncentracijsko taborišče v Viscu
naj bo opomin za nove generacije

»Koncentracijsko taborišče v Viscu je
treba ohraniti kot opomin za nove genera-
cije. To je simboličen kraj, ki spominja na
krutost fašističnega režima do civilnega pre-
bivalstva nekdanje Jugoslavije in Slovenije.«
Tako se zaključuje resolucija, ki jo je goriški
pokrajinski svet na ponedeljkovem zaseda-
nju soglasno odobril. Plod je neobičajne na-
veze med Severno ligo in stranko Svoboda
Ekologija Levica: pobudi ligaškega svetnika
Franca Zottija je vsebino dal načelnik SEL
Mario Lavrenčič.

Besedilo omenja fašistična taborišča,
v katera je bilo deportirano civilno prebi-
valstvo iz Slovenije, Hrvaške in od drugod:
poleg Visca še Gonars, Zdravščine, Fossalon
in Rab. Med njimi samo Visco ohranja še da-

nes objekte in značilnosti nekdanjega faši-
stičnega taborišča, kjer je bilo med koncem
leta 1942 in 8. septembrom 1943 zaprtih
3000 civilistov. Da naj zato postane državni
spomenik, zahtevajo združenja, zgodovi-
narji, politiki in osebnosti, na primer Fer-
ruccio Tassin in Boris Pahor, je izpostavlje-
no v izglasovanem besedilu.

Poleg Zottija in Lavrenčiča so dokument
z nastopom v pokrajinskem svetu podprli še
Simonetta Vecchi, Fabio Russiani, Alessandro
Zanella in predsednik sveta Gennaro Falan-
ga, nakar so ga brez odstopov izglasovali. Po-
slali ga bodo predsedstvu rimske vlade, kul-
turnemu ministru, predsednici dežele FJK, ob-
čini Visco, ostalim občinam in pokrajinam de-
žele FJK ter še slovenskemu konzulatu v Trstu. Boris Pahor in Ferruccio Tassin v Viscu
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, Ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

DEŽURNA LEKARNA V MEDEI 
RAJGELJ CHIARA, Ul. Scuole 9, tel.
0481-67068.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLEDA
LIŠČU V NOVI GORICI: danes, 6. maja,
ob 20. uri satirična ganljivka po motivih
romana Gustava Flauberta »Gospa Bo-
vary« (Nebojša Pop Tasić). 9. maja ob 20.
uri »Misterij buffo« (Majakovski). 10.
maja ob 17. uri satirična komedija »Tar-
tuffe« (Molière); informacije na blagaj-
na.sng@siol.net ali po tel. 003865-
3352247. 12. maja ob 20. uri gibalno - gle-
dališka monopredstava »Britev: duet za
performerja in njegov karakter«, prire-
ja KUD Krea, informacije in predprodaja
vstopnic Barbara Poša Belingar, tel.
00386-31338204, kud.krea@gmail.com.

UN CASTELLO DI... MUSICAL & RI
SATE v Kulturnem domu v Gorici: v
soboto, 9. maja, ob 20.30 »L'ex mari-
to in busta paga« (Eric Assous), na-
stopa gledališka skupina Theama Tea-
tro iz Vicenze; predprodaja vstopnic
v knjigarni Antonini na Korzu Italia
51 v Gorici (tel. 0481-30212).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V
GORICI v Kulturnem centru Lojze
Bratuž 25. maja ob 20.30 »Obiski«.

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici ob
20.45: 7. maja odpade nastop baleta
Nueva Cuba, nadomešča ga akrobat-
ski nastop plesne skupine Sonics s
predstavo »Meraviglia«; informacije
pri blagajni na Korzu Italia (tel. 0481-
383602) od ponedeljka do sobote
17.00-19.00. 15. maja bo dobrodelni
koncert pianista Stefana Bollanija
(predprodaja na viva.ticket).

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI 9. maja ob 20. uri plesna pred-
stava »Za šolskimi vrati«, rezervacija
in nakup vstopnic ter informacije:
Martina Grmek, 00386-4022 0086 ali
skupaj.ustvarjajmo@gmail.com. 14.
maja ob 20. uri »Stand up šov« z Vi-
dom Valičem; predprodaja vstopnic
vsak delavnik 10.00-12.00, 15.00-
17.00 in uro pred pričetkom priredi-
tve (tel. 003865-3354016, blagaj-
na@kulturnidom-ng.si).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 21.00

»Avengers: Age of Ultron«.
Dvorana 2: 16.30 »I 7 nani«; 18.00 -
20.00 »Mia madre«; 22.00 »Samba«.
Dvorana 3: 17.30 »Samba«; 20.00 -
22.00 »Le streghe son tornate«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.40 -

22.20 »Avengers: Age of Ultron«.
Dvorana 2: 17.20 - 20.00 - 22.10 »Ri-
torno al Marigold hotel«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Run
all night - Una notte per sopravvivere«.
Dvorana 4: 18.00 - 21.30 »Child 44 -
Il bambino n. 44«.
Dvorana 5: 16.40 »I 7 nani«; 18.15 -
20.30 »Mia madre«.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM: 20.15 »Ida« (Filmski

teden Evrope na Goriškem); vstop
prost.

V DOBERDOBU je v društvenih pro-
storih SKRD Jezero na ogled razstava
Valentine Figelj »Tisoč in en gumb«:
še danes, 6. maja, 10.00-12.00.

V TURJAKU: v občinski sejni dvorani
bo v soboto, 9. maja, ob 18.30 odpr-
tje razstave ob stoletnici prve sveto-
vne vojne z naslovom »Tra Isonzo e
Carso 2014«. Prireja jo krožek Maz-
zini Endas iz Tržiča v sodelovanju s
kulturnim krožkom don Eugenio
Brandi iz Turjaka.

ZDRUŽENJE ANDOS iz Gorice prire-
ja skupinsko razstavo članic, ki sode-
lujejo na tečaju slikarstva pod vod-
stvom Rosanne Braida. Razstavo z na-
slovom »Bacche e frutti« bodo odpr-

li v četrtek, 7. maja, ob 17.30 v trgo-
vini La Violaciocca na Trgu Sv. An-
tona 3 v Gorici. Ob razstavi bodo po-
tekala predavanja: 8. maja ob 20.30
»Bacche e frutti«, predavali bosta Liu-
bina Debeni in Paola Sapunzachi.

V AJDOVŠČINI: v Pilonovi galeriji,
Prešernova ulica 3, bo 8. maja ob 19.
uri odprtje samostojne razstave aka-
demskega slikarja, grafika in kiparja
Zdenka Huzjana z naslovom »Tako
zdaj, kot prej«.

V NOVI GORICI: v Mestni galeriji na
trgu Edvarda Kardelja 5 bo v petek, 8.
maja, ob 20. uri odprtje kiparske raz-
stava Tadeja Torča z naslovom »Este-
tika praznine«. Umetnika in njegovo
delo bo predstavila likovna kritičarka
Tatjana Pregl Kobe.

V GALERIJI STUDIOFAGANEL na
Drevoredu XXIV Maggio 15/C v Go-
rici bo v soboto, 9. maja, ob 18. uri od-
prtje razstave z naslovom »Roberto
Kusterle. Riti del corpo«. Razstavo bo
predstavil Giuseppe O. Longo.

SKRD JEZERO iz Doberdoba organizi-
ra 30. maja izlet v Vicenzo na ogled
razstave Tutankamona, Van Gogha in
Caravaggia ter mesta z vodičem. Vpi-
sovanje in informacije do 15. maja po
tel. 347-1243400 (Magda).

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
GORICA organizira v nedeljo, 10. ma-
ja, v sklopu Kekčevih poti (lažji poho-
di, namenjeni otrokom in družinam)
izlet v okolico Pivke na Notranjskem z
vzponom na vrh Sv. Trojice (Krpano-
va dežela). Zbirališče na parkirišču pri
Rdeči hiši v Gorici ob 8.45, odhod z las-
tnimi prevoznimi sredstvi ob 9. uri; in-
formacije in prijave po tel. 347-6220522
(Fanika) in 338-3550948 (Mitja).

SPDG prireja v nedeljo, 31. maja, izlet
na Grobničke alpe nad Reko. Pot ni
zahtevna, kosilo iz nahrbtnika. Dru-
štvo bo ob zadostnem številu prijav
poskrbelo za avtobusni prevoz. Prija-
ve in informacije do 15. maja po tel.
0481-882079 (Vlado).

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA iz
Gorice vabi na nočni pohod v petek,
8. maja, z zbirališčem ob 22.30 pri
vodnjaku v Gabrjah. Pohod bo vodil
prof. Aldo Rupel. Udeleženci naj bo-
do obuti v težko obutev, s seboj naj
prinesejo pohodne palice, svetilko ter
obrok hrane. V primeru slabega vre-
mena pohod odpade; informacije po
tel. 328-9181685 (Ana).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško vabi na enodnevni po-
mladanski izlet v Prlekijo in Varaždin
v soboto, 30. maja. Vpisovanje do 17.
maja oz. do zasedbe razpoložljivih
mest na enem samem avtobusu po tel.
0481-884156 (Andrej F.), 0481-20801
(Sonja K.), 0481-882183 (Dragica V.),
0481-78138 (Sonja Š.). Odhod iz Go-
rice okrog 6. ure. Udeleženci morajo
imeti s seboj veljaven osebni dokument
za tujino. Na račun 20 evrov.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja od 5. do
10. oktobra potovanje v Rim z avto-
busom. Vpisovanje za en sam avtobus
bo na društvenem sedežu na Korzu

Verdi 51/int. samo ob sredah od 10.
do 11. ure do 27. maja. Udeleženci
morajo imeti s seboj veljaven osebni
dokument. Na račun 200 evrov.

PUNTARSKI GLASBENI VEČER bo v
dvorani Zorana Mušiča KD Bukovi-
ca v četrtek, 7. maja, ob 20. uri s kon-
certom z naslovom »A Tribute to The
Beatles«. Nastopili bodo Jazz Punt Big
Band ter vokalista Tanja Srednik in
Blaž Vrbič; rezervacije vstopnic vstop-
nice@gdnova.si ali po tel. 00386-
31571365. Prirejata glasbeno društvo
NOVA in občina Renče-Vogrsko.

SNOVANJA 2015: v organizaciji SCGV
Emil Komel in v sodelovanju s KD
Nova Gorica bo v sklopu niza »Glas-
ba z vrtov sv. Frančiška« 12. maja ob
20. uri v dvorani samostana na Ko-
stanjevici koncert najboljših solistov
učencev SCGV Emil Komel z naslo-
vom »Naši mladi talenti«.

FESTIVAL DVORNE GLASBE: 10. ma-
ja ob 21. uri v palači Attems na Kor-
nu v Gorici »Il violoncello che danza,
da Gabrielli ad Hindemit«, nastopa-
ta Erich O. Huetter in Tanja Schmid.
16. maja ob 21. uri v goriškem gradu
»A due mantici. Le radici popolari
della musica colta«, nastopajo C.
Prontera, N. Berardi, V. de Lorenzi.
17. maja ob 11.30 v goriškem gradu
koncert ens. Protempore.

V GORICI: v KC Lojze Bratuž bo v pe-
tek, 8. maja, ob 21. uri drugo srečanje
iz niza »Tango da Pensare«. Večer z na-
slovom »Tango: izvor, razvoj in konta-
minacija« bo oblikoval pianist, tolka-
list, pevec, aranžer in skladatelj Nata-
lio Luis Mangalavite. Prireja društvo
Punto Musicale; rezervacije in nakup
vstopnic od pondelejka do petka med
8.30 in 12.30 ali po tel. 0481-531445,
info@centerbratuz.org.

KAMP ENGLISH IN ACTION za fan-
te in dekleta od 7. do 13. leta bo po-
tekal v Dijaškem domu od 15. do 26.
junija. Na programu bo učenje angle-
ščine na igriv in dinamičen način: po-
leg tečaja jezika še košarka (v sodelo-
vanju s ŠZ Dom) ali ples hip-hop. Ur-
nik do 13. ali do 15.30, cena zelo ugod-
na; vpis po tednih, do zasedbe mest,
na tel. 0481-533495 (od 13. ure dalje).

POSOŠKO JAMARSKO ŠOLO (tečaj ja-
marstva prve stopnje) organizirajo
speleološko društvo iz Tržiča, goriški
center za raziskovanje Krasa C. Sep-
penhofer in jamarski klub Kraški krti
od 7. maja do 11. junija. Primeren je za
vse, ki so dopolnili štirinajsto leto in ga
bodo vodili inštruktorji in njihovi po-
močniki, ki jih priznava italijanska
speleološka zveza. Teoretični del teča-
ja, ki se bo začel 7. maja ob 20.30, bo
ob četrtkih v koči Kraških krtov na
Vrhu, kjer bo 13. junija tudi večerja ob
zaključku tečaja. V praktičnem pro-

gramu pa bodo tri nedeljske ekskurzi-
je (prva bo 10. maja) in dvodnevna ek-
skurzija 6. in 7. junija; zbirališče bo pred
sedežem tržiških jamarjev v Ulici Va-
lentinis 134 v Tržiču; informacije in vpi-
sovanje najkasneje do 7. maja (število
mest je omejeno) na www.scuolaspe-
leoisontina.it, info@scuolaspeleoison-
tina.it in po tel. 345-4080063.

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo
potekal pri parkirišču v bližini gostil-
ne Franc v Sovodnjah, Prvomajska 86,
med 8. in 13. uro ob sobotah: 9. ma-
ja, 6. junija, 18. julija, 8. avgusta, 5.
septembra, 3. oktobra in 7. novembra;
informacije po tel. 333-4318338.

FESTIVAL OKUSI VIPAVSKE 2015 bo
potekal v nedeljo, 10., in v ponedeljek,
11. maja, na renesančnem dvorcu Ze-
mono. S svojimi najboljšimi vini se bo
predstavilo 36 vinarjev Vipavske do-
line ter vinarji iz Štajerske. Več na
spletni strani www.okusi-vipavske.si.

VZPIANPI ŠTANDREŽ in KD Oton Žu-
pančič prirejata danes, 6. maja, ob 20.15
predstavitev knjige A. Cantaluppija in
M. Puppina z naslovom »Non avendo
mai preso un fucile tra le mani - Anti-
fasciste italiane alla guerra civile spa-
gnola 1936-1939«; prisoten bo avtor.

FURLANSKO FILOLOŠKO DRUŠTVO
prireja v tednu furlanske kulture 2015
predstavitev projekta z naslovom
»Toponomastica friulana di Gori-
zia«, ki jo je uredil Franco Finco. Zbir-
ko mikro in makro toponomastike ob-
činskega območja bodo predstavili na
sedežu društva v Ul. Bellini 3 v Gori-
ci v soboto, 9. maja, ob 20.30; več na
www.furlansdalgurizan.eu.

11. PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR
bodo podelili v ponedeljek, 11. maja,
ob 21. uri v Kulturnem centru Lojze
Bratuž v Gorici. Nagradili bodo Iva
Kovica za dolgoletno kulturno delo-
vanje, Štandreški cerkveni pevski
zbor in mešani pevski zbor Štandrež
ob 140-letnici delovanja. Prirejajo
KC Lojze Bratuž, ZCPZ in ZSKP.

DANES V GORICI: 9.00, Anna Planis iz
splošne bolnišnice v kapelo pokopa-
lišča in na pokopališču; 11.00, Lucia-
no Clement iz splošne bolnišnice v
cerkev Sv. Justa in na glavno pokopa-
lišče; 12.30, Luciano Crasselli iz splo-
šne bolnišnice v cerkev Sv. Ane in na
pokopališče v Ločniku.

DANES V RONKAH: 11.00, Silvano
Fattor (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
Marije Matere Cerkve, sledila bo
upepelitev.

DANES V MOŠU: 10.00, Sergio Mian
(iz goriške splošne bolnišnice ob 9.45)
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V KOPRIVNEM: 14.00, Palmi-
ra Morgera por. Bruziches (iz goriške
splošne bolnišnice ob 13.40) v cerkvi
in na pokopališču.

DANES V KRMINU: 14.55, Maria For-
tarel, sestra Teresalba iz samostana
Rosa Mistica v cerkev Rosa Mistica in
na pokopališče.

GORICA - V Kulturnem domu

Opera Rigoletto
v izvedbi mladih
Na odru pevci iz Rusije, Italije, Slovenije in Hrvaške

V goriškem Kulturnem domu bo v petek ob 20.30,
v okviru festivalu Komigo, premiera Verdijeve opere Ri-
goletto. Za oder so jo pripravili izvajalci Mednarodne
operne akademije Križ v sklopu projekta za šole Mla-
di ... na oder!. Njihov namen je približati mlajšim gene-
racijam svet opere in gledališča. Z Rigolettom jim je uspe-
lo privabiti k sodelovanju mlade in perspektivne pevce
iz Rusije, Italije, Slovenije in Hrvaške. Dan prej - jutri,
7. maja, - ob 20.30 bo generalka oz. predpremiera, ki jo
prirejata kriška akademija in Lions Club iz Gorice.

Cena vstopnice znaša 10 evrov (redna) oz. 7 evrov
(znižana za upokojence, študente in brezposelne); po-
drobnejše informacije so na voljo v Kulturnem domu. Izvajalci Mednarodne operne akademije Križ

Dobrodelni večer
V palači De Grazia v Ulici Oberdan
v Gorici bo danes ob 18. uri dobro-
delni koncert, med katerim bodo
zbirali sredstva za združenje bolni-
kov z multiplo sklerozo CCSVI.
Nastopili bodo mladi violinisti gori-
ške glasbene akademije in skupina
Protempore.

Srečanje s fotografom
Na sedežu Fundacije Goriške hra-
nilnice v Ulici Carducci v Gorici bo
danes ob 18. uri srečanje s fotogra-
fom Robertom Salbitanijem, ki bo
predaval o tehnikah za slikanje por-
tretov. Prirejajo ga v sodelovanju s
tržiškim kulturnim konzorcijem in
kot spremni dogodek fotografske raz-
stave »Onkraj pogleda«.

Sprehod v preteklost
V okviru sprehodov, ki jih goriška
pokrajina prireja s sodelovanju z zve-
zo UISP, klubom Marciatori Gorizia
in univerzo za tretje starostno ob-
dobje, prirejajo danes potep po sre-
dišču mesta v odkrivanju Gorice iz
tridesetih let prejšnjega stoletja. Zbi-
rališče bo ob 9. uri v ljudskem vrtu
na Korzu Verdi; udeležence bo
spremljala poznavalka mesta Lucia
Pillon; več informacij je na voljo na
tel. 0481-545150.

Brezplačni projekciji
Tradicija Filmskega tedna Evrope na
Goriškem se nadaljuje z brezplačni-
ma projekcijama filmov, ki sta se po-
tegovala za nagrado Lux; le-to od le-
ta 2007 podeljuje Evropski parla-
ment. V novogoriškem Kulturnem
domu bosta na ogled poljsko-danska
koprodukcija »Ida« v režiji Pawla
Pawlikowskega, dobitnica nagrade, in
eden od preostalih dveh finalistov,
francoski film »Banda punc«. Film
»Ida« bo na sporedu drevi ob 20.15,
»Banda punc« pa v petek ob isti uri;
brezplačne vstopnice so na voljo pri
blagajni Kulturnega doma. (km)

Posvet za vinogradnike
V občinski dvorani v Krminu bo ju-
tri, 7. maja, z začetkom ob 17.30 stro-
kovni posvet o okolju prijazni upo-
rabi fitosanitarnih sredstev. Prireja ga
konzorcij Collio. Izvedenci bodo
pojasnili, kako naj se uporabljajo fi-
tosanitarna sredstva.
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Rochestie najboljši
Ameriški košarkar Taylor Rochestie, sicer organizator igre pri Niž-
njim Novgorodom, je dobitnik nagrada Alphonso Ford za naj-
boljšega strelca evrolige. V povprečju je dosegel 18,9 točk na tek-
mo. Drugo mesto je zasedel center Crvene zvezde Boban Marja-
nović (16,6), tretje pa Američan Andrew Goudelock iz Fenerbah-
čeja s 16,4 točkami na tekmo. Od leta 2005 so jo prejeli: Smith (2005),
Nicholas (2006), Rakočević (2007, 2009, 2011), Salyers (2008), Klei-
za (2010), McCalebb (2012), Brown (2013) in Langford (2014).

Mourinho do leta 2019
LONDON - Španski nogometni strateg Jose Mourinho je po
poročanju britanskih medijev manj kot 48 ur po uspehu že
dosegel ustni dogovor z Abramovićem, lastnikom nogo-
metnega velikana Chelsea. V Londonu naj bi ostal vse do
30. junija 2019. Poleti leta 2013 je podpisal štiriletno po-
godbo z vrednostjo 13,5 milijonov evrov na leto (bruto), po
podpisu nove pogodbe pa naj bi postal najbolje plačani tre-
ner na svetu. Prejel naj bi 16 milijonov evrov (bruto).
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NOGOMET - Juventus je na prvi polfinalni tekmi lige prvakov premagal Real Madrid

Dobra popotnica
MARIO ADAMIČ

»Super Tevez!
V Madridu 
morajo zadeti«

Nogo-
metni trener
Mario Ada-
mič si je pol-
finalno tek-
mo lige prva-
kov Juventus
- Real Madrid
ogledal na
domačem kavču. »Tekma je bila
zelo odprta. Nasprotnika sta si bi-
la enakovredna. Juventus je bil to-
krat morda nekoliko bolj lačen
zmage,« je dejal Adamič, ki je tu-
di učitelj na osnovno šoli Josipa
Jurčiča v Devinu.

Kaj je bilo po vašem mnenju
odločilno?

Precej kritičen moram biti do
obrambne vrste Reala, saj je Juven-
tusu pustila preveč manevrskega
prostora. Slabo so pokrivali, kar so
Allegrijevi nogometaši izkoristili.

Kateri pa je bil ključ, ki je Ju-
ventus pripeljal do zmage?

Črno-beli so v fazi obrambe,
kot ponavadi, igrali zelo dobro.
Chiellini je bil brezhiben. V fazi na-
pada pa se je znova izkazal Tevez,
ki je izjemno koristen igralec. Mor-
da odločilen.

Ali vas je kdo razočaral?
Veliko več sem pričakoval od

Pirla v zvezni liniji. Bil je prepoča-
sen in je bil tokrat dejansko v sen-
ci drugih.

Koga pa bi omenili od nogo-
metašev Reala?

V fazi napada mi je bil zelo
všeč Marcelo, ki je bil zelo dejaven
na boku. V obrambni fazi pa se ni
posebno izkazal.

V akciji Realovega gola je
obramba Juventusa zaspala.

Pozabili so na Cristiana Ro-
nalda. Resnici na ljubo je zelo tež-
ko braniti CR7, ki je zelo hiter in
spreten nogometaš.

Ali je bila enajstmetrovka za
Juventus čista kot solza?

Absolutno. Sodnik pa bi mo-
ral obenem pokazati rdeči karton.
Bržkone je presodil, da je bil igra-
lec Juventusa v položaju, ko ne bi
več uspel streljati proti vratom.

Kako bo moral Juventus igra-
ti v Madridu?

Napadalno in ne obram-
bno. Nujno bodo morali zadeti
vsaj en gol.

Kdo pa je glavni favorit na
današnji tekmi Barcelona -
Bayern?

Bayern je taktično boljša eki-
pa. Barcelona pa je v izjemni formi.
Ker se igra dve tekmi, je v rahli pred-
nosti Bayern. (jng)

Tako so se
nogometaši

Juventusa veselili
zmage na prvi

polfinalni tekmi na
Juventus Stadiumu

ANSA

Juventus - Real Madrid 2:1 (1:1)
Strelci: 1:0 Morata (9.), 1:1 Ronaldo (27.),
2:1 Tevez (58., 11-m).
Juventus: Buffon, Lichtsteiner, Bonucci,
Chiellini, Evra, Marchisio, Pirlo, Vidal, Stu-
raro (od 64. Barzagli), Tevez (od 86. Pe-
reyra), Morata (od 78. Llorente).
Real Madrid: Casillas, Carvajal, Pepe, Va-
rane, Marcelo, Rodriguez, Ramos, Kroos,
Isco (od 63. Hernandez), Bale (od 86. Je-
se), Ronaldo.

TURIN - Pet let je minilo od zad-
njega nastopa kake italijanske ekipe v
polfinalu lige prvakov. Pričakovanja so
bila zaradi tega velika. Dvoboj italijan-
skega prvaka in branilca naslova je bil
živahen. Že pred začetkom je bilo jasno,
da bo to izrazito taktična tekma. Odlo-
čale so malenkosti, ki so se obrnile v ko-
rist domače ekipe. Juventus je pokazal
svojo značilno igro, imel je trdno obram-
bo, v napadu pa je izkoristil dve prilož-
nosti, kar mu je pred povratnim dvo-
bojem prineslo prednost.

Črno-beli so tekmo začeli napa-
dalno, prav nič se niso ustrašili zvene-
čega imena, ki pa v najmočnejši ligi ita-
lijanskega predstavnika ni izločil že 28
let. Alvaro Morata, nekdanji igralec Rea-
la, je bil neprestana nevarnost za go-
stujoča vrata, po dveh zapravljenih pri-
ložnostih pa je v deveti minuti tudi po-
skrbel za vodstvo domačih, po strelu
Carlosa Teveza, ki ga je gostujoči vra-
tar odbil, se je znašel na pravem mestu.

Domači so na začetku dosegli ti-
sto, kar so si želeli, v nadaljevanju pa so
pobudo prepustili gostom. Ti so ponu-
jeno znali izkoristiti, po podaji Jamesa
Rodrigueza v 27. minuti Cristianu Ro-
naldu ni bilo težko izenačiti z glavo.
Španci so bili pred odmorom tudi bli-
zu vodstva, a je Rodriguez namesto go-
la zadel le prečnik.

V drugem polčasu je bila igra
enakovredna, obe ekipi sta pokazali
željo po drugem zadetku. Tega so do-
segli domači, potem ko je po protina-
padu Dani Carvajal v kazenskem pro-
storu zrušil Teveza, slednji pa je sam
izkoristil najstrožjo kazen in dosegel

letošnji 29 gol (7 v ligi prvakov).
Real je imel nato nekaj polprilož-

nosti, bližje novemu zadetku pa so bili
vseeno domači, ki so pretili iz protina-
padov. Fernando Llorente se je v za-
ključku dvakrat znašel v ugodnem po-
ložaju, toda najprej je z glavo streljal sla-
bo, nato pa je po prodoru z desne stra-
ni v kazenski prostor prišel preveč v kot,
njegove akcije pa ni spremljal nihče, ta-
ko da je podaja ostala neizkoriščena.

Povratna tekma na slovitem Ber-
nabeu v Madridu bo v sredo, 13. maja.
Finale bo 6. junija v Berlinu.

milijone in 300 tisoč
evrov je znašal sinoč-
nji dobiček razproda-
nega Juventus Sta-
diuma. Pravi rekord
za turinski klub in za

(trenutne) italijanske razmere. Ju-
ventus bo edini klub na Apenin-
skem polotoku, ki se bo lahko po
letošnji sezoni pobahal s prora-
čunom višjim od 300 milijonov
evrov.
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KOŠARKA - Play-off

Brescia vodi 2:0
V petek tretja
tekma v Trstu
Brescia – Pallacanestro Ts 79:77 (22:28,
40:43, 58:61)
Pall. Ts: Tonut 22, Grayson 12, Candussi 7, Car-
ra 15, Holloway 15, Coronica 0, Mastrange-
lo 1, Marini 2, Prandin 3, Fossati n.v. Trener:
Dalmasson.

BRESCIA - Na drugi tekmi četrfina-
la končnice A2-lige gold so tržaški košarkarji
tesno izgubili proti Bresci, čeprav so skozi
celo tekmo diktirali ritem. V bistvu so bili
vse do zadnjih 12 sekund v vodstvu oziro-
ma Brescii niso dovolili, da bi jih prehitela.
Brescia je prvič izenačila šele v drugi četr-
tini 40:40, nato v 27. minuti 56:56, zadnjič
dve minuti pol do konca 72:72, prvič pa po-
vedla šele dvanajst sekund do konca (76:75).
V napeti končnici je Trst s Tonutom dose-
gel oba prosta meta, le štiri sekunde pred
koncem pa je Brownlee za Brescio dosegel
odločilno trojko za zmago. Res škoda, saj so
varovanci trenerja Dalmassona v prvi četr-
tini vodili tudi za 12 točk (14:26), v drugi še
25:33, vse do zadnje četrtine pa so upravljali
vodstvo treh do petih točk.

Tretja tekma bo v petek ob 20.30 v
tržaški športni palači. Brescia vodi v zma-
gah 2:0, igra se na tri zmage.

V SLOVENIJI - Liga Telemach, prva
tekma četrtfinala: Olimpija - Helios 67:69,
Krka - Portorož 76:68, Rogaška - Grosba-
sket 76:52.

ODBOJKA 1 - Ženska A1-liga, fina-
le play-off (druga tekma): Casalmaggiore -
Novara 3:1 (skupno 1:1).

ODBOJKA 2 - V Kranjski Gori so
včeraj s popoldanskim treningom začeli pri-
prave na dodatni kvalifikacijski tekmi pro-
ti Portugalski za nastop na EP. Prva bo 24.
maja v Mariboru, povratna pa teden dni
pozneje v Sra da Hori. Andrea Giani, novi
selektor slovenske moške odbojkarske re-
prezentance, je na širši seznam kandidatov
uvrstil 22 igralcev. Večjih sprememb na nje-
govem seznamu ni, tako da je edini pravi no-
vinec le prosti igralec Calcit Volleyballa Kle-
men Hribar, spet pa sta na njem Dejan Vin-
čič in Alen Pajenk.

V KOPRU - V okviru 32. kroga 1. slo-
venske nogometne lige bo Koper danes ob
18.00 gostil Zavrč. Druge tekme: Maribor
- Celje, Krka - Domžale, Rudar - Olimpija,
Radomlje - Gorica.

DRUGI POLFINALE

Barcelona
ali Bayern?

Drevi ob 20.45 (Canale 5) bosta prvi del
polfinalnega obračuna opravila še Barcelona
in Bayern iz Münchna. Za prvo tekmo po-
znavalci dajejo nekaj prednosti Barceloni, saj
Bavarce pestijo številne poškodbe. Trener
Bayerna Pep Guardiola se bo prvič kot trener
gostujoče ekipe vrnil na Camp Nou. Kot igra-
lec Barce je bil Guardiola eden ključnih mož,
ko so Katalonci leta 1992 osvojili svoj prvi na-
slov evropskih prvakov. Kot trener je Barce-
lono popeljal kar do 14 lovorik med letoma
2008 in 2012, vključno z dvema naslovoma v
ligi prvakov. Zdaj bo moral prelisičiti nekda-
njega soigralca in prijatelja, Barceloninega tre-
nerja Luisa Enriqueja, čigar ekipa je v izvrstni
formi. Barca je dobila 26 od zadnjih 28 tekem.

Bayernov najboljši strelec Robert Le-
wandowski bo najverjetneje igral z zaščitno
masko zaradi zlomljenega nosu in ličnice, za-
to pa Guardioli ne bodo na voljo Robben, Ri-
bery, Alaba in Badstuber. Na drugi strani bo
imela Barcelona na voljo vse najboljše, za-
strašujoča je tudi njihova strelska forma, na
zadnjih dveh tekmah so dosegli 16 zadetkov,
prejeli pa nobenega. Zvezdniški napad Lionel
Messi, Luis Suarez in Neymar je dosegel 11 od
teh golov, skupno pa že 108 v sezoni.

HOKEJ NA LEDU - Svetovno prvenstvo

Tudi Slovaki so bili
premočni za »rise«

OSTRAVA - Slovenska hokej-
ska reprezentanca je v tretji tekmi na
svetovnem prvenstvu elitne skupine
na Češkem izgubila s Slovaško z 1:3.
Tekma s Slovaško je za Slovence po-
menila poseben izziv. Čeprav so bi-
li slovaški tekmeci favoriti, so Slo-
venci že lani na olimpijskih igrah do-
kazali, da niso nepremagljivi. Slove-
nija je, ker je izgubila prvi dve tek-
mi, morala že na tekmi s Slovaki
iskati priložnost, da bi dobila kakšno
točko. Na koncu se je po odličnem
začetku Slovenije razpletlo po slo-
vaških notah, kar pomeni, da Slo-
venci na SP elitne skupine tudi po če-
trtem nastopu ostajajo brez zmage
proti Slovaški.

Slovaki so imeli izrazito pre-
moč tudi na tribunah. Čeprav Slo-
venija ni bila brez navijaške podpo-
re, pa so se slovenski navijači kar iz-
gubili med tisoči pristašev Slovaške,
ki so v teh dneh preplavili Ostravo
in svojim hokejistom pripravili vzdu-
šje, kot da igrajo v Bratislavi.

Slovence po dnevu počitka ča-
ka jutri obračun s favorizirano Fin-
sko, nato pa manj kot 24 ur zatem v
petek še dvoboj proti Norveški.

Skupina A (Praga): Švica -
Nemčija 1:0 (0:0, 0:0, 1:0) 20.15 Av-
strija - Francija 0:2. Lestvica: Kana-
da 9, Švedska 8, Švica 7, Češka 4,
Nemčija 3, Francija 3, Avstrija 2, Lat-
vija 0.

Skupina B (Ostrava): Danska -
Belorusija 1:5 (1:0, 0:3, 0:2), Slovaška
- Slovenija 3:1. Lestvica: ZDA 9, Be-
lorusija 7, Slovaška 7, Rusija 6, Fin-
ska 6, Danska 1, Slovenija 0, Norve-
ška 0.

KOŠARKA NBA - Košarkarji
Los Angeles Clippers so v polfinalu
zahodne konference severnoameri-
ške lige NBA na prvi tekmi v gosteh
premagali Houston Rockets s
117:101 in vodijo z 1:0 v zmagah. Tu-
di v vzhodni konferenci je na prvi
polfinalni tekmi slavila gostujoča
ekipa. Chicago Bulls je z 99:92 pre-
magal domači Cleveland Cavaliers.
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MITJA TERČON

»Čutim dolžnost,
da pomagam
naši skupnosti«

Odbornik amaterskega šport-
nega društva Sokol je na nabrežin-
sko društvo vezan že od otroških let.
Do 18. leta se je preizkušal v košar-
ki, nato je že v osemdesetih letih kot
študent pristopil k odboru. Društvu
se je spet približal pred tremi leti in
prevzel vlogo tajnika.

V času obnovitve nabrežinske
telovadnice je delovanje društva bi-
lo bistveno ohromljeno, že dobro de-
setletje pa so Sokolovi odborniki po-
stavili spet na noge tako košarkarsko
delovanje kot odbojkarsko. Več sle-
di košarkarskim ekipam: »Še kot
otrok sem pri Sokolu lahko igral le
minibasket, potem smo odhajali k
drugim ekipam, zdaj pa se lahko po-
našamo tudi z ekipo U17. Nekaj sta-
rejših mladincev nastopa v Jadranovi
ekipi U19 in so standardni igralci So-
kola v D-ligi, zato to ni le, kot se več-
krat sliši, ekipa starih mačkov.«

Terčon ob običajni tajniški bi-
rokraciji, urejanju zapisnikov ter pi-
sanju prošenj od blizu spremlja tu-
di upravljanje občinske telovadnice:
»Letos smo edini upravitelj objekta,
smo pa vsako trimesečje obvezani po-
ročati Občini Devin-Nabrežina o
opravljanju, sicer ure rabe, vzdrže-
valna dela in redne stroške. Včasih pa
telovadnica ne zadošča niti potre-
bam samega društva in se selimo v
manjše telovadnice v občini,« pravi
Terčon, ki pa je z veseljem gleda na
razcvet Sokolovega odprtega igriš-
ča v središču Nabrežine. Pred leti so
tam postavili igrišči, ki služita pred-
vsem v poletnih res številnim igral-
cem odbojke na mivki, v kratkem pa
si pri Sokolu obetajo novost: »Ob-
navljamo košarkarsko igrišče. V no-
vi obliki bo gotovo večje, nekoliko ne-
jevoljno pa smo morali odstraniti
kamnite ploščice, sicer iz nabrežin-
skega kamna, in jih zamenjati z
umetno podlago. Upamo, da bo no-
vo igrišče privlačilo tudi košarkarje,
predvsem z zamislijo poletnega tur-
nirja,« je razkril Terčon.

Čeprav že vrsto let živi v Sliv-
nem, je na nabrežinsko okolje ved-
no tesno vezan, saj ob odborniški
funkciji pri Sokolu, sedi tudi v ob-
činskem svetu. V vikendih rad obi-
skuje številna športna prizorišča. Po-
leg sokolovih nastopov si je letos po-
gosto ogledal domača srečanja
Olympie, Sloge Tabor, Jadrana in Ve-
sne. O delovanju v društvu pa tako
razmišlja: »Po svojih močeh kot do-
mačin čutim neko dolžnost, da po-
magam skupnosti. Važno pa je pred-
vsem, da v odboru se ustvari homo-
gena skupina, ki se dobro razume in
zdravo pelje naprej društveno de-
javnost.« (mar)

zza
društvo((mm))

ODBOJKA - Luca Milocco, v štabu mladink Rusije

V žepu ima zlato
medaljo z evropskega
prvenstva v Bolgariji

Desno, evropske
prvakinje Rusije.
Luca Milocco je

prvi z desne čepe.
Zgoraj, Svetlana

Safronova 

CEV

Luca Milocco se je vrnil na zasluže-
ne počitnice v Sovodnje. Naš goriški od-
bojkarski strokovnjak, ki že tri leta služi
kruh v Rusiji, je s sabo prinesel domov dra-
gocenost: zlato medaljo! Kot pomočnik
glavnega trenerja reprezentance Rusije, tu-
di pri nas zelo dobro poznane Svetlane Sa-
fronove, ki je v prejšnjem desetletju igra-
la in trenirala goriški Govolley, jo je osvojil
na evropskem prvenstvu za mladinke (let-
nik 1998 in mlajše) v Bolgariji. Tam je Ru-
sija v finalu s 3:2 premagala Srbijo.

»Na prvenstvo smo odšli z željo, da
bi osvojili medaljo. Naša kvalifikacijska
skupina je bila težja od druge. Nemčija, mi,
Italija in Srbija smo bili na približno isti
ravni. Že drugi dan smo se pomerili s Srbi-
jo, ki nas je tudi premagal, tako da je bi-
la naslednja tekma z Italijankami za nas
že odločilna. Z zmago proti njim smo si od-
prli pot v polfinale,« je prvo fazo EP opi-
sal Milocco. V polfinalu so se Rusinje sre-
čale s Turkinjami. »Z njimi smo imeli od-
prte račune. Leta 2012 so nas premagale
v polfinalu EP under 20 in tega poraza ni-
smo zlahka prebavili,« je povedal Miloc-
co. V Bolgariji je bilo drugače. Rusija je
zmagala s 3:1, v finalu pa jo je spet čaka-
la Srbija. Odpravili so jo po petih setih, Mi-
locco pa pravi, da bi lahko zmagale že po
štirih setih. Bronasta kolajna je pripadla
Belgijkam, ki nase opozarjajo že nekaj ča-
sa.

V skupini z Rusijo je nastopila tudi
Slovenija, ki je v kvalifikacijah obtičala na

zadnjem mestu brez zmage. »Slovenija je
imela v primerjavi s prejšnjo generacijo
mladink slabšo ekipo. Primanjkovalo ji je
višine, predvsem pa se je poznalo, da med
sezono dekleta ne igrajo na dovolj visoki ra-
vni,« je ocenil Milocco.

Za najboljšo igralko prvenstva so
imenovali Rusinjo Angeliko Lazarenko, to
je blokerko, o kateri Milocco, pravi, da bo-
mo še slišali govoriti, najboljša podajalka
pa je bila Italijanka Roberta Orro, medtem
ko se zvezdnica Paola Egonu, ki v Italiji že
igra v A2-ligi, ni povsem izpolnila priča-
kovanj.

Veselje ob osvojenem naslovu je bi-
lo v taboru Rusinij - poleg igralk in obeh
trenerjev so štab sestavljali še zdravnik, fi-
zioterapevt in vodja odprave, kajpak ve-
liko, odvalil pa se jim je tudi kamen od
srca, saj v prejšnjih sezonah z reprezen-
tanco niso dosegli vseh zastavljenih ciljev.
Tokrat je bilo drugače in ob povratku iz
Bolgarije so jih na letališču v Moskvi pri-
čakali predsednik ruske odbojkarske zve-
ze, številni mediji, prijatelji in simpatizer-
ji.

Safronova vodi izbrane vrste Rusije
že štiri leta, Milocca pa je k sebi privabi-
la pred tremi leti. Z ekipo, ki je osvojila na-
slov prvakinj, so vadili že od septembra la-
ni. Del reprezentantk z nekdanjo olimpij-
ko in zamejskih strokovnjakom med se-
zono vadi tudi na klubski ravni (letos so
se v sovji ligi uvrstile v play-off), druge so
se jim pridružile na reprezentančnih pri-

pravah. Neprekinjeno so imeli vadbeni re-
žim treh delovnih in enega prostega dne.

»Kdor pozna Safronovo ve, da je v
njem slogu dela na prvem mestu discipli-
na. Brez nje nikamor ne prideš. Zunaj igriš-
ča so pravila stroga, temu so se hitro pri-
lagodile tudi tiste, ki med sezono niso tre-
nirale z nami. Discipliniranost mora ob-
veljati tudi na igrišču. Ampak težav ni bi-
lo. Dekleta so hodila v telovadnico tudi pol
ure pred začetkom treninga ...« je povedal
Milocco.

Sezona pa se za reprezentantke in
Milocca še ni končala. Že junija se Sovo-
denjc vrne v Moskvo. »Tretjega junija za-
čnemo s pripravami na svetovno prvenstvo,
ki bo v Limi v Peruju od 7. do 17. avgusta.
Kakšne so naše možnosti, bi težko ocenil,«
pravi Milocco. Po nastopu na drugi stra-
ni Atlantika, bo Safronovo in Miloccu po-

godba z rusko zvezo zapadla.
»Končni cilj tega roda igralk je sve-

tovno prvenstvo under 20, ki bo leta 2017.
Morda nama bodo ponudili podaljšanje
pogodbe, rade volje bi ostal, a pravzaprav
ne vem ničesar. Lahko me čaka kaka dru-
ga izkušnja, domov pa bi se vrnil le, če ne
bi imel drugih ponudb,« je priznal Mi-
locco.

Tri leta v tujini so ga zaznamovala.
»To je velika življenjska izkušnja. Na za-
četku res ni bilo lahko. Pustiti dom, oditi
v tujino. ni bilo lahko. Zdaj pa ruščino kon-
čno obvladam dovolj dobro, da se lahko
sporazumevam z ljudmi, prosto znajdem
v Moskvi. Težko je bilo tudi zato, ker ni-
smo dosegli odmevnejšega uspeha. V Bol-
gariji pa smo končno dokazali, da znamo
delati. Hoteli smo kolajno, osvojili smo naj-
žlahtnejšo.« (ak)

AVTOMOBILIZEM - Na prvi dirki Clio Cup

Andro Pertot
dobro prestal krst

Furlansko vodstvo, tržaški sponzor in pretežno za-
mejski kolesarji ter športni direktorji. To je sestava mla-
dinske ekipe Cycling Team Friuli - Team Young 2015,
katero so v preteklih dneh predstavili v Trstu. V ekipi je
28 atletov in atletinj, ki bodo nastopili v sedmih kate-
gorijah, od sedmega do petnajstega leta starosti, bodisi

v cestnem kot v
gorkem kolesarstvu. Vodstvo ekipe si tudi želi, da bi ne-
kateri nastopili na dvoranskih dirkah in zaradi tega bo-
do nekateri treningi potekali v velodromu v Špetru. V
glavnem pa mladi kolesarji trenirajo po kraških cestah
in stezah s startom na Proseku. Med zimo pa so treni-

S predstavitve
mladinske ekipe
Cycling Team
Friuli - Team
Young 2015

Prva izkušnja Andra Pertota v
prvenstvu Clio Cup Španija se je dokaj
pozitivno razpletla. Domov je odnesel
peto in šesto mesto, ter prvo mesto med
novinci prvenstva. Svetoivančan je sicer
miroval od lanskega novembra, vendar
je brez zimskih testiranj na sobotnih kva-
lifikacijah uspel osvojiti solidno 8. mesto
v skupini štirinajstih pilotov.

Tekmovalni format predvideva tu-
di do tri nedeljske dirke, dve po 12 kro-
gov in eno po 40 minut, vendar so tokrat
prireditelji izpeljali le dve dirki zaradi so-
prisotnosti prvenstva TCR. Za najbolj-
ša izhodišča na startu pa veljata prvi in
drugi najboljši čas sobotnih kvalifikacij.
Pertot je od vodilnega zaostajal dobro se-

kundo, tako da sta ga prvi in drugi so-
botni najboljši čas uvrstila na 8. mesto
obeh razporedov nedeljskih startov in to-
rej v samo sredino skupine zagrizenih pi-
lotov.

Agresivnost nasprotnikov je bila
razvidna takoj na startu prve nedeljske
dirke, ki se Pertotu ni posrečil, saj je na
prvem ovinku zavil s cestišča in se takoj
znašel med zadnjimi. Uspelo mu je na-
doknaditi nekaj mest, pred njim pa je pri-
šlo še do množičnega trka, tako da je pre-
bil vse do petega mesta. V drugi nedelj-
ski dirki je prehitel le dva pilota, vendar
je bil prav tako zadovoljen s končno uvr-
stitvijo na šestem mestu.

Dirkalni avtomobil je bil odlično

pripravljen. Mehanskih težav ni beležil,
nekaj preglavic so mu delale le pnevma-
tike, saj je bil lani navajen na Michelinove
gume, v Španiji pa letos uporablja an-
gleške Dunlop. »Glede na to, da sem med
zimo miroval, sem z nastopom v Valen-
cii izredno zadovoljen. Visoke tempera-
ture, včasih do 33 stopinj, so pošteno pre-
izkusile avtomobile in pilote, predvsem
med sobotnimi kvalifikacijami. Pozna se

tudi napredek skupine tehnikov in me-
hanikov Leme Racing v Cliovem razredu,
saj so ti pripomogli k zmagi Španca Mot-
te, sicer drugega moštvenega pilota,« je
vikend na dirkališču v Valencii komen-
tiral 23-letni Andro Pertot, ki po vsej ver-
jetnosti zaradi študijskih obveznosti se ne
bo udeležil naslednje preizkušnje v Ma-
dridu, upa pa na vrnitev ob tretji etapi
prvenstva v Aragonu konec junija. (mar)

rali tudi v zgoniškem športnem centru. Kolesarji bodo
nastopili predvsem na dirkah v Furlaniji Julijski Krajini
in v ostalih deželah Alpe Adria. Društvo bo na začetku
julija organiziralo na Krasu dirko v sklopu prvenstva Ju-
nior Bike, ki predvideva več dirk v deželi.

Team Young je mladinska ekipa furlanskega dru-
štva Cycling Team Friuli, ki nastopa s svojo ekipo v ka-
tegoriji Elite. Med pomembnimi kolesarji, ki so v prete-
klosti branili barve furlanskega društva je trenutni pro-
fesionalec Alessandro De Marchi, ki letos nastopa za eki-
po BMC.

Sodelovanje med furlanskim društvom in zamej-
skimi kolesarji (bivši atleti društva Devin) je nastalo pred
letom letoma. Lani so kolesarji dosegli več uspehov in
v ekipi upajo, da jih bodo letos ponovili. Med cilji dru-
štva pa niso samo športni rezultati. Team Cyling Friuli
želi v naši pokrajini imeti lastni sedež, kjer organizirati
med drugim tudi razne tečaje npr. o cestni varnosti.

Na prijetni predstavitvi so sodelovali poleg mladih
kolesarjev in staršev tudi Francesco Seriani, tržaški po-
krajinski predsednik italijanske kolesarske zveze in
podjetnik Sebastiano Scaggiante, lastnik podjetja Ep-
pinger, glavni sponzor ekipe.

Edvin Bevk

Furlansko vodstvo, tržaški pokrovitelj in zamejski kolesarji
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PLAVANJE - Sezona PK Bor se bliža h koncu

Ekipe ni, ekipa je!
Letos nastopili le na tekmovanjih »propaganda«, napredek pa je viden - Še sklepni nastop

H koncu se nagiba tudi dolga in naporna sezona Pla-
valnega kluba Bor. Čeprav daleč od žarometov, so pri tem
našem klubu tudi v letošnjem šolskem letu opravili
ogromno dela na področju plavalnega opismenjevanja
otrok naših šol in svojih lastnih gojencev, Več stotin učen-
cev dolinskega in obeh mestnih ravnateljstev se je udele-
žilo plavalnih tečajev našega društva, ob tem je imel PK
Bor še lastno šolo plavanja. Tekmovalne skupine letos ni-
so imeli, to pa še ne pomeni, da niso tekmovali. Nasprot-
no, skupno skoraj dvajset otrok, od zadnjega letnika vrtca
do 5. razreda osnovne šole, se je preizkusilo na različnih
tekmah t.i prvenstva propaganda (Tutti in piscina), na-
stopili pa so tudi na dveh plavalnih mitingih, v Trstu in v
koprski Žusterni, kjer so v različnih stilih preplavali 50-

metrski bazen. Napredek je bil iz tekme v tekmo viden, do-
seženi časi (ki jih uradno ne objavljajo) pa so pokazali, da
so tudi zelo hitri.

»Letos smo se odločili, da se bomo osredotočili na kva-
litetno vadbo v šoli plavanja. Zelo sem zadovoljna z opra-
vljenim delom in rezultati svojih gojencev,« je povedala tre-
nerka skupine in vodja kluba Andreina Menegatti. Hkra-
ti ni izključila možnosti, da bi v prihodnji sezoni spet obu-
dili tekmovalno skupino za nastop v kategoriji začetnikov.
»Preverili bomo pripravljenost staršev, da otroke pripelje-
jo v bazen vsaj trikrat na teden,« je povedala.

Kar zadeva prvenstva propaganda bo junija še sklep-
na tekma, na kateri bodo najboljše tudi nagradili, vse pa
podelili praktična darila in spominske kolajne. (ak)

ODBOJKA - Žensko pokrajinsko prvenstvo under 18

Zalet Barich v Final 4
V nedeljo bodo v Repnu igrale proti ekipi TIMmusic - Drugi polfinale bo San Sergio - Oma

Igralke Zaleta
Barich (arhivski

posnetek)

FOTODAMJ@N

Zalet Dvigala Barich se je z gladko
zmago v četrtfinalu uvrstil v sklepno fa-
zo ženskega pokrajinskega prvenstva un-
der 18, ki bo v organizaciji AŠZ Sloga v
nedeljo v občinski telovadnici v Repnu.
Ob 10.30 se bo Zalet v polfinalu pome-
ril z ekipo TIMmusic, ki je kot prvou-
vrščena (neporažena) ekipa v rednem de-
lu imela neposreden dostop do polfina-
la. Igralke Zaleta so z ekipo TIMmusic
edine osvojile točko (v obeh tekmah).
Drugi polfinale bosta ekipi S. Sergio in
Oma odigrali v šolski telovadnici Mor-
purgo v Trstu (10.30). Popoldne bosta v
Repnu še oba finala: ob 16.30 za tretje,
ob 18.30 pa za prvo mesto.

Zalet Dvigala Barich – Virtus&Olympia
Volley 3:0 (25:9, 25:14, 25:11)
Zalet Dvigala Barich: Kojanec 7, Maver 4,
Pertot 12, Roma 12, Vitez 7, L. Zidarič 18,
Zaccaria (L); Antoni, Feri, Legiša 0, Olenik,
H. Zidarič; trener: Maver.

Zaletovke so igro začele izredno
koncentrirano in v prvem setu dopusti-
le nasprotnicam samo 9 točk. Na začet-
ku drugega niza pa so agresivnejše gost-
je vodile vse dokler so domačinke z na-
padi ter servisi Leah Zidarič stanje ize-
načile ter povedle na 16:8 in visoko pred-
nost obdržale do konca seta. Podobno je
bilo v tretjem nizu: po izenačenju pri 8.
točki, so domačinke z dobrim blokom,
napadi in asi onesposobile igralke V&O;
ponovno je stopila v ospredje Leah Zi-
darič, ki je s svojimi prodornimi zače-
tnimi udarci popeljala soigralke do neu-
lovljive prednosti 20:8. Za zrelo igro za-
služijo pohvalo vse igralke. (stc)

Tekmovalke in tekmovalci openskega Poleta na pokalu Renč

Kotalkarji Poleta in Vipave so pred
kratkim nastopili na mednarodnih tek-
movanjih. Oboji so nastopili na pokalu
Renč, kotalkarji Poleta pa tudi na Gori-
ški vrtnici v Novi Gorici.

V Renčah so tekmovalci Poleta in
Vipave stopili na stopničke kar osemnaj-
stkrat. Med najmlajšimi je bil Nicola Zi-
molo (Vipava) prvi, med deklicami v isti
kategoriji pa je bila Angelina Spera (Po-
let) druga, Irene Agostini (Vipava) tretja.
V kategoriji prvi koraki B je bila Mija Pri-
možič (Vip) druga, Luka Peca (Pol) prvi,
Giuila Predan (Vip) med začetnicami tre-
tja. Med cicibankami je Mateja Balta os-
vojila prvo mesto, tretja pa Alessia Gles-
si (obe Vip). Zmagala sta tudi Andrea
Dessandi in Alice Martellani (oba Polet)
med dečki oziroma deklicami skupina E.
Med deklicami E je bila Valentina Merlo
(Vip) druga, tretja pa poletovka Giulia
Crociato. Sofia Novi (Pol) je bila med de-
klicami v skupini D druga. Med starejši-
mi dečki je zmagal Daniel Rovina (Pol),
drugi je bil Stefan Tomsič (Vip). Na tek-
movanju sta v kratkem programu nasto-
pili še Metka Kuk in Jessica Piazza, ki sta
bili drugi med mladinkami oziroma čla-
nicami.

Na Goriški vrtnici pa so tekmoval-
ci Poleta stopili petkrat na stopinčke. V
kategoriji prvi koraki A je bila Angelina
Spera druga, tretja pa je bila tokrat Bet-
sy Vizintin. Med dečki je bil Luka Peca
prvi, med cicibani pa je zmago osvojil Ke-
vin Zenič. Nicole Abbati je v kategoriji
prvi koraki B osvojila tretje mesto. V sku-
pini D je bila Sofia Novi druga, medtem
ko je Giulia Crociato zmagala v skupini
E. Polet je na društveni lestvici osvojil tre-
tje mesto.

Na obeh mednarodnih tekmovanjih
so nastopili tudi drugi člani obeh društev,
ki pa se niso prebili na stopničke.

Uspešni kotalkarji Poleta in Vipave

JADRANJE - Optimist v Civitavecchi

Tinej Sterni (Sirena) se je
uvrstil na zadnjo selekcijo
Močan veter pa je presenetil Giorgio Sinigoi (Čupa), ki ji preboj med 80 ni uspel

Jadralec Sirene Tinej Sterni bo le-
tos edini predstavnik naših društev in
eden od šestih jadralcev iz naše deže-
le, ki bo nastopil na zadnji državni se-
lekcijski regati v razredu optimist za
nastop na evropskem in svetovnem
prvenstvu. Pretekli konec tedna je na-
stopil na prvi državni selekciji v Civi-
tavecchi, kjer je med 155 mladinci iz
cele Italije osvojil 58. mesto in se tako
uvrstil na drugo in zadnjo selekcijsko
regato, ki bo junija v Pescari. Tam se
bodo dokončno dodelila mesta za ita-
lijansko izbrano vrsto. Uvrstitev med
80 najboljših optimistov, ki so si pri-
borili pravico za nastop na zadnji drža-
vni selekciji, pa ni uspel Giorgii Sini-
goi (Čupa), ki je osvojila 84. mesto (za
80. mestom je zaostala sedem točk).
Oba jadralca sta si nastop zagotovila z
dobrim nastopom na medconski regati
v Trstu.

Jadralce je v Civitavecchi prese-
netil močan južni veter in dolg val, ta-
ko da so v ospredje stopili starejši in
težji jadralci ter tisti, ki so navajeni ja-

drati v takih pogojih, ki pa niso pisani
na kožo jadralcem iz naše dežele. Or-
ganizatorjem je uspelo izpeljati vseh
devet predvidenih plovov. Sterni, ki bo
zastavo Sirene ponesel na zadnjo se-
lekcijo regato po desetletju, se je red-
no uvrščal med prvo trideseterico, naj-
boljši je bil v sedmi regati na 11. me-
stu, v zadnjih regatah pa je bil 60. in 69.
Sinigoijeva pa je zbrala uvrstitve okrog
40. mesta, vsak dan pa slabše odjadrala
po eno regato, kar je bilo odločilno na
nižjo uvrstitev. Najboljša je bila na zad-
nji regati, ko je zaključila na 19. mestu.UNDER 14 NA GORIŠKEM

Razočarani, ker ni play-offa
Po začetnem pravilniku bi morale štiri najboljše ekipe, mednje spada tudi

Val, igrati še playoff, a so se pri goriški odbojkarski zvezi premislili in tik pred kon-
cem določili, da bo prvouvrščena ekipa (Torriana) zmagovalka prvenstva brez do-
datnih tekem. Valov trener Rok Magajne je seveda razočaran, saj so se njegove
varovanke z osvojenim četrtim mestom uvrstile v končnico, ne želi pa javno ko-
mentirati zvezne sporne odločitve. S potekom rednega dela prvenstva in na-
predkom svojih deklet pa je Magajne zadovoljen: »V to prvenstvo smo se vpisali
izključno zaradi tega, ker so nasprotniki močnejši in tekme težje, in da so si tako
igralke lahko nabirale nove igralske izkušnje. Glavnina naše ekipe spada še v un-
der 13, kjer smo v prvenstvu najboljša ženska ekipa; mislim, da lahko v prihod-
nosti merimo kar visoko.« (stc)

OK Val – Ronchi 0:3 (11:25, 14:25, 5:25)
Val: Battistel, Birri, Ceresatto, Cotič, Feri, Kovic, Leopuscech, Paulin, Petruz, Piva;
trener: Magajne.

Zadnjo tekmo prvenstva je Val odigral brez posebnih pritiskov in se dru-
gouvrščeni ekipi Ronchi upiral po svojih najboljših močeh. Starejše in bolj izku-
šene nasprotnice pa so bile za domačinke premočne. Kljub nekaterim dobrim ak-
cijam so imele gostiteljice pri zaključevanju napadov večje težave.

Končni vrstni red: Torriana 33, Ronchi 31, Grado 21, Val 14, Fincantieri
10, Farra 9, Pieris 8.

Plavalni miting v Lignanu:
Kristian Vidali 2. in 3.

Repenski plavalec tržaškega kluba
Rari Nantes Kristian Vidali je konec
tedna na plavalnem mitingu v Li-
gnanu dosegel 2. mesto v disciplini
100 m prsno (čas 1:06,40). Zmagal je
Marco Zanetti (1:06,29). Vidalijev
klubski sotekmovalec Kristjan Peri-
šić je bil s časom 1:08,98 tretji. Na raz-
dalji 200 m prsno se je Vidali s časom
2:26,30 uvrstil na tretje mesto. Re-
penski plavalec si je že zagotovil na-
stop na državnem prvenstvu, ki bo od
10. do 13. avgusta v Rimu.

Fabio Ruzzier v Zagrebu
Lonjerc Fabio Ruzzier je v soboto na-
stopil na članskem mednarodnem Ot-
voritvenem Mitingu, ki je bil veljaven
za Memorijal Gorana Subotića. Med
250 tekmovalci iz Hrvaške, Slovenije,
BiH, Latvije in Črne Gore je na 5000
metrov osvojil 4. mesto, potem ko je
bil še 80 metrov pred cijem tretji.

Šah: 10. Kraški turnir
V nedeljo se je v prostorih društva Igo
Gruden v Nabrežini začel 10. med-
narodni šahovski Kraški turnir. V kon-
kurenci 43 šahistov je v počasnem ša-
hu premočno zmagal slovenski moj-
ster Dušan Brinovec (6/6) pred sona-
rodnjakom Valterjem Pregarcem in
Videmčanom Aleksom Čapalikujem
(oba 4,5/6). Nastopilo je tudi več za-
mejskih šahistov, od najstarejšega Pi-
na Lakoviča, ki je bil z osmim mestom
tudi najuspešnejši (4/6) do najmlajše
Martine Gruden (2/6), ki se je uvrstila
na 34. mesto. Poleg Lakoviča sta igra-
la zelo uspešno še mlada Saša Kobal
(10.) in Elia Riccobon (12.), ki sta prav
tako zbrala po 4 točke. Ostale uvr-
stitve: Enrico Genzo 16, (3,5/6), Jan
Gergolet 23. (3/6), Mitja Petaros 31.
(2/6) in Lejla Juretič 36. (276). Tur-
nir se bo nadaljeval v soboto in ne-
deljo v Sežani, kjer bosta na spore-
du turnirja v hitropoteznem in po-
spešenem šahu. (m.o.)
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Član italijanske zveze
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Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
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Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
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za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
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Sreda, 6. maja
Slovenija 1, ob 20.05

V razcvetu
Gruzija, Nemčija, Francija 2013
Režija: Nana Ekvtimishvili
Igrajo: Lika Babluani, Mariam
Bokeria, Zurab Gogaladze in
Data Zakareishvili

Eka in Natia sta prijateljici, štiri-
najstletnici, ki preživljata najs-
tniško obdobje kot vsi njuni
sovrstniki širom po svetu.
Le da najstnici živita v gruzij-
skem glavnem mestu Tbilisi. Pi-
še se leto 1992 in njihova drža-
va je ena od tistih, ki so nastale
kot posledica ogromnega pogo-
rišča nekdanje Sovjetske zveze.
Mladi dekleti se ob čakanju v dolgih vrstah za kruh, dvorjenju mladih so-
šolcev, ki ga onidve zavračata in neskončnih prepirih staršev, ki so zasvoje-
ni z alkoholom, počasi zapuščata obdobje zgodnje mladosti, življenju naproti.
Avtobiografska zgodba sedemintridesetletne gruzijske režiserke, ki jo je pos-
nela ob sodelovanju s prijateljem in kolego Simonom Grosom je tudi zani-
miv portret dela sveta, ki ga drugače s težavo zasledimo na velikem platnu.
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18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Sto-
rie vere 11.10 A conti fatti 12.00 Show: La
prova del cuoco 14.05 Torto o ragione? La
macchina della verità 14.40 Torto o ragio-
ne? Il verdetto finale 16.00 La vita in diretta
18.50 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi
(v. F. Insinna) 21.15 Nad.: Velvet 22.50 Top
– Tutto quanto fa tendenza 23.35 Aktual-
no: Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.10 Nad.: Streghe
8.30 Nad.: Il tocco di un angelo 10.00 13.30
Rubrike 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.20, 20.30, 23.00 Dnevnik in vreme 16.15
Serija: Ghost Whisperer 17.00 Serija: Cold
Case 18.00 Šport 18.50 Serija: Blue Bloods
19.40 Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL 21.10 The
Voice of Italy

RAI3
6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr Buongior-
no Italia 7.30 Tgr Buongiorno Regione 8.00
Agorà 10.00 Mi manda RaiTre 11.00 Elisir
11.55 14.00, 19.00, 0.00 Dnevnik, vreme in
rubrike 12.45 Pane quotidiano 13.10 Dok.:
Il tempo e la storia 15.10 Nad.: Terra Nostra
15.55 Dok.: Aspettando Geo 16.40 Dok.:
Geo 20.00 Blob 20.15 #TreTre3 20.35 Nad.:
Un posto al sole 21.05 Chi l'ha visto?

RAI4
11.15 Heroes 11.55 17.40 Robin Hood
12.45 18.30 Andromeda 13.45 20.05 Star
Trek Enterprise 14.30 90210 15.10 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.15 Heartland 16.05 Joan of Arcadia
16.50 Streghe 17.35 Novice 19.20 Doctor
Who 21.10 Vikings 22.05 Il Trono di Spa-
de 23.00 Film: L'ultima legione (pust.)

RAI5
14.00 La Terra vista dal cielo 14.55 Il po-
polo degli oceani 15.55 Film: Gioventù per-
duta (det., It., '47) 17.20 Scaramouche
Scaramouche 17.55 Novice 18.00 Memo –
L'agenda culturale 18.30 Trans Europe Ex-
press 19.35 Europa tra le righe 20.40 Pas-
separtout 21.15 Roma – Gerusalemme, le
città gemelle di Constantino 22.10 Tutti i
segreti di un'opera d'arte 23.05 David Let-
terman Show

RAI MOVIE
14.00 Film: Carjacked – La strada della pau-
ra (triler) 15.30 Film: Silkwood (biogr., '83,
i. M. Streep) 17.45 Novice 17.50 Film: In-
credibile viaggio verso l'ignoto (fant., '75)
19.35 Film: Di Tresette ce n'è uno, tutti gli
altri son nessuno (vestern, It., '74)

21.15 Film: Il dittatore (kom., '12, i. S. Ba-
ron Cohen) 22.40 Film: Ore disperate (akc.,
'90, i. A. Hopkins)

RAI PREMIUM
11.05 Nad.: Un posto al sole 12.10 Nad.: Te-
rapia d'urgenza 13.05 19.25 Nad.: Terra No-
stra 14.00 Serija: Sulle tracce del crimine
15.50 Aktualno: Anica – Appuntamento al
cinema 15.55 Serija: Delitti in Paradiso
17.05 Nad.: Legami 17.45 Novice 17.50

Nad.: Batticuore 18.35 Nad.: La signora in
rosa 20.20 Serija: Nero Wolfe 21.20 Seri-
ja: Il commissario Manara 23.05 Serija: Clo-
se to Home – Giustizia ad ogni costo 23.50
Autoritratti

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore ri-
belle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Rubrika:
Ricette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik,
vreme in prometne informacije 12.00 Seri-
ja: Detective in corsia 13.00 Serija: La signora
in giallo 14.00 Lo sportello di Forum 15.30
Serija: Hamburg distretto 21 16.35 Film: Ele-
na di Troia (zgod., '55, i. B. Bardot) 19.30
Nad.: Tempesta d’amore 20.30 Dalla vostra
parte 21.15 Film: Nati con la camicia (kom.,
'83, i. T. Hill, B. Spencer) 23.50 Film: Inter-
ceptor – Il guerriero della strada (akc., '81)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Aktualno: Forum
13.00 19.55 Dnevnik in vreme 13.40 Nad.:
Beautiful 14.45 Uomini e donne 16.10
Amici fase serale 16.20 Nad.: Il segreto
17.00 Pomeriggio Cinque 18.45 Caduta li-
bera 20.20 Striscia la notizia – La voce
dell'indecenza 20.40 Champions League
22.50 Champions League – Speciale

ITALIA1
6.45 Risanke 8.25 Nad.: Smallville 10.15
Nad.: The O.C. 12.05 Cotto e mangiato –
Il menù del giorno 12.25 18.30 Dnevnik,
vreme in prometne informacije 13.00 Šport
13.55 Nan.: Simpsonovi 14.45 Serija: The
Big Bang Theory 15.15 Serija: Merlin 16.35
Serija: The Vampire Diaries 17.35 Serija: Dr.
House – Medical Division 19.00 Fattore
umano 19.30 Notorius 19.55 Serija: C.S.I.
– Miami

21.10 Film: Pirati dei Caraibi – La male-
dizione della prima luna (pust., '03, i. J.
Depp, K. Knightley, O. Bloom)

IRIS
13.45 Film: Totò, Peppino e la dolce vita
(kom., It., '61) 15.10 Film: Muori lenta-
mente... te la godi di più (pust., '67) 17.10
Film: Il cigno (kom., '56, i. G. Kelly) 19.10
Serija: Supercar 20.05 Serija: A-Team 20.55
23.40 Io l'ho visto

21.00 Film: Lettere da Iwo Jima (voj., '06,
r. C. Eastwood) 23.45 Adesso cinema

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 20.30, 0.15 Otto e mezzo 11.45
L'aria che tira – Il diario 14.00 Kronika
15.10 Serija: La libreria del mistero 17.00
Nad.: Amare per sempre 18.00 Serija: Il
commissario Cordier 21.10 La gabbia

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Nad.: Amare per sempre 9.10 I menù
di Benedetta 11.00 19.00, 20.05 Cuochi e
fiamme 13.00 Nad.: Grey's Anatomy 16.00
Serija: Providence 17.00 Cambio moglie
18.55 Dnevnik 21.10 SOS Tata

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.40 Rubrika: Le ricette
di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 13.00,

20.00 Dodici minuti con Cristina 13.15
17.55, 20.25 Oggi è 18.00 19.00 Trieste in di-
retta 20.15 Happy Hour 21.00 Azzurro Ita-
lia 23.30 Film: Candidato all'obitorio (det.)

LAEFFE
12.45 17.35 Jamie: Menù in 15 minuti 13.40
Jamie: Comfort Food 14.35 18.35 Bourdain:
Senza prenotazione 15.30 Un medico on
the road 16.35 Silvia, pepe quanto basta
19.40 Novice 20.00 Posso dormire da voi?
21.00 Vinicio Capossela: Tra sacro e pro-
fano 21.55 Bjork: La natura è musica

22.55 Film: Janis & John (kom.)

CIELO
12.00 13.15 Junior MasterChef Australia
13.00 Novice 14.15 15.15 MasterChef Au-
stralia 16.30 18.30 Fratelli in affari 17.30
Buying and Selling 19.15 Affari di famiglia
20.15 Top 20 Funniest 21.10 Film: Tempe-
sta di ghiaccio (dram., '97) 23.00 Top DJ

DMAX
12.30 Storage Wars 13.20 19.30 Rimozio-
ne forzata 15.05 Nudi e crudi 15.55 Turt-
leman 16.50 Airport Security 18.35 Affari
a quattro ruote 21.10 La prova del diavolo
22.55 Fritti e strafritti 23.45 Cacciatori di
fantasmi

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.05 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.20 18.25 Kviz: Vem! 11.10 Nad.: Mo-
ji, tvoji, najini 11.55 Dok. film: ...Naša bo le-
tos pomlad (Kajuh) 13.00 15.00, 17.00,
18.50, 22.35 Poročila, športne vesti in vre-
me 13.30 Intervju 14.25 Glasnik 15.10 Mo-
stovi – Hidak 15.40 Kviz: Male sive celice
16.25 Globus 17.30 23.35 Turbulenca
17.55 Novice 18.00 Infodrom 18.10 Ri-
sanke in otroške serije 19.30 Slovenska kro-
nika 20.05 Film: V razcvetu (dram.) 22.00
Odmevi 23.05 Točka preloma

SLOVENIJA2
6.00 Zabavni infokanal 7.00 Risanke in
otroške odd. 8.25 Zgodbe iz školjke 8.50
Infodrom 10.15 Dobro jutro 12.35 Poseb-
na ponudba 13.10 Slovenski magazin 13.35
Točno popoldne 14.40 Z vrta na mizo
14.55 To bo moj poklic 15.30 Dok. film:
Majoš 16.15 Rad igram nogomet 16.55 No-
gomet: državno prvenstvo, Maribor – Ce-
lje, prenos 19.00 0.55 Točka 19.50 Žreba-
nje Lota 20.00 Športni izziv 20.30 Koncert:
Vojna in mir, pon. 22.20 Odd.: Bleščica
22.55 Film: Rommel (dram.)

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.25 Me-
ridiani 15.25 Dok.: 1891 – 1914 Veliki Trst
15.55 Potopisi 16.25 Boben 17.25 Vseda-
nes – Vzgoja in izobraževanje 18.00 Lynx
magazin 18.35 Vremenska napoved 18.40
Primorska kronika 19.00 22.00, 23.45 Vse-
danes – Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Ciak
Junior 20.00 Slovenski magazin 20.30 We-
bolution 21.00 Dok.: Prišparati hrano 22.15
Artevisione 22.45 Najlepše besede 23.15
Dok. odd.: K2

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.10 10.05,
11.15, 12.25 TV prodaja 8.25 17.20 Nad.:
Moje srce je tvoje 10.20 16.00 Nad.: Zalju-
bljen do ušes 11.30 15.00 Nad.: Dubrovni-
ška zora 12.40 Serija: Lepo je biti sosed
13.45 Preverjeno 17.00 18.55, 22.15 Novi-
ce in vreme 20.00 MasterChef Slovenija
21.20 Serija: Gasilci v Chicagu 22.50 Seri-
ja: Hiša iz kart 23.50 Serija: Obdarjen

KANAL A
7.00 18.00 Svet 7.50 Risanke 9.00 11.35 Se-
rija: Odvetnik z ulice 9.50 Pazi, kamera!
10.25 12.25, 12.40 Tv prodaja 10.40 Serija:
Kamp razvajencev 12.55 16.15, 22.50 V ži-
vo iz hiše Big Brother 13.25 17.05 Serija:
Komisar Rex 14.25 Film: Ful gas (akc., '98,

i. J. Chan) 16.35 18.55 Serija: Novo dekle
19.30 Film: Glavni v hiši (kom., '05, i. T. Lee
Jones) 21.20 Big Brother 23.20 Film: Kick-
boksar 3 (akc., '92)

PLANET TV
10.55 Nad.: Moja družina 11.40 Tv proda-
ja 12.10 Nan.: Zasebna klinika 13.05 Nad.:
Sulejman Veličastni 14.15 Ellen 15.15
Nan.: Talenti v belem 16.10 21.00 Bar 17.10
20.00 Nad.: Ena žlahtna štorija 18.10 Nan.:
Allo allo 19.00 Danes 22.00 Bognedaj, da
bi crknu televizor 23.00 Nan.: Lov na
osumljenca 23.55 Bar doma

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena: Radioaktivni val;
10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena: Stane
Čehovin: Postaje mojega popotovanja – Lju-
dje in dogodki; 11.00 Studio D; 12.15 A
Beautiful Day – Čudovit dan, osvežitev an-
gleškega jezika s prof. Vesno Bajc (realiza-
cija Vida Valenčič); 13.20 Iz domače za-
kladnice; 14.00 Poročila in deželna kroni-
ka; 14.10 Pesem morja, zemlje in ljudi – Bar-
kovlje nekoč in danes; 14.40 Music box;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Music box; 17.30 Odprta
knjiga: Boris Pahor: Spopad s pomladjo, 8.
nad., sledi Music box; 18.00 Glasbeni ma-
gazin, sledi Music box; 19.20 Napovednik,
sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaklju-
ček oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Sredine minute;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 Živalski blues; 10.40,
15.00, 18.55 Pesem tedna; 11.00 Dopol-
danski gost; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na
rešetu; 14.00 Aktualno; 15.30 DiO; 17.00
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik;
19.00 Dnevnik in kronika; 20.00 Odprto za
srečanja; 21.00 Koncertna prizorišča; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Indie ni Indija; 0.00 No-
čni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna;
9.00 Nel paese delle donne; 9.35 Appunta-
menti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Tele-
vizijski in radijski programi; 10.35 Glasbe-
na lestvica; 11.00, 18.00 Economia e din-
torni; 11.35 Ora musica; 12.30 Dogodki
dneva; 13.00, 20.30 Commento in studio;
13.35 Glasba; 14.00, 23.00 Finestra sul
Friuli Venezia Giulia; 14.35 Glasba; 15.00
McGuffin; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 Po-
meriggio ore quattro; 19.30 Večerni dnev-
nik; 20.00 Glasba; 21.00 Sonoricamente Pu-
glia; 22.00 Classicamente/Liricamente;
22.30 Sonoramente classici; 0.00 Notte-
tempo.

SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (5. maja 2015)
Vodoravno: Maradona, Raimondo, 
ora to rij, Antigona, Nisa, italika, Iri, tet, 
A. B., Son, kabina, Valentič, redar, kas, 
Nil, Rio, Isere, stater, litanije, Tita, ost, 
ra na, Al, erar, Laaland, Ane, pešakinja, 
Ko re ja, ala, anion, Ararat; na sli ki: Na-
taša Valentič.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Prevladovalo bo sončno vre-
me, pihal bo jugozahodnik.
Popoldne se bodo vzdolž meje
z Avstrijo začele pojavljati kra-
jevne plohe in nevihte, po-
noči pa bo ob prehodu hlad-
ne fronte občasno deževalo
tudi drugod po državi. 

Dopoldne bo delno oblačno
do spremenljivo. Popoldne
bodo v gorah možne padavine
ali nevihte, medtem ko bo ob
obali pihal jugo. Zvečer bodo
tudi ob obali in v nižinah
možne kratkotrajne nevihte.

Jutri čez dan se bo delno zja-
snilo, sredi dneva in popoldne
bodo nastale posamezne
plohe. Nekoliko hladneje bo,
na Primorskem bo pihala
šibka do zmerna burja.

Zjutraj bo še rahlo poo-
blačeno. Čez dan se bo vreme
poboljšalo, samo v gorah bo
spremenljivo z možnostjo po-
sameznih ploh. Ob obali bo
pihala zmerna burja.

Nad severozahodno Evropo je obsežno območje niz-
kega zračnega pritiska. Vremenska fronta se severno
od Alp pomika proti vzhodu. Nad naše kraje priteka
z jugozahodnimi vetrovi zelo topel in prehodno bolj
suh zrak.

Danes: ob 5.10 najnižje -52 cm, ob 11.27 naj-
višje 28 cm, ob 17.02 najnižje -16 cm,
ob 22.41 najvišje 42 cm.

Jutri: ob 5.40 najnižje -49 cm, ob 12.07 naj-
višje 26 cm, ob 17.42 najnižje -10 cm,
ob 23.15 najvišje 35 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . 23
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m  . . . . . . . . . . 12

2000 m  . . . . . . . . . . . 9
2500 m  . . . . . . . . . . . 6
2864 m  . . . . . . . . . . . 4

Sonce vzide ob 5.45 in zatone
ob 20.18
Dolžina dneva 14.33

1957 - Ponoči je dež ob
močni ohladitvi prešel v sneg do nižin.

Največ, kar 80 cm novega snega, je bilo iz-
merjeno pri Domu na Komni (1520 m). V
Revenovšah nad Idrijo (1000 m) so beležili
58 cm, v Ljubljani in Celju pa 13 cm snega.

Luna vzide ob
22.35 in za-
tone ob 8.19

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 16
stopinj C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost 7 in v gorah 8. 
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Nemški novinar peš iz Maribora do Monaka
MARIBOR - Nemški novinar Jörg Wunram si je za svoj novi podvig zadal prečkanje
Alp od vzhoda proti zahodu. Pred dnevi se je peš podal iz Maribora preko Po-
horja do Monaka. Novinar radiotelevizije NDR s sedežem v Hamburgu je pred
desetletjem prehodil Alpe od severa proti jugu, od Münchna do Benetk, zdaj pa
bi jih še od vzhoda proti zahodu. V stotih dneh, ko namerava prispeti v Monte
Carlo, bo prehodil okoli 1300 kilometrov. Pri tem bo prečkal ozemlja šestih držav
(Slovenija, Avstrija, Italija, Švica, Francija, Monako). Pot je začel 1. maja zjutraj v
Mariboru. Prvi dan se je podal od vznožja na vrh Pohorja, drugi dan ga je pot
vodila mimo Črnega jezera na Osankarico in mimo Lovrenških jezer na Ribni-
ško kočo, tretji dan je šel do koče na Kremžarjevem vrhu in v Dravograd.

Britanske zavarovalnice skrbijo tudi za hišne ljubljenčke
LONDON - Vse bolj donosna industrija zavarovanja hišnih
ljubljenčkov je lani v Veliki Britaniji dosegla rekordno raven,
zavarovalnice pa so lastnikom zavarovanih živali plačale 602
milijona funtov (819 milijonov evrov) odškodnin. Med pri-
meri, za katere so lastniki zavarovanih ljubljenčkov zahte-
vali izplačilo odškodnine, so kemoterapije, praznjenje že-
lodca, poškodbe v prometnih nesrečah in prebavne teža-
ve. Na Otoku je bilo lani zavarovanih skupno več kot 3,5 mi-
lijona hišnih ljubljenčkov, med njimi 2,4 milijona psov in 1,1
milijona mačk. Med zavarovanci so tudi konji, zajci in kače.

PORDENON - Anna Ciriani

Šolnica znova v središču
zelo »vročih« polemik

PORDENON - Anna Ciriani,
profesorica italijanske književnosti na
neki šoli v pordenonski pokrajini, je
leta 2009 zaslovela, potem ko je na
spletu objavila svoje fotografije s
pornografsko vsebino. Sledile so po-
lemike, službo pa je ohranila, ker je
dokazala, da se je v učilnici vedno pri-
merno obnašala, obljubila pa je, da
svojih erotičnih posnetkov ne bo več
objavljala.

Svojemu konjičku pa se očitno
ni odrekla, saj se je pred dnevi na svo-
jem profilu na Twitterju spet pojavi-
la popolnoma gola. Oboževalce je po-
vabila, naj spremljajo njene "vroče"

performanse na sejmu erotike, ki bo
konec maja v apulijskem Salentu. Ob-
javila je posnetke z lanskega sejma, na
katerih se je povsem gola objemala z
navdušenimi obiskovalci.

Novico je včeraj objavil dnevnik
Il Gazzetino iz Benetk, na kar so naj-
bolj vroče fotografije izginile s profi-
la profesorice, ki je sicer zaradi obja-
ve fotografij vložila kazensko ovadbo.
Na spletu je vsekakor veliko porno-
grafskih videoposnetkov, v katerih
odigrava Cirianijeva (za oboževalce
Madameweb) nosilno vlogo. Vpra-
šanje je, ali bodo šolske oblasti ka-
korkoli ukrepale.

Anna Ciriani napoveduje kazenske ovadbe proti neznanim »oboževalcem« ANSA

FRANCIJA - Družinske zdrahe v skrajno desni Nacionalni fronti

Stari Le Pen obtožuje hčerko izdaje
in da mu je zarila nož v hrbet

PARIZ - Potem ko ga je franco-
ska skrajna desna stranka Nacionalna
fronta, ki jo je ustanovil, v ponedeljek
suspendirala, je včeraj Jean-Marie Le
Pen udaril nazaj z oceno, da bi bil
škandal, če bi vodja stranke, njegova
hčerka Marine Le Pen, bila izvoljena
za predsednico Francije. 86-letni Le
Pen, ki je častni predsednik Nacio-
nalne fronte, je stranko vodil skoraj
štiri desetletja, nato pa je vodenje
stranke leta 2011 prevzela njegova
hčerka Marine.

Vodstvo stranke ga je v ponedeljek
suspendiralo, potem ko je v minulih
tednih večkrat zmanjševal pomen ho-
lokavsta in dajal neprimerne izjave
glede imigracije. V treh mesecih bodo
tudi sklicali skupščino stranke, na ka-
teri bodo odločali o spremembi statu-
ta stranke in odvzemu Le Penu statu-
sa častnega predsednika, poroča fran-

coska tiskovna agencija AFP. Po ocenah
poznavalcev, bi Marine Le Pen lahko
priložnost izkoristila za spremembo
imena stranke in s tem presekala z nje-
no preteklostjo.

Marine Le Pen je očetove izjave
označila za politični samomor in oce-
nila, da njen oče ne bi več smel govo-
riti v imenu Nacionalne fronte, saj so
njegove izjave v nasprotju s strankarsko
linijo. Že nekaj časa namreč skuša di-
stancirati stranko od rasistične in pro-
tisemitske podobe, medtem ko načrtuje
kandidaturo na predsedniških volitvah
leta 2017.

Jezen zaradi suspenza in grožnje
z odvzemom naziva častnega predsed-
nika stranke je Jean-Marie Le Pen vče-
raj v pogovoru za radio Europe 1 hčer-
ko obtožil izdaje in da mu je zarila nož
v hrbet. Dodal je, da bo hčerko razde-
dinil in da ne želi več, da nosi njegov

priimek. »Če bodo takšna moralna na-
čela vladala v francoski državi, bi to bil
škandal,« je dejal. Na vprašanje, ali si
želi, da bi njegova hčerka zmagala na
predsedniških volitvah, pa je dejal, da
za zdaj ne. Ponovil je, da bo ostal v po-
litiki in da se bo boril, da bo v stranko
vrnil pravico in dostojanstvo.

Suspenz Jean-Marie Le Pena je
povzročil delitve v stranki, toda anali-
tiki menijo, da ni verjetno, da bi pov-
zročil pravi razkol, saj tudi tisti, ki so ze-
lo naklonjeni Le Penu že dolgo mislijo,
da gre predaleč. Strokovnjak za stran-
ko Sylvain Crepon tudi meni, da tvega
Jean-Marie Le Pen popolno izolacijo, če
bo še naprej povzročal težave s svoji-
mi spornimi izjavami.

Pod vodstvom Marine Le Pen je
stranka doživela vrsto volilnih uspehov,
najbolj vidna je bila zmaga na lanskih
evropskih volitvah. (STA)

86-letni a še vedno
temperamentni
Jean-Marie Le Pen
je v teh dneh
besen na 
hčerko Marine

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 6. maja 2015
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